

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA
Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, \$50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, \$0.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

LA SEÑORA

Doña Casilda Artacho Sáez

Viuda de don Felipe Lagunilla
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LAS 2 DE LA TARDE
A LOS 74 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos don Joaquín y doña Casilda; hijos políticos doña Herminia Casas y don José María Pascual; nietos don Emilio, don Felipe, don Joaquín y don José Luis Lagunilla y doña Emilia, don José María César Valle, doña Herminia y don Carmelo Pascual; hermano don Bruno; hermana política doña Inés Ribera; primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Cenicero, 21 de mayo de 1935

La conducción del cadáver, hoy, martes, a las 4 de la tarde.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Blanca Olo de Azcárate

FALLECIO EL 22 DE MAYO DE 1934
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su apenado esposo don Gumersindo Azcárate (teniente coronel de Infantería), primos y sobrinos, suplican a sus amistades la encomienden en sus oraciones

Logroño, 22 de mayo de 1935.

Las misas que dicho día se celebren en la Iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda, a las ocho, ocho y media y nueve, en el altar del Carmen, y a las diez, en el del Santo Cristo, así como las que han de celebrarse en Estella (Navarra), en el Santuario de la Virgen del Puy, a las ocho, y en la Parroquia de San Juan, altar del Santísimo, a las nueve, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Notas salientes de la información recogida ayer en los centros oficiales y políticos

Madrid, 20.—Varias horas

EN EL PALACIO NACIONAL

El jefe del Estado recibió en audiencia al embajador de Estados Unidos, al ministro de Polonia en España y a don Mariano Benlliure. También a otras personalidades.

LA MAÑANA DEL SEÑOR LERROUX

El presidente del Consejo, señor Lerroux, abandonó la Presidencia a las dos de la tarde, manifestando a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicarle.

Añadió que le había visitado el ministro de Instrucción Pública, tratando del centenario de Lope de Vega.

Esta tarde, a primera hora, cumplimentó al señor Lerroux el delegado de la Feria Internacional de León, don Ramón de la Cerda, prestigioso hispanófilo, destacado como uno de los hombres más amantes de España.

EN GOBERNACION

En el Ministerio de Gobernación se han recibido noticias, que fueron comunicadas a los periodistas, dando cuenta de que en Vizcaya han sido detenidos tres de los cuatro individuos que intervinieron en el atraco a la sucursal del Banco de Vizcaya, de Ortuella. Según se dice, son elementos destacados de la C. N. T., de Sestao.

Se les ocuparon armas y más de mil pesetas.

EL MINISTRO DE LA GUERRA Y LOS ANONIMOS

En la Secretaría del Ministerio de la Guerra han facilitado a la Prensa la siguiente nota:

"Constantemente se reciben en este Ministerio denuncias sobre supuestas irregularidades en diversos actos de gestión de suministros. El ministro está dispuesto a corregir y remediar las deficiencias o infracciones que se observen y a investigar escrupulosamente; pero ruega a quienes tanto se preocupan de la buena gestión administrativa en el ramo de Guerra que firmen sus denuncias y las documenten, pero por lo menos las firmen, pues los anónimos no serán ni leídos. De no hacerlo así, carecerán del derecho a que sean atendidas sus imputaciones, por infundadas; haciendo presente que el ministro de la Guerra tiene el deber de velar por la dignidad de sus subordinados, que no puede ser maculada con falsas imputaciones."

DICE EL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió a los periodistas. Contestando a preguntas que éstos le hicieron, manifestó el señor Chapaprieta que hoy había remitido al Parlamento el presupuesto de obligaciones generales.

Añadió que esta tarde conferenciaría con los ministros de Estado, Guerra y Obras Públicas con objeto de ultimar la cuestión de los presupuestos parciales, pues tiene el propósito de remitir cada día uno a las Cortes, a fin de que puedan ser dictaminados rápidamente por la Comisión correspondiente, y a fines de esta semana, o a más tardar a comienzos de la próxima, pueda comenzar su discusión en la Cámara y llevarla con toda celeridad.

EL TRASPASO DE LOS SERVICIOS A CATALUÑA

En la Presidencia continuaron ayer las reuniones de la Comisión inter-

ministerial encargada de la labor de revisión del traspaso de servicios a Cataluña.

TAMPOCO POR LA TARDE TIENE NOTICIAS EL JEFE DEL GOBIERNO

Poco después de las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux.

Dijo que carecía de noticias y que se proponía pasar toda la tarde trabajando en su despacho.

El jefe del Gobierno recibió la visita de la nueva Junta directiva de la Asociación de la Prensa, que fue a cumplimentarle después de su elección.

También le visitó el gobernador del Banco de España, señor Zavala y el exdiputado radical don Juan Usabiaga.

A las ocho y cuarto abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno y repitió a los periodistas que no tenía ninguna noticia de carácter político.

Un periodista observó: —Es que hay completa tranquilidad.

—Mejor es así—contestó el señor Lerroux.

—¿Habrá mañana Consejo?

—Sí; pero no creo que haya nada de carácter político.

Otro periodista preguntó al señor Lerroux si en el Consejo de mañana se nombraría el nuevo gobernador general de Cataluña, y el presidente del Consejo replicó:

—Nada de eso. El Gobierno no tiene ninguna prisa en ello.

Es que han llegado rumores de Barcelona de que será nombrado.

—Eso son rumores de los que quieren hacer correr a los pavos.

LA COMISION DE LOS VEINTIUNO

Mañana se constituirá en el Congreso la Comisión de los veintiún diputados que ha de fijar las responsabilidades en que haya podido incurrir el expresidente del Consejo, don Manuel Azaña por el alijo de armas.

EL SR. ALBA Y LOS PERIODISTAS

A última hora de la tarde recibió a los periodistas el presidente de la Cámara señor Alba y les dijo:

—No tengo ninguna noticia que comunicar a ustedes. He recibido la visita del ministro de Marina para hablarle de la interpelación sobre los trigos.

Un periodista le preguntó si mañana se constituirá la Comisión de los veintinueve.

—No lo sé—respondió—. Ya saben ustedes que las Comisiones se reúnen sin necesidad de que yo intervenga. Por cierto que he de decirles a ustedes que hace cuatro o cinco días recibí una comunicación de la minoría socialista designando a dos señores diputados para que la representen en la Comisión, que son los señores Jiménez Asúa y Bugeda. Esto me hizo pensar si sería un síntoma de que la minoría socialista se reintegraba al Parlamento; pero hasta ahora no he tenido ninguna noticia de ello.

Otro informador preguntó si el presidente de la República había devuelto ya firmada la ley sobre el aumento de precio de los periódicos.

El señor Alba contestó negativamente.

mente, pero añadió que no era de de extrañar, puesto que se votó definitivamente el viernes de la semana pasada.

Por último, dijo el señor Alba que pensaba asistir al homenaje a Campa, que se iba a celebrar en la Asociación de la Prensa.

DICE EL MINISTRO DE MARINA

Durante su permanencia en el Congreso, el ministro de Marina conversó unos momentos con los periodistas.

Les confirmó que había conferenciado con el presidente de la Cámara sobre la interpelación de los trigos que tenía anunciada el diputado de Unión Republicana señor Díaz Pastor. Como el ministro de Agricultura señor Velayos está enfermo, es posible que se demore la interpelación.

Ya he dicho —añadió el señor Ruy Villanova— que en estas interpelaciones sobre expedientes que aun no están resueltos no caben discusiones y si yo fuera el ministro así lo diría. Una vez que se haya resuelto el expediente en pro o en contra, entonces es cuando el ministro debe responder a los requerimientos de los diputados. Pero antes no. El señor Alba me ha contestado que eso no entra en sus atribuciones.

Terminó diciendo que, probablemente, el señor Velayos, si se encuentra mejor, procurará asistir al Parlamento.

UN BANQUETE AL SEÑOR COICOECHA

A las dos de la tarde se celebró en el Café de San Isidro el banquete organizado por la Juventud de Renovación Española en honor del señor Coicoecha, por el discurso que sobre política internacional pronunció el día 17 en el Congreso.

Terminada la comida, el presidente de la Juventud ofreció el banquete. Después habló el señor Coicoecha, expresando su gratitud.

Dijo que la Monarquía es consustancial con la prosperidad de España.

Queremos —añadió— una España íntegra, como está en la Historia. A España hay que despertarla.

Refiriéndose después a las cuestiones del Mediterráneo y del Estrecho, dijo que son ideales de realización remota que corresponde llevar a cabo a las Juventudes.

Terminó dirigiéndose a la Juventud de Renovación Española, estimulándola a que sea activa, no para ella, sino para España, y a trabajar por sus descendientes.

EL SR. MARRACO, A PAMPLONA

El ministro de Obras Públicas, señor Marraco, se trasladó ayer a Pamplona.

ENTREGA DE UN ESTANDARTE POR EL SEÑOR GIL ROBLES

BURGOS.—El domingo llegaron a esta capital los señores Gil Robles y Martínez de Velasco, que fueron recibidos por numerosos amigos y co-religionarios y por las autoridades.

A las once de la mañana, según se había anunciado, y con tiempo magnífico, tuvo lugar la entrega de una bandera al sexto grupo de Intendencia. Actuó de madrina doña Josefina Arias Miranda de Martínez de Velasco. Asistieron el subsecretario de Guerra, general Fanjul, y los generales de la segunda y tercera Inspección.

Asimismo asistieron al acto de la entrega los diputados, autoridades, representantes de Corporaciones y muchísimas personas, que vitorearon a la República.

El señor Gil Robles pasó revista a las fuerzas, las cuales luego desfilaron.

Luego tuvo lugar un banquete en honor de la madrina del acto y del señor Gil Robles, quienes antes habían conversado con los jefes y oficiales. Luego el jefe de la "Ceda" visitó el Hospital militar, pasando revista a todas sus dependencias.

A primeras horas de la noche, emprendió el regreso para Madrid.

El señor Díaz Carnero llegó esta mañana a Madrid en el expreso de Andalucía, y en la misma estación de Atoche, al descender del tren, fue abordado por los reporteros, a los que amablemente atendió.

—Pueden ustedes suponerse el disgusto que he recibido. Ayer, al recibir los periódicos de Madrid, me vi sorprendido dolorosamente con el suceso del robo de un niño en la Ruda y del que mi esposa es la protagonista. Me he desesperado pensando inútilmente en las causas que le han impulsado a cometer semejante hecho y no puedo atribuirlo más que a un súbito trastorno mental. Ella estaba intranquila y obsesionada con su estado y temía que al dar a luz sufriera una desgracia.

Por lo demás, mi esposa es buena, cariñosa con los niños y jamás, desde que nos casamos, he tenido que llamarle la atención por nada censurable. Después de estas manifestaciones, el señor Díaz Carnero marchó a presentarse a sus jefes para acudir luego a la cárcel a ver a su señora.

Lo que dice un técnico sobre cuestiones de Aviación

Madrid, 20.—11 noche.

Un periódico de la noche publica unas declaraciones que dice ha obtenido de un técnico de Aviación sobre cuestiones aviatorias.

Dice que para la reorganización de la Aviación se necesitan, por lo menos veinticinco millones, sólo para la adecuada instalación de los aeródromos de Aviación militar y para cubrir nuestro territorio de un tupida red de comunicaciones aéreas.

La Aviación militar y naval debe ampliarse hasta un total mínimo de cincuenta escuadrillas.

De preciso cambiar en absoluto la actual organización del personal. El militar debe dedicarse exclusivamente a sus actividades.

Es necesario también dar una mayor virtualidad a la concentración de la totalidad de nuestros elementos aéreos. Existe un anteproyecto de ley de bases orgánicas de la Aeronáutica naval, por el que se pretende reorganizar el conjunto de nuestra Aviación de manera similar a las de Francia, Italia, Inglaterra y Alemania.

Termina diciendo que espera que este proyecto se lleve pronto a la práctica y España cuente con la Aviación necesaria para figurar junto a las demás potencias europeas.

Todavía no se ha puesto en claro por qué raptó a un niño una señora de conducta intachable

Madrid, 20.—12 noche

En las primeras horas de la mañana de ayer continuaba en los calabozos del Juzgado de guardia doña María Lage Bohadilla, autora del robo del niño Enrique López Villada, en la calle de la Ruda, esquina a la plaza de Cascorro.

A las cinco de la tarde, y en el coche celular de la Dirección General de Seguridad, fué trasladada a la Cárcel de Mujeres.

La Policía ha comprobado que los antecedentes de la detenida, así como los de su esposo, dignísimo funcionario de Prisiones, son impecables y nadie se explica entre los que conocen y tratan a María Lage qué causas han podido impulsarla a cometer el delito por el cual se encuentra detenida.

Con la autorización previa de sus superiores, ayer salió de La Carolina para Madrid don Lucio Díaz Carnero, jefe de la cárcel de aquella localidad y esposo de la raptora del niño en la calle de la Ruda.

El citado funcionario, cuya hoja de servicios es brillantísima, está considerado como caballero de intachable conducta y empleado modelo, y precisamente en estos momentos ha sido propuesto por la Dirección General de Prisiones para una recompensa por su valeroso comportamiento defendiendo la cárcel de La Carolina de los ataques de los revolucionarios durante el pasado mes de octubre.

El señor Díaz Carnero llegó esta mañana a Madrid en el expreso de Andalucía, y en la misma estación de Atoche, al descender del tren, fué abordado por los reporteros, a los que amablemente atendió.

—Pueden ustedes suponerse el disgusto que he recibido. Ayer, al recibir los periódicos de Madrid, me vi sorprendido dolorosamente con el suceso del robo de un niño en la Ruda y del que mi esposa es la protagonista. Me he desesperado pensando inútilmente en las causas que le han impulsado a cometer semejante hecho y no puedo atribuirlo más que a un súbito trastorno mental. Ella estaba intranquila y obsesionada con su estado y temía que al dar a luz sufriera una desgracia.

Por lo demás, mi esposa es buena, cariñosa con los niños y jamás, desde que nos casamos, he tenido que llamarle la atención por nada censurable. Después de estas manifestaciones, el señor Díaz Carnero marchó a presentarse a sus jefes para acudir luego a la cárcel a ver a su señora.

Después de estas manifestaciones, el señor Díaz Carnero marchó a presentarse a sus jefes para acudir luego a la cárcel a ver a su señora.

Después de estas manifestaciones, el señor Díaz Carnero marchó a presentarse a sus jefes para acudir luego a la cárcel a ver a su señora.

El Congreso Internacional de Bibliotecas y Bibliografía

Madrid, 20.—12 noche

En el paraninfo de la Universidad se inauguró el segundo Congreso Internacional de Bibliotecas y Bibliografía.

Dirigió un saludo a los congresistas el presidente del Comité español, don Teófilo Hernández.

Después habló el presidente de la Federación Internacional.

El discurso inaugural lo pronunció don José Ortega y Gasset, que también dirigió un saludo a los congresistas en francés.

Presidió el ministro de Instrucción Pública.

En honor de los congresistas se verificarán excursiones a Barcelona, Sevilla, El Escorial y otros puntos.

La sesión de clausura se celebrará en Barcelona y en ella hablará el exministro Nicólas D'Olivet.

Mañana, los congresistas se reunirán en la Universidad para determinar las distintas Secciones y luego se reunirán los congresistas en el Palace.

Acuerdos de los fruteros del Valle del Segura

MURCIA.—Los elementos patronales del valle del Segura celebraron una asamblea en Archena en la que acordaron:

Pedir exportación directa, singularmente a California donde tienen gran aceptación los productos de esta zona.

Aplicación por el Ayuntamiento de Madrid de las tasas en envíos de importación.

Que se resuelva el problema de las conservas de Levante.

Que se concierten nuevos Tratados comerciales, para reparar los daños ocasionados por la ruptura con Francia.

Pedir a los ministros murcianos señores Chapaprieta, Rocha y Salmón que apoyen estas proposiciones.

A la Asamblea acudieron representaciones de Archena, Mula, Murcia, Molina del Segura y otras.

Anoche debió de salir para Natal el aviador Pombo

PERO NO SE DIO NOTICIA DE QUE LO HUBIERA HECHO

Madrid, 20.—12 noche

Esta noche, a las once, tiene anunciada la salida para Natal desde Bechurts el aviador Juan Ignacio Pombo. La distancia en línea recta es de dos mil novecientos kilómetros.

Calculando que haga una media de ciento cuarenta y cinco kilómetros por hora, tardará unas veinte horas en atravesar el Atlántico, llegando, por tanto, alrededor de las siete de la tarde del martes al Brasil.

En caso de peligro podrá tomar tierra en la isla de San Fernando Noronha, que dista trescientos cincuenta kilómetros de la costa brasileña.

En su vuelo pasa también cerca de los islotes de San Paulo, pero su superficie pedregosa hace que no sea posible aterrizar.

los establecimientos dependientes de la Diputación y del Ayuntamiento de Madrid no se abastezcan de leche procedente de otras regiones.

Una Comisión estudiará la posibilidad del establecimiento de la Unión Central de Lecheros.

la más
uctos y
as

LAHORRA

18 de mayo
Además de las
de decomisos de
actuados por el
municipal, señor
retirado de la
bacaladas por
condiciones de
cuadro. Además
que nos ha fa-
de Policía, re-
ector de la mis-
guardia a sus
la, han verifica-
semana, la gra-
os expedientes
limitados algu-
nder dicho Him-
nes para el con-

lo multados al-
vender pan falto
o distribuido el
vecinos más ne-
dad; y por el
ñor Mazariegos
os corderos que
cir clandestina-
in el certificado
diente), habien-
s. rasas para su
de esta ciudad.
ñana domingo,
ido, se celebra-
encuentro de fu-
os "Celta F. C.",
C. riojana, y el
dad "Galagherra

de la lluvia, ha
suspender esta
hecho aumen-
nuestros mcha-
ciencia, y en el
maestra las
ejecutan, es
amos añadir en
ictoria a las an-
dearían de la si-

Arpón, Bellido;
; Tobía, Jesús,
defender los co-
Saralegui, Gil,
area, Santiago,
Duserm y Fer-

domingo, la em-
nunciada ha
totalmente la
leva por título
Enrique VIII".

EL O.—El sa-
la Guardia ci-
on Andrés Egea
la desgracia de
suyo de pocos
to de la conduc-
erza franca de
gran número de
poco tiempo que
dicho sargento,
el respeto y
hecho acreedor.
el sentimiento
da, así como a
familia.

ueron regenera-
el bautismo, in-
os de Gregorio
ustos niños que
días pasados la
plementario del
con residencia
Antonio Gómez

Con motivo del
Republicana tie-
mañana domingo,
nos los pertene-
o simpatizarán
e se trasladarán
escuchar los dis-
que han de ser
mo.

ELICAS.—Del 21
se celebrarán ac-
Acción Católica
atiago, habiendo
os primeros días
de, a las siete y
in las jornadas
agandistas de la
dríd, el abogado
y el conserje
Royales.

30 de la tarde,
nó traido sacro,
anónigo rectoral
io Pildain.

la tarde, en la
tación del Auto
Moñina, titula-
vino".

El día de la Juve-
doso en San An-
de los jóvenes,
as a los socios, y
n la casa social
lfin pontificio a
ctos. A las once
n, mitin de ane-
el que intervien-
Escobés Zabala,
de Calahorra; y
Palacio, de la
on Jesús García
presidente de la
es, y don Fran-
abogado, vice-
de Santander.

A. Gil

DRID

en Carretas, 18
osco de la calle
Banco del Río

EL TRASPASO DE LOS SERVICIOS A CATALUÑA

En la Presidencia continuaron ayer las reuniones de la Comisión inter-

ministerial encargada de la labor de revisión del traspaso de servicios a Cataluña.

TAMPOCO POR LA TARDE TIENE NOTICIAS EL JEFE DEL GOBIERNO

Poco después de las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux.

Dijo que carecía de noticias y que se proponía pasar toda la tarde trabajando en su despacho.

El jefe del Gobierno recibió la visita de la nueva Junta directiva de la Asociación de la Prensa, que fue a cumplimentarle después de su elección.

También le visitó el gobernador del Banco de España, señor Zavala y el exdiputado radical don Juan Usabiaga.

A las ocho y cuarto abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno y repitió a los periodistas que no tenía ninguna noticia de carácter político.

Un periodista observó: —Es que hay completa tranquilidad.

—Mejor es así—contestó el señor Lerroux.

—¿Habrá mañana Consejo?

—Sí; pero no creo que haya nada de carácter político.

Otro periodista preguntó al señor Lerroux si en el Consejo de mañana se nombraría el nuevo gobernador general de Cataluña, y el presidente del Consejo replicó:

—Nada de eso. El Gobierno no tiene ninguna prisa en ello.

Es que han llegado rumores de Barcelona de que será nombrado.

—Eso son rumores de los que quieren hacer correr a los pavos.

LA COMISION DE LOS VEINTIUNO

Mañana se constituirá en el Congreso la Comisión de los veintiún diputados que ha de fijar las responsabilidades en que haya podido incurrir el expresidente del Consejo, don Manuel Azaña por el alijo de armas.

EL SR. ALBA Y LOS PERIODISTAS

A última hora de la tarde recibió a los periodistas el presidente de la Cámara señor Alba y les dijo:

—No tengo ninguna noticia que comunicar a ustedes. He recibido la visita del ministro de Marina para hablarle de la interpelación sobre los trigos.

Un periodista le preguntó si mañana se constituirá la Comisión de los veintinueve.

—No lo sé—respondió—. Ya saben ustedes que las Comisiones se reúnen sin necesidad de que yo intervenga. Por cierto que he de decirles a ustedes que hace cuatro o cinco días recibí una comunicación de la minoría socialista designando a dos señores diputados para que la representen en la Comisión, que son los señores Jiménez Asúa y Bugeda. Esto me hizo pensar si sería un síntoma de que la minoría socialista se reintegraba al Parlamento; pero hasta ahora no he tenido ninguna noticia de ello.

Otro informador preguntó si el presidente de la República había devuelto ya firmada la ley sobre el aumento de precio de los periódicos.

El señor Alba contestó negativamente.

TERMINO DICIENDO QUE, PROBABLEMENTE, EL SEÑOR VELAYOS, SI SE ENCUENTRA MEJOR, PROCURARÁ ASISTIR AL PARLAMENTO.

UN BANQUETE AL SEÑOR COICOECHA

A las dos de la tarde se celebró en el Café de San Isidro el banquete organizado por la Juventud de Renovación Española en honor del señor Coicoecha, por el discurso que sobre política internacional pronunció el día 17 en el Congreso.

Terminada la comida, el presidente de la Juventud ofreció el banquete. Después habló el señor Coicoecha, expresando su gratitud.

Dijo que la Monarquía es consustancial con la prosperidad de España.

Queremos —añadió— una España íntegra, como está en la Historia. A España hay que despertarla.

Refiriéndose después a las cuestiones del Mediterráneo y del Estrecho, dijo que son ideales de realización remota que corresponde llevar a cabo a las Juventudes.

Crónica de sucesos de vario carácter

HERIDO POR LOS GUARDIAS EN LA HUIDA

MADRID.—En el Paseo de las Delicias, una pareja de Seguridad descubrió a un individuo en el momento en que cometió un robo en un automóvil que allí había estacionado.

Los guardias dieron el alto al maleante, pero éste, lejos de detenerse, comenzó a insultarles mientras huía. Los agentes de la autoridad le persiguieron y como no se detuviera, hicieron varios disparos, uno de los cuales le alcanzó en un pie. El ratero se detuvo y entonces los guardias le apresaron y condujeron a la Casa de Socorro, donde se le asistió.

Se llama Benito García Sanz, de oficio impresor.

SE SUICIDA CLAVÁNDOSE UN CUCHILLO EN EL CORAZÓN

MADRID.—Eladio Buenego Piñera se suicidó, dándose un tremendo golpe de cuchillo en el corazón.

Para llevar a cabo el suicidio Eladio se apoderó de un enorme cuchillo que tenía la patrona de la casa en que se hospedaba, encima de la mesa de la cocina.

CUATRO HERIDOS GRAVES EN UN CHOQUE DE VEHICULOS

MADRID.—En la glorieta del Carretero de Abril chocaron una camioneta de la matrícula de Badajoz y un coche del servicio público.

Resultaron heridos un transeunte, que no ha sido identificado, gravísimo; Rufina Oliva, Emilio Damián y Filiberto Sánchez, graves, y el chófer del taxi, Pedro Balaguer, leve.

Los coches sufrieron desperfectos de consideración.

ARROLLADO Y MUERTO POR UN CAMIÓN

MADRID.—Por la carretera de Castellón entraba en Madrid a gran velocidad un auto cargado de piedra para las obras del nuevo Viaducto.

En la barriada, Vallecas arrolló al niño Víctor Martínez de la Fuente, de 14 años, hiriéndole gravísimamente.

Se le llevó en una ambulancia al Hospital, donde falleció en las primeras horas de la tarde.

ACUCHILLADO POR SU SUEGRO Y SU CUÑADO

MADRID.—En la barriada de Vallecas, el jornalero Fructuoso Espinosa, de 25 años, casado, ventilaba el divorcio con su esposa, que está depositada en el domicilio de sus padres.

Fructuoso se dirigió ayer al Juzgado para recoger un documento.

En las cercanías de la estación del Metro le salieron al paso su suegro, Carmelo Sofía, y un hijo de éste llamado Miguel, que le acometieron, armados de cuchillos.

Fructuoso resultó herido de gravedad en distintas partes del cuerpo. Los agresores desaparecieron.

TROIEZA CON UN CABLE Y MUERE ELECTROCUTADO

MADRID.—En las cercanías de la Ciudad Jardín, el joven de 17 años, Emilio Avilés, tropezó con un cable de conducción eléctrica de alta tensión, quedando electrocutado en el acto.

UNOS PALOMOS LADRONES DESPOBLABAN EL RETIRO

MADRID.—El jardinero mayor del Municipio, Cecilio Rodríguez, venía notando la disminución de palomas en las instalaciones del Parque del Retiro.

Se comprobó que las palomas entraban en un ático de la calle del Doce de Abril, situada a espaldas del Retiro, siguiendo a unos palomos ladrones.

Desde hace unos meses, el número de palomas desaparecidas asciende a trescientas veinte.

Interviene el Juzgado.

DOS NIÑOS HERIDOS GRAVES

EL FERROL.—En la carretera de Puebla a El Ferrol, un automóvil propiedad de Argimiro Conceiro arrolló a Indalecio Gago y Manuel Magallao, ambos de corta edad, produciéndoles heridas de gravedad.

DOS OBREROS MUERTOS

ALICANTE.—Cerca del campamento de Rabasa, cuando trabajaban en la extracción de tierras los obreros Salvador Domenech y Vicente Ferrandis, se produjo un desprendimiento de tierras que sepultó a dichos obreros, los que fueron extraídos cadáveres.

DETENCION DE UN CURADERO

ALICANTE.—En Torrevieja ha sido detenido el curandero Rafael Miró cuando tenía en su domicilio unos veinte enfermos procedentes de la

provincia de Murcia, a quienes tenía en tratamiento.

MUERE DE UNA CORNADA EN EL VIENTRE

MEDINA DEL CAMPO.—Comunican del pueblo de Aguasal que en la novillada de ayer resultó cogido el novillero de esta localidad Juan Matos "Mataperros".

Trasladado a Olmedo, falleció a consecuencia de una cornada en el vientre.

NAUFRAGA UNA PESQUERA —ARRASTRADO POR UNA OLA

EL FERROL.—Cuando se dedicaba a la pesca, naufragó la embarcación "María del Carmen", de la matrícula de Sada.

—El joven obrero del Arsenal, Evaristo Yáñez, cuando pescaba en la playa, fué arrastrado por una ola gigantesca, desapareciendo.

CHOQUE DE VEHICULOS DEL QUE RESULTAN SEIS LESIONADOS

CORDOBA.—Un automóvil en que iban varias propagandistas de Acción Católica, con dirección a Aguilar, chocó con una camioneta de la Guardia civil.

Resultó gravemente herida la presidenta de Acción Católica de Aguilar, doña Enriqueta del Toro, de 68 años, que sufrió conmoción cerebral, magullamiento y pérdida de la dentadura, y con heridas de menos consideración Celia Calvo, Teresa Monte y Rosario Sánchez, todas de Acción Católica.

También resultaron heridos los guardias civiles Antonio Fernández, Luis Chofé Jerez y Francisco Mena, que sufrieron heridas en las piernas.

VAPOUR EMBARRANCADO

LA CORUÑA.—Cerca del cabo de Toriñana embarrancó, a causa de la niebla, el vapor "Gumersinda Junquera", de 5.600 toneladas, que se dirigía de Gijón a Valencia con cargamento de carbón.

Ha salido a prestarle auxilio un remolcador del puerto de Corcubión. La tripulación, compuesta de treinta hombres, a bordo de un balandro, llegó a tierra, donde fué atendida por el vecindario y las autoridades.

El buque se considera totalmente perdido.

DISPARA CONTRA SU MUJER E INTENTA SUICIDARSE

VIGO.—En la parroquia de Ronda, Indalecio Acal, en un ataque de celos, disparó una pistola contra su esposa, Purificación Rivera, de 29 años, y después volvió el arma contra sí.

Ambos resultaron heridos gravísimos.

LOS MATA SU SOBRINO PARA HEREDARLES

LA CORUÑA.—En la parroquia de Palencia, los ancianos Juan López y su esposa Rosa López, fueron encontrados muertos en su domicilio.

Los muebles estaban violentados y habían desaparecido cinco mil pesetas. La Guardia civil detuvo a Eusebio Amado, sobrino de las víctimas, a cuyo favor habían otorgado testamento y en su domicilio fué encontrada una camisa manchada de sangre.

Política europea

EL CONSEJO DE LA S. DE N.

GINEBRA.—Se celebró esta mañana la 86 reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, presidiendo el señor Litvinof.

En sesión pública se abordó el examen de la situación relativa al establecimiento de las fronteras definitivas entre Tanganica y Ruanda.

A petición del barón de Aloisi, los problemas de carácter económico se aplazaron para otra ocasión.

Se celebró también una sesión neocológica en memoria del mariscal Pilsudski, y el delegado español señor Madariaga pronunció un discurso de elogio del finado.

Después, el Consejo se reunió para resolver el conflicto del Chaco.

Mr. LAVAL CREE QUE LA SITUACION HA MEJORADO

PARIS.—El señor Laval regresó esta mañana de su viaje a Europa central y manifestó que en Varsovia, donde asistió al entierro del mariscal Pilsudski, fué objeto de un recibimiento cordial y en algunos sitios emocionante.

Considera que la situación ha mejorado a consecuencia de las últimas negociaciones.

LAS ELECCIONES EN CECOSLOVAQUIA

PRAGA.—Celebradas las elecciones se cree que, como de costumbre, el Gobierno dimitará a última hora.

Se ignora si el nuevo Gobierno será el mismo o habrá cambios de carteras.

En cualquier caso, la coalición gu-

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Eusebio Cenzano Sáez FALLECIO EL DIA 22 DE MAYO DE 1934 habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus afligidos hijos don Hipólito, doña Victorina y doña Pilar; hijos políticos doña Beatriz Rodrigo, don Santos Adán y don Pablo Castro; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará mañana, miércoles, a las ocho, en el altar de los Angeles, Iglesia de la Redonda, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 21 de mayo de 1935.

INTERESANTE INFORMACION DE CATALUÑA

PARA OIR EL DISCURSO DE AZARNA EN VALENCIA

BARCELONA.—La Comisión organizadora de la expedición de simpatizantes y afiliados a Izquierda Republicana que se trasladará a Valencia el próximo sábado para asistir al discurso que debe pronunciar don Manuel Azaña el próximo domingo, ha cerrado la inscripción que tenía abierta para practicar el viaje colectivo. Parece han quedado cubiertas las plazas del tren especial que se había preparado a tal efecto.

Además de los expedicionarios que también se proponen trasladarse a Valencia en automóviles, algunos tienen el propósito de ir a pie a la capital del Turia. Uno de estos entusiastas, llamado Pasual Fornes, partió ayer a pie desde la plaza de España, y es portador de un retrato de Blasco Ibáñez, forjado en bronce por el escultor Teixe, que depositará al pie de la tumba del inmortal novelista.

UN DISCURSO DEL SEÑOR CAMBO

LERIDA.—Ayer se celebraron en esta ciudad diversos actos políticos, organizados por el partido de Liga Catalana, como continuación de los que tuvieron lugar últimamente en Tarragona y Gerona. En el Teatro de los Campos Eliseos hubo primeramente un mitin al que concurrió numeroso público. Muchos personas tuvieron que quedarse fuera del local por insuficiencia de este.

En nombre de las juventudes catalanistas de Lérida habló en primer término don Antonio Ballesteros. Después hizo uso de la palabra la propagandista doña Paulina Pi de la Serra. A continuación hablaron los diputados a Cortes don Francisco Bastos, que lo hizo en castellano, y don Manuel Florensa.

Don Francisco Cambó comenzó diciendo que no asistía a actos políticos en Lérida hace mucho tiempo.

Afirmó que es preferible que un pueblo desee la libertad a que la tenga y haga uso de ella como le pasó a la Esquerra, en la que predominaban los elementos revolucionarios, en vez de los catalanistas. La Liga llamará a gobernar a todos los catalanes, porque no es posible repetir lo que ha ocurrido y entregar un pueblo a una lucha constante. Aseguró que la colaboración que presta la Liga a otros partidos políticos es contraria a sus deseos, pues le daría más popularidad realizar una labor crítica. Sin embargo, esa colaboración se traduce en un servicio positivo a Cataluña.

A continuación glosa la obra de catalanización realizada por la Liga, afirmando que a muchos les espanta la autonomía, porque piensan que la autonomía es la Esquerra con sus tristísimos tres años.

Hay quien supone que en Cataluña es posible una nueva denominación izquierdista y que en España no. Gran equivocación. No niego la posibilidad de un éxito de las izquierdas en Cataluña, pero debe tenerse presente que las cosas no volverían a suceder de la misma manera. El temor de la intervención de la masa obrera tampoco justifica esos pesimismo, porque en Cataluña las masas son sindicalistas y en España socialistas, y el socialismo es más peligroso

bernalmente conservará una mayoría de trescientos votos. El nuevo partido nacionalsocialista se ha asegurado una gran mayoría de votos alemanes.

Los resultados oficiales de las elecciones en veintisiete distritos de Bohemia y Moravia son los siguientes: Demócratas nacionales, 190.000 votos. Mil menos que en 1929.

Socialistas checos, 78.000. En 1929 obtuvieron 92.000.

Comunistas, 75.000. Cinco mil más que en 1929.

Fascistas, 34.000. Partido opositorista de Unión Nacional, 34.000.

Estos dos últimos partidos, unidos, lograron en 1929 un total de 33.000 votos.

Los resultados ulteriores de quince circunscripciones alemanas confirman el éxito del partido "nazi".

que el sindicalismo, porque mata, asfixia, la vitalidad del país, mientras que el sindicalismo, en su origen, es una cosa sana y lo único que hay que lamentar es que esté en manos de los anarquistas.

Sostiene que la política española está tan perturbada como la catalana, con la agravante de que la enfermedad en aquella es más grave.

Con nuestra actuación tendemos a que puedan subsistir las instituciones democráticas. No poseo, sin embargo, el fetichismo de la democracia, y si hubiera un momento en que existiera incompatibilidad entre Cataluña y la democracia, no vacilaría y pondría a Cataluña por encima de la democracia. Pero hay que decir a ciertos impacientes y frenéticos que hoy en día únicamente las instituciones democráticas aseguran la paz. Los pueblos, que están pontendo en peligro la paz de Europa y que nos proporcionan la angustia de pensar en los horrores de una guerra más grave que la anterior, son pueblos que no tienen instituciones democráticas. Por eso nos oponemos en las Cortes a que sean condenadas a esterilizar las instituciones democráticas, que son compatibles con la competencia, la autoridad y el Gobierno. Al terminar su discurso, al señor

Toros y novillos

Madrid, 20.—Varias horas

EN MADRID

En la Plaza Monumental se celebró la cuarta corrida de abono, lidiándose toros de don Bernardo Escudero que acusaron mal estado. Vilelta no tuvo suerte en ninguno de sus toros, y aun cuando se mostró valiente, apenas si fiterese en ningún momento. Manolito Bienvenida tuvo una tarde triunfal. Toreó de capa admirablemente a sus dos toros.

En el primero, después de banderillar colosalmente, hizo con la muleta una faena superior, con pases de todas clases, en ple y de rodillas, escuchando incansantes ovaciones.

Mató de media estocada en lo alto y después de una gran ovación, cortó las orejas, dió la vuelta al ruedo y salió a los medios.

En su segundo repitió la labor del toro anterior, adornándola con una serie de naturales magníficos y multitud de adornos. Al matar, cobró una gran estocada que mató sin puntilla. Se repitieron las ovaciones y también cortó la oreja de este toro y dió la vuelta al ruedo.

Carnicerito de Méjico, valiente y con grandes deseos de agradar. Banderilleó a sus dos toros, pero al matar no le acompañó la suerte.

EN BARCELONA

Los toros de Galache, cumplieron. "Armillita" no consiguió en ninguno de sus dos enemigos hacer grandes cosas.

Alfredo Corrochano, en su primero, estuvo muy bien, siendo ovacionado. En su segundo, regular.

Solózano, muy voluntarioso con el capote. Con la muleta, dos faenas breves y matando, bien. Fué aplaudido.

Curro Caro no consiguió luchar con el capote ni con la muleta. Matando estuvo discreto. En la faena a su primer toro, fué cogido sin consecuencias.

EN CARABANHEL

Toros de Villamaría, mansos. Fernando Domínguez, descaertado con la capa y la muleta y mal con el estocade.

Colomo dió algunos lances buenos. Con la muleta no pasó de regular y con el pincho estuvo breve.

Garza, desgraciado. Para conseguir algunos aplausos se sentó delante del toro, librándole de un disgusto la oportuna intervención de un banderillero.

EN VALENCIA

Se celebró la corrida de la Asociación de la Prensa con buena entrada. Los toros de don Julián Fernández, buenos.

Barrera, en su primero, toreó muy bien con la capa y realizó una su-

Cambó se le tributó una estruendosa ovación y se dieron vivas a Cataluña y al jefe de la Lliga.

LA ESPOSA DEL JEFE DEL GOBIERNO, OBSEQUIADA

Ayer por la tarde se celebró en el Circolo Radical del paseo de Gracia un te en honor de doña Amelia Juncal de Lerroux, esposa del presidente del Consejo de ministros.

Asistieron numerosísimas personas, encontrándose entre ellas amigos íntimos del jefe del Gobierno, autoridades y el gobernador general de Cataluña.

UNA JOVEN SE ARROJA AL PASO DE UN TRANVIA

En la calle de Reus, al pasar el tranvía de la línea 57, una joven que aparentaba tener de 20 a 25 años, se arrojó al suelo, con intención de quitarse la vida. La desdichada muchacha quedó completamente mutilada.

CINCO HERIDOS GRAVES DURANTE UNA TORMENTA

Comunican de Gerona que durante la tormenta desarrollada de madrugada un rayo cayó en una casa en la que se hallaban cinco obreros de los que se dedican a talar el bosque. El rayo vino a caer precisamente en la casa que había un depósito de dinamita necesario para la labor que se realizaba, el cual depósito estalló, resultando los cinco obreros heridos de gravedad.

UN MATRIMONIO DETENIDO POR ESTAFIA

La Policía ha procedido a la detención de Eduardo Masferrer y su esposa Aurora Ramos, a quienes se acusa de haber cometido una importante estafia. Han sido puestos a disposición del Juzgado.

EXPLOSION DE UN ARTEFACTO

Se ha dado cuenta al Juzgado de la explosión de un artefacto en el Mercado de San Gervasio, que originó un incendio, causando daños por valor de 20.000 pesetas. No se practicó ninguna detención.

DETENCION DE COMUNISTAS

Han sido detenidos numerosos comunistas, entre los que figura un sujeto, al cual por la documentación que le ha sido hallada se le considera como agente de enlace entre los comunistas de Madrid y Barcelona.

EN ZARAGOZA

Con la plaza llena se lidiaron toros de Trespalacios, que resultaron buenos.

Enrique Torres toreó bien de capa, estuvo valiente con la muleta y cetero al matar. Fué ovacionado.

Jaime Noain alcanzó un éxito gran dioso. En su primero veroniquéo ciferándose una enormidad e hizo quites repletos de valor.

Con la muleta hizo una faena valiente y adornada, a la que puso fin con una gran estocada. Cortó la oreja.

En su segundo entusiasmo al público con una faena magnífica, pases de todas las marcas, que premió el gentío con entusiastas ovaciones.

Entró a matar con mucho coraje y agarró un estocada que mató sin puntilla.

Le fueron concedidas las dos orejas y una pata del toro y dió varias vueltas al ruedo.

Luis Morales, bien en sus dos toros. Noain fué sacado en hombros y aclamado fuera de la plaza.

EN BAEZA

Toros de la Viuda de Alean, desiguales. Niño de la Palma, superior en su primero. Al segundo le toreó colosalmente, lo banderilleó muy bien e hizo una gran faena, matándole de una estocada superior. (Ovación y oreja).

Pepe Gallardo, colosal en sus dos toros, especialmente en el segundo, al que hizo una faena magnífica entre ovaciones y música para matarlo de una gran estocada. (Orejas y rabo).

Rafaelito Vega, regular en su primero y bien en el que cerró plaza. También fué orejado.

EN CASTELJALOUX

Con un lleno rebosante se celebró la corrida anunciada, lidiándose toros del conde de Casal, que salieron regulares.

Lelanda, bien en uno, y superior en otro. (Oreja.)

Cagancho, en el primero, aceptable, y en el segundo, superior. También fué orejado.

El Estudiante, colosal en su primero.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Novillos de Pradilla, buenos. Silverio Pérez, valiente toreando y bien matando. Cortó una oreja.

Agustín Barrera, regular con la capa y mal matando. El debutante Luis Díez, regular.

Del Extranjero

EL CORONEL LAWRENCE HA MUERTO

LONDRES.—A consecuencia del accidente de moto que sufrió el lunes pasado, ha fallecido el famoso coronel Thomas Edward Lawrence, a la edad de 46 años.

Una congestión pulmonar complicó su estado, bastante grave por las heridas que recibió en la cabeza.

El coronel Lawrence no recibió al conocimiento. No dieron resultado los esfuerzos que para asegurar el funcionamiento del corazón mediante la respiración artificial se hicieron.

El cadáver del coronel Lawrence ha sido depositado en la capilla del hospital, envuelto en la bandera inglesa.

EL FRIO Y LA NIEVE EN FRANCIA

PARIS.—De varias regiones de Francia dan cuenta de que se ha intensificado sensiblemente el temporal de frío y de nieve. En Macon, Tours y Pau, sobre todo, la nieve caída ha sido abundante, y la cadena de los Pirineos aparecía completamente blanca en la madrugada del domingo. En algunos puntos ha descendido el termómetro considerablemente.

UN PALACIO DESTRUIDO POR EL FUEGO

PAU.—Ayer a mediodía se declaró un voraz incendio en el palacio de Bellevue, que pertenece al doctor Pllew y que se halla situado en las cercanías de Pau.

En pocas horas quedó destruido por completo, siendo las pérdidas considerables.

HA TERMINADO LA HUELGA EN EL HAVRE

EL HAVRE.—Después de una reunión celebrada en la mañana del domingo en el Círculo Franklin, y una vez oído el secretario de la Federación de marinos, señor Durand, que dió cuenta de la entrevista celebrada el sábado con el ministro de la Marina mercante en París y con el director de la Compañía Transatlántica, se tomó la determinación de reintegrarse al trabajo.

En vista de ello, el vapor "Champlain" podrá partir esta misma noche.

CANONIZACION DE DOS MARTIRES INGLESES

ROMA.—El Papa ha canonizado a los mártires ingleses Tomás Moro y Juan Fisher, obispo de Rochester.

Asistieron a la ceremonia diez mil peregrinos británicos y cuarenta mil personas más.

El Papa ha señalado como festividad de Santo Tomás de Moro el seis de julio y San Juan de Rochester el veintidós.

CATEDRATICO Y ACADEMICO FALLECIDO

PARIS.—A los 78 años de edad falleció Antonio Thomas, miembro de la Academia de Bellas Artes, que fué catedrático de la Universidad de la Sorbona.

VON MACKENSEN, GRAVEMENTE ENFERMO

BUDAPEST.—El mariscal alemán Mackensen, héroe de la gran guerra, que se encuentra en esta ciudad de visita, ha enfermado gravemente.

Por su avanzada edad, se abriga temores.

VICTIMAS Y GRANDES PERDIDAS POR LOS CICLONES

NUEVA YORK.—A consecuencia de los ciclones en el Estado de Texas, han muerto veinte personas. Las pérdidas materiales son grandes.

mero, del que cortó las dos orejas, y muy bien en el último.

EN ALICANTE

Novillos de Santamaría, mansos. Miguel Palomino, Niño de la Bstrella y Niño de la Alhambra intentaron agradar, pero no pudieron lucirse por las condiciones del ganado.

El público les premió su voluntad con grandes aplausos.

EN SEVILLA

Novillos de Pérez de la Concha, grandes y difíciles. Juanito Valenciano, regular. Pepete de Triana y Juan Ariza, mal.

EN VALLADOLID

Novillos de Arribas, regulares. Martín Bilbao, muy valiente en sus dos novillos.

Palomino de Méjico, bien en uno y superior en otro. (Oreja). Romeral, discreto.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Novillos de Pradilla, buenos. Silverio Pérez, valiente toreando y bien matando. Cortó una oreja.

Avión de el perdido

MOSCU.—El gobierno de estos oficiales más de la catá. También no soviético en las víctimas le un perjuicio pensión anual que se concede analógas.

MOSCU.—Los sucesos y o de del avión han sido colos crematorio m.

De todas la pan telegrama ría de las m apreciando al su sentimiento.

MOSCU.—La tamente la in des de ciertos orien de Vor equal los "acrotó tenerse a más aeródromos m periódico—ser los ayudados. El jefe de elarado que la gudo, causant erimen.

MOSCU.—El del pueblo her con el Comité decidido consa avión gigante tres, que llevé almir Lenin", Gorki". Los t delo que el a

Del F

EL ORFION

SAN SEBA sus éxitos de ter

Avión va a construir tres aviones del mismo tipo que el perdido "Máximo Gorki"

MOSCU.—El Gobierno ha tomado el acuerdo de celebrar solemnes funerales oficiales el martes por las víctimas de la catástrofe del "Máximo Gorki".

MOSCU.—Los restos mortales de las veintinueve y ocho víctimas del accidente del avión gigante "Máximo Gorki" han sido colocados en féretros en el crematorio municipal.

MOSCU.—La "Pravda" ataca violentamente la indisciplina y las chiquilladas de ciertos aviadores soviéticos.

MOSCU.—El Consejo de comisarios del pueblo reunido en sesión común con el Comité central del partido, ha decidido construir, en sustitución del avión gigante "Máximo Gorki", otros tres, que llevarán los nombres de "Vladimir Lenin", "José Stalin" y "Máximo Gorki".

Del País Vasco

EL ORFEON DONOSTIARRA A DEVA

SAN SEBASTIAN.— Para festejar sus éxitos de la reciente "Semana Literaria", el Orfeón Donostiarra hizo ayer una excursión a Deva, donde fue recibido por la banda municipal y el Ayuntamiento.

EL ALCALDE SALE PARA PARIS

Para asistir a la asamblea internacional de las Cajas de Ahorros, ha marchado a París el alcalde gubernativo, señor Martínez de Ubago.

INDOCUMENTADOS DETENIDOS

En la estación del Norte fueron detenidos dos individuos, por indocumentados, siendo expulsados del límite de la provincia.

ENTREGA DE UNA CANTIDAD

En la Depositaria municipal ha hecho entrega esta mañana el vocal tesorero de la desaparecida delegación provincial del Trabajo de la cantidad de 3.734'90 pesetas, importe del 25 por ciento de los fondos que había en dicha entidad al acordar su disolución.

FRONTÓN LOGROÑÉS

EL PROXIMO JUEVES

La Elección de Miss España 1935

El maravilloso desfile de todas las CANDIDATAS.

Este es el que compendia: antes de la elección, durante la elección y después de la elección.

Está triunfando rotundamente en todos los Cines, con ruidosas ovaciones.

LOS AUTORES DE UN ATRACO

BILBAO.— Han sido detenidos en todos los participantes en el atraco cometido el día 10 en la Sucursal del Banco de Vizcaya en Orenua, donde los ladrones se llevaron 14.281 ptas.

Los cuatro autores son de Sestao y pertenecen a la C. N. T.

Rubio entró en la Sucursal, pistola en mano y los otros se quedaron a la puerta para asegurar la huida.

Después huyeron en varias direcciones a Santurce.

Al prepararon la coartada para hacer ver que no habían salido del pueblo.

Cuando se dirigían a Santurce dejaron dos pistolas envueltas en un pañuelo entre unos matorrales y allí han sido encontradas por la Benemérita.

Liera, uno de los atracadores, envió a una hermana que vive en el pueblo de Arredondo (Santander), 1.750 pesetas producto del robo.

Petra, una hija de Liera, ha sido detenida.

Los detenidos son Antonio Liera, Gonzalo Arce y Francisco de la Fuente.

Falta por detener a Rubio y se tiene la impresión que lleva encima la mayor parte del dinero.

La Academia de la Lengua recibe a un filósofo eminente

Madrid, 20.—11 noche.

A las cinco y media de la tarde tuvo lugar el domingo, el acto de posesión al nuevo académico de la Española don Tomás Navarro Tomás.

Seguidamente entró en el tema de su discurso, haciendo notar las diferencias que existen entre el acento español y el de Inglaterra, Francia, Alemania e Italia.

Mañana, a las siete, disertará el señor Salazar Alonso en el local de la Federación de Empleados y Obreros municipales, sobre el tema "Al final de una etapa".

CONDENADO A DOCE AÑOS DE PRISION POR TENENCIA DE EXPLOSIVOS

El Tribunal de Urgencia ha condenado a doce años de reclusión menor a Pedro Salado Aragón, por tenencia de explosivos.

EXPOSICION DE GRABADOS Y DIBUJOS

En el Museo de Arte Moderno se inauguró la tercera Exposición de Grabados y Dibujos de Pipolo.

LA MUSICA DE UN REGIMIENTO ESCOCES ACTUARA EN MADRID

El día 24 llegará a Madrid una banda de música del regimiento escocés de guarnición en Gibraltar.

PASANDO EL TIEMPO

No fué muy agradable el ambiente del pasado domingo, porque si bien el cielo se ofreció alegre, el sol no calentó lo bastante para hacernos sentir la impresión de hallarnos en franca primavera.

El barómetro señaló 725 milímetros de presión. El termómetro registró 5'6 de mínima y 20'5 y 17 de máximas, al sol y a la sombra, respectivamente.— C. M.

La Gran Ciudad de Londres TEJIDOS Y NOVEDADES GARRIGOSA

REPUBLICA, 28 y GALLARZA, 1. LOGROÑO

Estampados...

Las más extensas y bonitas colecciones de estampados, con los dibujos más nuevos que indica la moda, para la temporada actual, los encontrará usted en esta Casa, a PRECIOS MUY LIMITADOS, en todas las calidades.

VISITE USTED HOY NUESTROS ESCAPARATES, QUE SEGURAMENTE VERA ALGUN GENERO QUE LE AGRADE

NOTICIAS VARIAS POR TELEFONO

Madrid, 20.—Varias horas NUEVOS ACADEMICOS

En la Academia de Farmacia se celebró hoy la toma de posesión de los nuevos Académicos, don Eliseo Gascón y don José Luis Cortina.

CONTINUA EL TEMPORAL DE AGUA Y FRIO EN ESPAÑA

A las cuatro de la tarde descargó hoy sobre Madrid una tormenta acompañada de fuerte lluvia y numerosos truenos y relámpagos.

Continúa el temporal de agua y bajas temperaturas. Hoy ha nevado en la provincia de Cuenca.

También comunican de Lérida que continúan las bajas temperaturas, con perjuicios para el campo. Los agricultores están alarmados.

HOMENAJE A LA GUARDIA MUNICIPAL

El domingo próximo se celebrará en el paseo de la Castellana el homenaje a la Guardia municipal.

UNA CONFERENCIA DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Mañana, a las siete, disertará el señor Salazar Alonso en el local de la Federación de Empleados y Obreros municipales, sobre el tema "Al final de una etapa".

CONDENADO A DOCE AÑOS DE PRISION POR TENENCIA DE EXPLOSIVOS

El Tribunal de Urgencia ha condenado a doce años de reclusión menor a Pedro Salado Aragón, por tenencia de explosivos.

EXPOSICION DE GRABADOS Y DIBUJOS

En el Museo de Arte Moderno se inauguró la tercera Exposición de Grabados y Dibujos de Pipolo.

LA MUSICA DE UN REGIMIENTO ESCOCES ACTUARA EN MADRID

El día 24 llegará a Madrid una banda de música del regimiento escocés de guarnición en Gibraltar.

PASANDO EL TIEMPO

No fué muy agradable el ambiente del pasado domingo, porque si bien el cielo se ofreció alegre, el sol no calentó lo bastante para hacernos sentir la impresión de hallarnos en franca primavera.

El barómetro señaló 725 milímetros de presión. El termómetro registró 5'6 de mínima y 20'5 y 17 de máximas, al sol y a la sombra, respectivamente.— C. M.

sión a Abelardo Colmenero; a diecinueve años, a Vidal Ayala; a dieciocho, a Alfonso Escobar y Antonio Gómez; a doce y un día, a Andrés Arce, Francisco Zapillo, Gonzalo Sánchez, Segundo Armero, Ramón Huesca y Manuel Sáenz, y a dos años, a Manuel Martínez Sarrión.

Los otros seis procesados son absueltos.

LA PLAGA DE LA LANGOSTA

CIUDAD RODRIGO.— Existe gran pánico entre los agricultores de este campo con motivo de haber hecho su aparición la langosta, que, a pesar de que se halla localizada, se teme se introduzca en los sembrados.

El alcalde, señor Del Valle, ha denunciado la aparición de la plaga a la Sección Agronómica de la provincia, que ha recorrido la parte infectada esperando comiencen enseguida los trabajos de extinción.

EL ERROR JUDICIAL DE OSA DE LA VEGA

CUENCA.—Se ha hecho pública la sentencia por el error judicial de Osa de la Vega.

BENDICION DE UNA BANDERA

VILLALBA.— Se celebró la bendición de la bandera de la Juventud Católica local, y por la tarde se pronunciaron discursos.

MULTAS A ARRENDATARIOS Y PROPIETARIOS DEL CAMPO

BADAJOS.—El gobernador ha impuesto fuertes multas a los arrendatarios y propietarios que no han despedido a los obreros portugueses contratados para la siega.

AGASAJO A UN CICLISTA SEVILLANO

SEVILLA.—En el expreso de ayer llegó el corredor Antonio Montes, único sevillano que participó en la vuelta ciclista a España.

MAS OBREROS EN PELIGRO DE QUEDAR EN PARO

CEUTA.— Preocupa la posibilidad de que queden sin trabajo trescientos obreros empleados en el muelle de la Ribera del Puerto.

HOMENAJE A LA UNIVERSIDAD DE OVIEDO

SALAMANCA.—Organizado por los estudiantes católicos se celebró en el teatro Bretón un homenaje a la Universidad Oviedo, que resultó brillantísimo.

Las fiestas de Primavera en Madrid

Madrid, 20.—11 noche

El Ayuntamiento de Madrid había organizado algunas fiestas de Primavera para estos días.

Estas fiestas han tenido carácter de deportivas, culturales y artísticas.

Desde las nueve y media hasta las siete de la tarde tuvieron lugar las pruebas del campeonato del Moto Club.

ALBACETE.—Ayer, domingo, terminó el consejo de guerra por los sucesos de octubre en esta capital.

Mañana CINEMA SOCIAL

EXTRAORDINARIO ESTRENO FOX

RECETA PARA LA FELICIDAD

WILL ROGERS CONCHITA MONTENEGRO UN EXITO GARANTIZADO

Mañana Salón Alhambra

A PETICION DEL PUBLICO GRAN BAILE, DE 7 A 9'30 A PRECIOS POPULARES

En el paso a nivel de la carretera de Burgos el tren alcanzó a un acogido del Asilo Provincial, que resultó muerto

Cuando a las tres y media de la tarde del domingo llegaba a Logroño el tren correo Bilbao-Barcelona, entró en la vía, por una de las portilleras giratorias del paso a nivel de la calle del Marqués de Murrieta, un individuo que al parecer estaba en estado de inconsciencia, puesto que a la advertencia de la encargada de las barreras y gritos del empleado de Consumos para que se detuviera ante la inminencia de la llegada del convoy, no hizo otra cosa que mirar a este y se colocó entre los rieles, no habiendo pasado del centro de la caja, pues la máquina le alcanzó dándole un golpe tremendo en plena cabeza y lo derribó, arrastrándolo unos treinta metros, sin que ninguna de las ruedas de las diversas unidades le tocara lo más mínimo, ya que el cadáver, pues el topetazo le causó la muerte instantánea, quedó entre los rieles.

El error judicial de Osa de la Vega

Se ha hecho pública la sentencia por el error judicial de Osa de la Vega.

Bendición de una bandera

Se celebró la bendición de la bandera de la Juventud Católica local, y por la tarde se pronunciaron discursos.

Multas a arrendatarios y propietarios del campo

El gobernador ha impuesto fuertes multas a los arrendatarios y propietarios que no han despedido a los obreros portugueses contratados para la siega.

Agasajo a un ciclista sevillano

En el expreso de ayer llegó el corredor Antonio Montes, único sevillano que participó en la vuelta ciclista a España.

Mas obreros en peligro de quedar en paro

Preocupa la posibilidad de que queden sin trabajo trescientos obreros empleados en el muelle de la Ribera del Puerto.

Homenaje a la universidad de Oviedo

Organizado por los estudiantes católicos se celebró en el teatro Bretón un homenaje a la Universidad Oviedo, que resultó brillantísimo.

Las fiestas de Primavera en Madrid

Madrid, 20.—11 noche

El Ayuntamiento de Madrid había organizado algunas fiestas de Primavera para estos días.

Estas fiestas han tenido carácter de deportivas, culturales y artísticas.

Desde las nueve y media hasta las siete de la tarde tuvieron lugar las pruebas del campeonato del Moto Club.

Albacete

Terminó el consejo de guerra por los sucesos de octubre en esta capital.

Mañana CINEMA SOCIAL

EXTRAORDINARIO ESTRENO FOX

RECETA PARA LA FELICIDAD

WILL ROGERS CONCHITA MONTENEGRO UN EXITO GARANTIZADO

Mañana Salón Alhambra

A PETICION DEL PUBLICO GRAN BAILE, DE 7 A 9'30 A PRECIOS POPULARES

Señoras, Gratis. Caballeros, 0'50

HOY Frontón Logroñés

EXITO GRANDIOSO LA SENSACION DEL AÑO!! LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII

(Habla en español) Por el coloso actor CHARLES LAUGHTON Película aclamada como maravillosa, que ha triunfado rotundamente ante los públicos de París, Londres, Nueva York, Madrid...

IZQUIERDA REPUBLICANA

Para constituir la Juventud de este Partido, se convoca a todos los afiliados menores de treinta años a una reunión que se celebrará en el local del Círculo el próximo jueves, día 23, a las siete y media de la tarde

Muebles Bermejo

ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS
LA CASA DE MAS GARANTIA

En un homenaje al recitador González Marín se leyeron unas cuartillas políticas de don Jacinto Benavente

MÁLAGA.—Se celebró un homenaje al recitador González Marín. Durante el acto, Jacinto Benavente pronunció un discurso cuyo contenido político social ha causado extraordinaria emoción. Entre otras cosas dijo Benavente: El advenimiento de la República defraudó a todos. Llegó la República, contra lo que se esperaba, en paz y en gracia de todos. Algo bullanguero, con las cursilerías propias de todo cambio de régimen, pero sin ofensas ni prejuicios. Todos estábamos satisfechos. Pero la satisfacción duró poco. Impacencias de los vencidos, mejor dicho de los vencedores que culminaron en el Gobierno más auténtico y más repulsivo que ha sufrido España desde los tiempos de Calomarde. Fué un periodo de lucha, de hostilidades y de atropellos. Días de pesadillas en los que no fué Málaga la que menos padeció. Vino después la persecución religiosa, con el nuevo intento de suprimir a las Hermandades de la Caridad. Yo estoy persuadido de que esas persecuciones se deben a la intranquilidad de conciencia, porque a los espíritus mezquinos nada les ofende tanto como un ejemplo que los avergüence. Quieren que nadie fuera capaz de hacer el bien que ellos no podrán hacer nunca. En Rusia, cuando yo visité una casa de obreros convalecientes atendidos por unas mujeres no muy aseadas, pude ver en el centro de un mantel un zurcido con hilos de distintos colores, una verdadera porquería. A una señora que me acompañaba la dije que a la mujer que había hecho aquel zurcido no le entregaría yo un niño o un enfermo. Aquel zurcido era todo un símbolo. Era un zurcido laico. También se persiguió a nuestra aristocracia que ha sido siempre la más democrática del mundo, la menos explotadora y la más generosa. Se efectuaron los almuerzos en Fuentelarreina, los viajes a todo lujo con las cursilerías del advenedizo que llega con prisas a gobernar, sin reparar en los medios, aunque tenga que recurrir al saqueo, al pillaje y al asesinato. Los más vulgares delitos comunes ascendieron a la categoría de delitos políticos. Con nuestros afectos al régimen, los criminales gozaban de la condición de detenidos políticos. En cambio, los verdaderos delincuentes políticos eran tratados como criminales, con el desplacido de los gobernantes. El fracaso del partido socialista es debido a sus directivos. La dictadura del proletariado es una farsa trágica, porque esa dictadura es una dictadura burocrática de una pequeña parte del proletariado. La otra parte se queda con la ilusión y la esperanza de que alguna vez le toque el premio de la lotería en la revolución. Para ello no hay más que apoderarse del bombo y mejor aún, para no esperar los azares de la fortuna, antes del sorteo alzarse con el dinero de los precios. El público que escuchó la lectura de estas cuartillas con gran interés, al final ovacionó a Benavente.

Reparto de una manda a los pobres de Logroño

Ayer comenzó a hacer el reparto en metálico, entre los pobres seleccionados por la Comisión designada al efecto por los testamentarios de la manda, procedente de la testamentaria de don Pío Segundo Morga. El reparto se hizo comenzando a las cuatro de la tarde en la Casa Consistorial a los señalados con los números del uno al sesenta, y hoy se hará la entrega a la misma hora, partiendo del número siguiente, o sea el sesenta y uno, hasta el ciento cuarenta, inclusive. Las entregas fluctúan entre 50 y 125 pesetas y son proporcionadas al número de miembros de la familia de cada beneficiario.

Avisos y Noticias

A la avanzada edad de 74 años, dejó ayer de existir en Cenicero la virtuosa señora doña Casilda Artacho Sáez, viuda de don Felipe Lagunilla y madre de nuestro querido amigo y activo concompañero en dicha localidad, don Joaquín. Contaba la finada con extraordinarias simpatías y con el respetuoso afecto de sus convecinos, por lo que su fallecimiento ha sido generalmente sentido. Descansen en paz y reciban sus deudos, todos ellos muy estimados, la expresión de nuestro pésame más sentido.

BAR LA OFICINA

HOY INAUGURACION GRANDES SORPRESAS
Marqués de Vallejo, 3 Logroño.

GANADEROS

Se saca a concurso por un plazo de ocho días, las hierbas o despojos de las tierras blancas de los socios pertenecientes a la Sociedad de Colonos y Aparceros de Logroño, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto todos los días laborables, de ocho a nueve de la noche, en el domicilio del secretario, Mayor, 169, 1.º Logroño, 21 de mayo de 1935.

LA DIRECTIVA

El pasado viernes salió de Oviedo, organizada por la Federación Católicagraria de dicha capital, una peregrinación compuesta de 31 individuos que se dirigió a Burgos, cuya catedral visitaron y luego siguieron camino hasta Santo Domingo de la Calzada, cuya catedral visitaron también. Desde la ciudad riojaleña vinieron a Logroño, sin hacer parada en Nájera, sin duda por ignorar la riqueza artística que encierra el Monasterio de Santa María la Real de dicha ciudad. Ayer, en Logroño, visitaron todos los templos, y a las doce, siguieron viaje a Calahorra, desde donde continuarán a Zaragoza, Covadonga y Lourdes. Deseamos a los peregrinos un feliz viaje.

ALUBIA BLANCA ... 0'80 el kilo.
TROCINO SALADO ... 2'75 el kilo.
MANTECA PURA ... 3'50 el kilo.
T. SAENZ Y COMPANIA
Sucesores de Vda. de Arza. Tlf. 1320

En el automóvil de la Ambulancia Sanitaria, fué trasladado ayer desde la prisión de Alfaro al Hospital Provincial Valentín Garjito (Manzanilla), natural de Cervera, que se encuentra procesado por los sucesos revolucionarios de octubre.

SE TRASPASA la Lluvia de Oro.

CARBONES

GALLETA ASTURIANA, SUPERIOR 5'00 PTAS. QUINTAL.
CARBON DE ENGINA ... 3'00 PTAS. ARROBA.
IDEM DE HAYA ... 1'80 PTAS. ARROBA.
PESO EXACTO GARANTIZADO.

CASA MARRODAN

HIJO DE S. MARRODAN Y COMPANIA, S. L.
DELICIAS, 6 y 7 TELEFONO 1854

Se cumple mañana el primer aniversario del fallecimiento de la que fué nuestra distinguida convecina doña Blanca Olio de Azcárate, esposa de nuestro querido amigo y colaborador don Gumersindo Azcárate, teniente coronel primer jefe del batallón de Montaña que guarneció la ciudad navarra de Estella. Al recordar la triste fecha, reiteramos a nuestro buen amigo el sentido testimonio de nuestra sincera condolencia.

La madre, viuda de don José García Calzada, hermanos y demás familia de DON PEDRO GARCIA SANZ CALZADA (q. e. p. d.), nos encargan que desde nuestras columnas expresemos su agradecimiento a cuantas personas acudieron a la conducción del cadáver y otros actos piadosos, como motivo de su fallecimiento, así como a las amistades que se interesaron por su salud durante la enfermedad, en la imposibilidad de poder corresponder personalmente.

Por la pareja de la Guardia civil del puesto de Logroño, la fué ocupado un revólver con diez cápsulas, al vecino de esta capital, Adolfo Soria Soto, de 54 años, jornalero, natural de Alberite, con cuyo revólver había hecho, momentos antes de las diez de la mañana, tres disparos sobre un poste de luz eléctrica. El revólver ocupado es de cinco tiros, sistema americano y según el expresado Adolfo, se lo encontró momentos antes debajo de una piedra. Fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

SE VENDE PLANTA DE TOMATE Y PIMIENTO y partida de cañizos, recién hechos, en la huerta Las Bolas

Teresa Cifra Sáinz, de 19 años, que habita en la Travesía de las Fontanillas, presentó denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra una mujer que se llama Pilar que la insultó y un individuo llamado José, que la maltrató de obra. Los denunciados viven en la misma casa que la denunciante. La denuncia se tramitó al Juzgado municipal.

HUEVOS DEL DIA

fresquísimo y garantizados, a 2'40, encontrará usted en la nueva Huertería "La Rioja Alta", Impranta, 22.

Acetate purísimo de HIGADO DE BACALAO muy rico en vitaminas. Farmacia Dr. Perucha.

Se ruega a don FELIPE MORENO, de NAJERA, se pase por la Administración de LA RIOJA.

ENTRÉSUELLO PARA OBICINA, lo más céntrico Portales, 106, se arrienda. Casa Amarilla.

El Círculo Carlista de Logroño, nos envía una nota en la que se hace constar, para desmentir la nota publicada por el integrista señor Fal Conde, que la asamblea carlista de Zaragoza, de la que dimos cuenta en nuestro número del martes, era como en ella se acordó "católico-monárquica, en comunión y sumisión directa con el caudillo supremo; libro de integristas y alfonsinos; y que es falso por consiguiente que el jefe supremo haya condenado hasta la fecha tal acto, pues los únicos que se hallan ciertamente en rebelión doctrinal y de procedimientos, son los señores Fal Conde y sus adeptos, por continuar su alianza con los alfonsinos, en el Bloque Nacional, en contra de la opinión del mismo caudillo." También era nacional, como lo demuestra la asistencia de representaciones de toda España, figurando entre los asistentes, exdiputados a Cortes, catedráticos, marqueses, veteranos de las guerras civiles, etc.

Visiten en Madrid

LA CASA

Merino y Navas

ATOCHA, 14, y RELATORES
Teléfono, 13-330

ROPA BLANCA Y CAMISERIA
JUEGOS PARA CRISTIANAR
ROPA FINA PARA NIÑOS

En la capilla del Colegio de la Enseñanza comulgaron ayer por vez primera las veintinueve niñas siguientes, alumnas de dicho Colegio: Alda Berbes, María del Carmen Talma, María Puy Oyón, Carmen Dora Jiménez, Mercedes Sáenz López, Emilia Lasheras, Carmen Pérez Abad, María Luisa Ramírez, Rosita Onrubia, Alicia Arnedo, Pilar y Angeles Martínez Hurtado, Angelinas Palacios, Eloísa de la Riva, Conchita Oliver, María Teresa Berriatúa, Angelita Gutiérrez, Alicia Angulano, María Luisa Berriatúa, Eladia Arrieta, Felicidad Piado, Carmen Asensio, Margarita Ardiel, María Santos y María Antonia Martínez Negueruela. También les acompañó el niño Jesús Arnedo.

Al acto, que resultó muy brillante y conmovedor, acudió numeroso público, que llenó la capilla. El capellán del convento expuso en breves y sentidas palabras a las niñas la trascendencia del acto que iban a celebrar.

Las comulgantes, muy monas con sus trajes blancos, recibieron muchas felicitaciones y regalos, y obsequiaron a sus amiguitas con desayuno y meriendas, en los que reinó mucha alegría. Emhorabuena a las pemeñas y a sus familias.

AYUCAR. CERRUANO CALISTA

República, 58, entr.º Teléfono 1959

HERMOSO PISO, centro Logroño, se vende. Razón en LA RIOJA.

En la mañana de ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Victoriano Ruiz Ochoa, manifestando que en la noche última y de una huerta de su propiedad, sita en la carretera de Navarra, le han sustraído dos conejos pardos y uno gris claro, valorados en 18 pesetas, violentando para ello la ventana de una corraliza y que ignora quien o quienes puedan ser los autores de la sustracción. La denuncia fué tramitada al Juzgado de Instrucción.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ
Miguel Villanueva, número 4. (Delicias) Especialidad en camas con somier NUMANCIA

Para la tercera decena del mes próximo de junio ha quedado concertado el matrimonio del joven abogado don José María Gutiérrez, magistrado suplente de esta Audiencia, con la bella señorita Carmen Martínez Jojaune, hija del difunto catedrático del Instituto de esta capital don Ángel. Emhorabuena.

CANAS

desaparecen sin peligro alguno. Garantizado. Gratis fórmula secreta. Solicite a J. B. Múgica.—Tarazona de Aragón.

Ha sido nombrado profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid don Florencio Martínez del Puyo, actual auxiliar de la de Logroño.

Lamentamos la marcha del antiguo profesor, muy estimado en Logroño, donde dejó muchas simpatías, ya que durante su dilatada residencia en esta ciudad ha logrado captarse tanto en la cátedra como en el trato particular, numerosas amistades que, como nosotros, se despedirán con pena del buen amigo.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina Interna
Pabellón Hospital Militar, Telf. 1205

BAULES — MALETAS — FUNDAS
Reparaciones, Cubetas fibra. Estuches colegial.—Talleres, SAN JUAN, 48.
RICARDO — "ESTUCHISTA"

NUEVO DEPORTE FEMENINO EN LOGROÑO

EL PALACIO DEL BILLAR

tiene mesas independientes para señoritas, que pueden ser acompañadas por caballeros. — Seriedad, economía en los precios. Frecuentado hasta la una de la mañana

VARA DE REY, 5

SUBASTA DE PIELES

El gremio de Tablajeros de Burgos, saca a subasta las pieles de corredo macaco, que se sacrificaron en el Matadero, cuya subasta tendrá lugar el día 22 de mayo, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Santa Clara, 52-54.

Al mediodía del pasado domingo se verificó el entierro del que fué mecánico jubilado de la Fábrica de Tabacos don Lorenzo González Tiano, que se vió concurridísimo.

Presidieron el duelo su hermano don Eustaquio, veterinario de Pradejón, su sobrino don Emilio, sargento de Infantería, y otros parientes y amigos, a los que seguía el nutrido cortejo.

El féretro iba envuelto en la bandera de la Federación Tabquera y cubierto de flores.

Con tan triste motivo reiteramos a sus deudos el testimonio de nuestro pésame.

Crespones Estampados

Los últimos dibujos que se han fabricado, los más bonitos y a precios asombrosos, los encontrará Vd. en

MEDIAS JULIA

así como también muchísimos artículos, como son: Tobalcoas a 1 pta. metro. Percales a 0'75. Sedas, desde 1'90 y Seda, mata, desde 2'20. No confundirse MEDIAS JULIA. P. Abastos, 14

El domingo visitó nuestra capital el gobernador de Soria.

Regresó de Madrid, con su señora, el odontólogo don Luis Badillos.

Han salido para Madrid, donde pasarán unos días, las bellas señoras doña Dolores Serra, esposa del gobernador civil de la provincia, y doña Maay Trevijano de Ardanza.

MEDIAS, CALCETINES, ESCARPINES FAJAS, CAMISAS LACALZADA

Precios más baratos que nadie.

Regalo de CUPONES "LA ACCION" por cada 25 céntimos de compra. Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

Al ilocuenta orador riojano don Francisco Prado Lerena, ex-capellán del Ejército, le ha sido encomendado predicar el sermón de San Bernabé, en la solemne función que el próximo día 11 de junio se celebrará en la iglesia de Santiago de esta capital.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA 6 DE 11 a 1

Un señor que oculta su nombre, entregó en la Cocina Económica, 50 pesetas para atenciones de la misma.

La Junta Directiva, en nombre de los beneficiados, agradece la caridad al donante.

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

El joven ingeniero de Caminos don Manuel Zabala Ansole ha tomado posesión del cargo de ingeniero director de Vías y Obras de la Diputación Provincial. Sea bienvenido nuestro paisano, al que deseamos grandes aciertos en su nuevo destino.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Salmeón, 30

m. martinez de pinillos
oculista. — medicina general
m. carmen, 8. — teléfono, 1950.

AUTOMOVILES INGLESSES

Austin

7-9-11 H.P.

Con 5 velocidades. Se entregan sin haber rodado o sea completamente nuevos

El "AUSTIN"

es el más duradero y resistente, consumo insignificante; los modelos del año 1935, son elegantísimos, rápidos. Tanto en el llano como en cuesta, siempre son los primeros en llegar.

Representante para la provincia de Logroño

Fortunato Redón



SERVICIO COMBINADO DE AUTOS

Logroño -- Soria -- Madrid

DIARIO DESDE 1.º DE MAYO PRECIO 31 PESETAS

Salida de Logroño, a las 10 de la mañana.
Llegada a Madrid a las 7 de la tarde.
(De una a dos, parada en Soria).
Salida de Madrid (De la Admón., Francisco Giner, 15, a las 8.
(Plaza la Cibeles (lado de Correos, a las 8'30
Llegada a Logroño, 6'30 tarde
(De 2 a 3'30, parada en Soria).

Informes: JUAN MARTINEZ. Teléfono 1884, o en su despacho de billetes, instalado en Jardines del Gran Casino.

Los actos políticos celebrados el domingo en distintas localidades españolas

Madrid, 20.—Varias horas

UN MITIN DE FALANGE ESPAÑOLA EN MADRID

Con asistencia de unas cuatro mil personas, entre ellas unas dos mil armadas con uniforme, se ha celebrado en la mañana del domingo, en el Cine Madrid, el anunciado mitin de Falange Española.

Asistieron afilados de numerosos puntos de la Península.

En el escenario se colocaron muchas banderas y al fondo un lienzo con los nombres de los muertos de la organización y el emblema.

Primo de Rivera y demás directivos y oradores, también vistieron el uniforme.

Raimundo Fernández Cuesta se muestra optimista respecto al triunfo de la organización y resalta que, en su mayoría, se encuentra integrada por obreros y estudiantes. Queremos que las reivindicaciones obreras se armonicen con los intereses nacionales.

A la revolución marxista oponemos la revolución nacional.

Lee los nombres de los muertos por la causa.

Los asistentes contestan a cada nombre con la palabra "Presente".

Después habló Manuel Valdés.

También alude al primer acto público celebrado en Madrid y a la incorporación estudiantil al nacional-sindicalismo.

Combate a los individualistas, parlamentarios y democráticos y dice que ellos desean para España un espíritu unitario.

El Sindicato Nacional Universitario pondrá el nombre de España en el lugar que le corresponda.

Manuel Mateo dice que el movimiento nacional-sindicalista es eminentemente obrerista. Ataca al sistema burgués, al liberal y al marxista.

Considera que únicamente el movimiento totalitario de F. E. representa garantía para las reivindicaciones proletarias.

Se refiere a los años pasados desde 1931 y estima que el balance resulta desfavorable para los trabajadores de la ciudad y del campo.

La Izquierda tenía fusiles y los obreros carecían de armas. Preguntó si se iba a la revolución social en el movimiento de octubre en Cataluña.

En Asturias se quemaron los pequeños establecimientos y no se tocó el pelo de la ropa a los potentados.

Esto demuestra el falso carácter proletario de los socialistas.

Sobre los anarquistas dice que han dado pruebas de entereza, pero no han conseguido nada.

Del comunismo dice, que Rusia firma pactos guerreros con el imperialismo francés.

Dice que las derechas, en general, son un obstáculo para el mejoramiento obrero.

La única solución es la organización productora de sentido nacional y base sindicalista. Hay que acabar con todos los parásitos.

A continuación habló Onésimo Redondo. Ensalza el movimiento nacional-sindicalista en pro del resurgimiento imperial de España en el mundo.

Hay que acometer la reconstrucción de España mediante la repoblación forestal y el fomento ganadero. Tenemos que hacerlo, porque lo reclama nuestra condición de españoles. Si no hay dinero, con brazos, con movilizaciones voluntarias u obligatorias. Hay que sacar de la miseria a los campesinos.

Ataca con duras palabras la Reforma Agraria marxista y del programa social agrario de las derechas dice que carece de rotundidad, quedándose solamente en buenas intenciones.

Seguidamente habla Julio Ruiz de Alda.

Resalta la virtud patriótica de los españoles. Desde que España soportó el hecho de ser inglés Gibraltar (grandes aplausos y vivas a España), está languideciendo España y desde ese momento está mediatizada España.

Las masas en Europa obran impulsadas por grandes ideales, mientras aquí estamos en continua disolución. El general Primo de Rivera fue el primer gobernante español que desde hacía cuatrocientos años, conquistó nueva tierra para España.

Recrimina el movimiento de Barcelona de octubre y termina dedicando un recuerdo a los muertos de Falange Española.

Finalmente hace uso de la palabra José Antonio Primo de Rivera.

Primo de Rivera dijo que la ocasión próxima de aparición que tuvo Falange Española fue a raíz del 14 de abril. Para probarlo añadió que la Monarquía no fue derribada, sino que cayó por haber llegado el momento en que perdió en su totalidad el contenido sustancial. El realismo del pueblo—asegura—estaba disociado. Como no hubo choque al instaurarse el nuevo régimen, el choque crucial que llevan consigo todas las

revoluciones, sólo hubo alegría callejera y, como consecuencia, la iniciación de una nueva época. Fue aquella una alegría imprecisa, pero sin valor de contenido. Esa revolución consistió en el logro de transformar algunas bases de convivencia. En el aspecto nacional era prometedora el nuevo régimen y más lo que traían aquellos hombres que sostuvieron el golpe del 14 de abril, pero no llegaron a realizar lo que se consideraba necesario, aunque obraron con amor a España, que es precisamente lo que a todos nos mueve, es decir, amamos a España como se ama a lo metafísico. En el aspecto social también estaba justificada la revolución porque la crisis del capitalismo así la exigía y en España esa crisis se desenvolvía con caracteres apremiantes. Esa crisis del capitalismo que conduce a la revolución profetizada por Carlos Marx, y que cuando se acerca es inútil tratar de evitarla con remedios parciales.

Cuando todo en ese desbarajuste está desorganizado, las conmociones, la revolución se produce inexorablemente y, no se evita sino es desmontando lo básico, pero no sustituyéndolo con un estado absorbente, sino con las miras puestas en la liberación del hombre y asentándolas sobre la familia, el Municipio y los sindicatos.

A este nuevo sentido político corresponden siempre otro sentido económico que reconstituye la propia familia, el Municipio y el orden sindical.

Parecía prometer aquel resurgimiento de 14 de abril, pero aquellos hombres frustraron aquellas esperanzas. Su política sin norma, ni siquiera la de la tradición histórica, fue una política nefasta. Quebrantaron el Ejército y parecían aceptar una neutralidad indigna. Con miras al campesino no llegaron a hacer ni la revolución agraria, ni nada; menos aún la reforma financiera.

Fracasado el 14 de abril, España reacciona contra aquel movimiento y aquellos hombres y llega un momento, como hemos visto, en que las fuerzas contrarrevolucionarias se han puesto en pie.

El análisis de la posición de los partidos contrarrevolucionarios, unos contra otros, es motivo para que el señor Primo de Rivera se extienda en consideraciones de orden político. En cuanto a la JONS frente a los monárquicos dijo el señor Primo de Rivera que no se puede juzgar ni con actitudes de rencor. Hay que pensar que la Monarquía como institución realizó un cometido en la historia y discernir si tiene capacidad de futuro o está extinguida. Los monárquicos están convencidos de esta capacidad del futuro y por ello mueven sus huestes. Nosotros no podemos emplear el entusiasmo y las vidas de millares de jóvenes que militan a nuestro lado por la vuelta a una institución que consideramos muerta.

Se ocupa a continuación de la posición de la JONS en relación a las fuerzas de derecha que han aceptado el régimen. Hace una crítica de los populistas y de las juventudes de Acción Popular. El populismo intenta aprovechar el sentido del 14 de abril, de la falta del logro de aquellos hombres para dejar de realizar la revolución que España tiene pendiente. Nosotros la recogemos contra los que no la hicieron y contra los que quieren evitarla. De aquí la situación social difícilísima que se crea para nosotros. No podemos ser bien mirados por los hombres del 14 de abril porque acusamos su fracaso, y de otra parte los reaccionarios nos vuelven la espalda porque somos la ilusión irrealizable para su vuelta. Hemos adquirido una gran preponderancia. Constituimos una gran fuerza. De un puñado de hombres en 1933, hemos llegado a constituirnos en muchedumbres alrededor de un ideal.

Ni estamos con los monárquicos ni con los cedistas. Nosotros recogemos el sentido revolucionario español. Queremos justicia social profunda. Nuestro régimen será nacional, esencialmente anticapitalista y antimarxista.

Recordó al final de su discurso el señor Primo de Rivera aquellos versos románticos y un poco sensuales que dicen: "No quiero el paraíso, sino el descanso". Sabemos—añadió—que en el paraíso no se descansa. Queremos un paraíso que a las puertas tenga desde luego ángeles, pero con espadas.

CONFERENCIA DE DON HONORIO MAURA EN VALENCIA

VALENCIA.—Organizada por el Bloque Nacional, tuvo lugar en la mañana del domingo la anunciada conferencia de don Honorio Maura.

El acto se celebró en el teatro de Obreros Católicos.

Al levantarse a hablar el señor Maura, fué acogido con una salva de aplausos.

Comienza por afirmar que un deber ciudadano y el ser hijo del gran

estadista de imborrable recuerdo, le obliga a intervenir en política.

Relata la posición de la "Ceda" en la actualidad y dice que el último Gobierno se formó gracias al empujón que le dió la nota de Gil Robles.

Acción Popular ha llegado al Poder por su táctica. Los individuos componentes de la "Ceda" no son monárquicos y España sólo puede salvarse con la Monarquía.

El Bloque Nacional ayudará al Gobierno en cuanto afecte a los intereses y redunde en beneficio de España, haciendo abstracción absoluta del régimen.

La reforma de la Constitución la desean todos los grupos políticos españoles, desde los monárquicos a los socialistas, pero el país debe ratificar su opinión en plebiscito en el cual se declare también que la bandera que ha de ondear en nuestra patria debe ser la bicolor y que el crucifijo ha de volver a las escuelas.

Pasa a definir el significado del Bloque Nacional.

Dice que representa como un dique de contención en los actuales momentos.

En España se observa una reacción derechista formidable; el partido socialista es revolucionario y después de los sucesos de Asturias todavía quiere imponerse.

Dentro de la República no queda más que la "Ceda". El Bloque—por tanto—será la salvación de España.

Se ocupa seguidamente de la Reforma Agraria y dice que no puede tener estabilidad más que con un Gobierno fuerte.

El paro obrero sólo puede resolverse con dinero y el dinero no se mueve si no es con la garantía de un Gobierno capacitado.

Termina recomendando a todos los presentes que trabajen incansablemente en la defensa del ideal y en la conquista de la bandera bicolor y del crucifijo para las escuelas, a fin de que así en la corona que remata nuestro escudo, vuelva a implantarse la cruz que fué destruida.

El señor Maura fué muy aplaudido.

DISCURSO DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN EN ALMERIA

ALMERIA.—Organizado por el partido Nacional Republicano y con asistencia de las agrupaciones locales del partido en la provincia, se celebró un acto de propaganda republicana en el que actuó el señor Sánchez Román, que dijo:

—Quizá demos una impresión pesimista, acaso no desproporcionada, que no nace de una impresión personal de nuestro temperamento, sino que es el juicio sereno de la política española que nuestra proximidad a ciertos centros de más directa información nos permite valorar con una exactitud que puede sorprender a gran distancia de la capital de la República.

Al ponerme en contacto con las masas de republicanos, siento salir de esas reuniones grandes virtudes de optimismo para toda acción.

De ese entusiasmo, que es el que ha de ser espíritu propio a la República del porvenir, nosotros tenemos que recoger su calidad para encauzarlo.

Nuestra misión, además, es aprender de la experiencia, para que no vuelvan



LAS NIÑAS DEL COLEGIO DE LA ENSEÑANZA QUE HICIERON LA PRIMERA COMUNION EL DOMINGO

Fot. Limorti

a ocurrir acontecimientos que se han producido en estos dos años de desahorro republicano.

Nosotros pedimos, además de la honestidad pública, como esencial condición que se establezca un plan político de objetivos declarados, con métodos perfectamente definidos y un compromiso de todas las fuerzas que simpatizan con este plan para que adscriban su valor político hasta su cabal y completo cumplimiento.

Queremos instaurar la paz política en España; queremos lograr la prosperidad económica del país, y que la justicia social sea un compromiso de honor para todas las políticas que se realicen dentro de la Constitución española.

Dijimos una vez, cuando fuimos consultados en la resolución de la crisis, que la paz pública, tan necesaria a la vida española, no se podría obtener jamás por los partidos beligerantes de los movimientos últimos, y cuando dijimos, en mala hora, la palabra beligerantes, aplicada a aquellos partidos que, con una inconsciencia que por serlo yo no les puedo aplicar calificativo de más estridencia, se lanzaron al Poder por métodos de una combinación política, a sabiendas de que esa detentación del Poder iba a encender movimientos revolucionarios en toda España, cuyas consecuencias de gravedad nacional, por lo que se está tocando, eran el mayor estigma que se podía imponer en las frentes de unas fuerzas políticas que se dicen dispuestas al servicio del interés general.

Se nos dijo que nosotros excitábamos al movimiento revolucionario. Entonces nuestro representante en Cortes, en un momento en que su intervención constituía un acto de personal gallardía incalculable, se volvió a esas fuerzas de derecha y les preguntó: "Y vosotros por entrar en el Poder ¿no sabéis que vuestra entrada causaría el estallido revolucionario? Pues fuisteis entonces agentes provocadores."

Sólo los partidos republicanos no complicados en aquella contienda trágica, tienen autoridad moral para dirigir la paz de los españoles.

Cuando hoy todos pensamos, por ejemplo, en que hay positivos desmayos en una prensa en unas ocasiones irresponsable, tenemos que reconocer que el régimen moderno, la vida civil, reclaman ordenaciones, disciplinas y le-

yes. En esto habrá una conformidad general, pero llega la reacción española, toma el Poder por un azar de su fortuna y presenta a estas Cortes, originalmente adversas al Régimen, una ley de Prensa que es pura y sencillamente la decapitación moral de los españoles.

Os invito a que meditéis sobre ese proyecto y advertiréis en él algo que infunde temor a cualquier conciencia independiente. La Junta que se crea será un órgano poderoso de control y distribución de empleos para los que no los tienen.

Los republicanos tenemos mucho que hacer, pero no por la revancha, sino por la justicia. Si nuestro país tiene el triste destino de que la resolución de la justicia parezca revancha en los que la sufren, estoy dispuesto a levantar la bandera de la justicia, aunque a los que tengan que sufrirla para un progreso en mi país les parezca una revancha.

Que intenten cerrar el paso, continúo, con pulso, con inteligencia, si no es mucho pedir. (Risas). Porque cerrar el paso radical y plenamente al pueblo español que desde el año 1931 camina hacia el logro de sus destinos históricos es tarea peligrosa.

Termina diciendo que si los Gobiernos se niegan a atender las peticiones del pueblo y éste se levanta y los aplaza, aquellos se atenderán a las consecuencias que buscan.

El señor Sánchez Román fué objeto de grandes ovaciones.

PROPAGANDA DE ACCION POPULAR

Las Juventudes de Acción Popular celebraron ayer cincuenta y ocho mitines, como preparación para la Asamblea que se verificará en el Monasterio de Uclés (Cuenca).

UNA CONFERENCIA DE PEMAN

VIGO.—En el teatro Tamberlick, con un lleno completo, dió una conferencia el diputado y autor dramático don José María Pemán. Este habló sobre la conveniencia de mantener una estrechísima unión entre las derechas españolas para combatir el sectarismo. Se mostró partidario de unir a todos los partidos de derechas bajo el lema de "Patria, Religión, Familia."

Fuó muy aplaudido.

MITIN SOCIALISTA EN MURCIA

MURCIA.—En el Teatro-circo de esta capital se ha celebrado un acto de propaganda, organizado por el partido socialista. Asistió un público numeroso, y entre él mucho elemento republicano. También asistieron diversas Agrupaciones socialistas de la provincia con banderas.

Presidió el acto Melchor Guerrero, e hicieron uso de la palabra Francisco Gilbert, el diputado por Murcia don Bienvenido Santos, el diputado por Extremadura señor Romero Solano, el secretario de la minoría socialista parlamentario señor Lamonedá y el ex-director de Primera-Enseñanza don Rodolfo Llopis.

Habló en primer término don Francisco Gilbert, excitando a los copresentes a que mantuvieran vivo el entusiasmo por la causa de los proletarios. Seguidamente usó de la palabra don Bienvenido Santos, el cual se mostró partidario de que se llegue a una inteligencia con Izquierda Republicana y las masas trabajadoras para reconquistar la República.

Hicieron uso de la palabra otros oradores atacaron al señor Gil Robles, diciendo que para resolver el paro obrero había ido a ocupar el Ministerio de la Guerra.

Después discursó también don Rodolfo Llopis, el cual fué muy aplaudido, al igual que los anteriores.

INCIDENTES DURANTE UNA CONFERENCIA DE PESTANA

ALGECIRAS.—En el Ideal Cinema se celebró un acto de izquierda, en el que habló Angel Pestana.

Fueron numerosos los incidentes, debido a las interrupciones, y a la salida se reanunciaron estacazos y botetadas.

Víctimas de las emanaciones de un brasero, pereció el marido y resultó gravemente intoxicada la mujer

EL PRIMER DIA QUE HABITABA EN CASA PROPIA

En la noche del sábado al domingo último se registró un suceso del cual resultó víctima un estimado convecino y estuvo a punto de perecer también su esposa.

Leopoldo Rodríguez Oliván, de 31 años de edad, natural de Ventas Blancas, actuala como enterrador en el Cementerio de Logroño y su espíritu laborioso y ahorrador y la colaboración que en igual sentido encontraba en su esposa Juliana Marta Burgos, de 23 años, natural de Agoncillo, les proporcionaron el ahorro de unas pesetas con las que llevaron a cabo una ilusión, cual era la de construirse una modesta vivienda en las proximidades de la fábrica de electricidad que la Sociedad "Electra Recajo" posee en la carretera de Navarra, frente al parador del Norte.

La ilusión de habitar rápidamente su nueva morada, hizo que el último sábado se decidiera el matrimonio a dormir por vez primera en la misma y como las paredes estaban aún un poco húmedas, metieron en su interior un brasero, con leña encendida y algún brasero, sin que adoptaran la precaución de retirarlos al acostarse y, al parecer, debido a las emanaciones del óxido de carbono, pereció Leopoldo y resultó su esposa, Juliana, con fuerte intoxicación.

La desgracia se advirtió a las seis de la tarde del pasado domingo, hora en que acudió la madre de Juliana, acompañada de su nietecito, hijo del matrimonio, para visitarlo, sin que sus llamadas a la puerta tuvieran respuesta alguna.

En vista de ello dió aviso a la Inspección de Policía Urbana e inmediatamente se trasladó al lugar del suceso el jefe señor Herce, que procedió a derribar una de las puertas de la vivienda y descubrió el tristísimo cuadro, procediendo inmediatamente a auxiliar a Juliana, que daba señales de vida, y trasladarla al Hospital Provincial, donde ingresó en grave estado.

El Juzgado de Instrucción se personó también en el lugar del suceso y el médico forense certificó la defunción de Leopoldo, que fué trasladado por los camilleros de la Cruz Roja al depósito de cadáveres del Hospital, donde, en la tarde de ayer, el forense señor Muñoz y el médico de la Beneficencia municipal señor Calvo Martín, procedieron a practicar la diligencia de autopsia.

Lamentamos el triste epílogo del logro de una ilusión de un matrimonio laborioso y ahorrador que no ha podido disfrutar de lo que con tanto trabajo había conseguido, y deseamos a la apenada Juliana, que ayer, lunes, se encontraba bastante mejorada, un pronto y total restablecimiento.

LECTOR:

SI, ACASO, NO HALLASTE AYER ENTRE NUESTROS ANUNCIOS ALGUNO QUE TE INTERESARA, NO DEJES DE LEERLOS HOY Y SIEMPRE, PUES COMO TODOS LOS DIAS HAY MUCHOS NUEVOS EN NUESTRAS PLANAS, NO PERDAS EL TIEMPO, PORQUE PUEDES LOGRAR UNA ECONOMIA O UNA UTILIDAD

ROSTROS DEL CINEMA



KITTY CARLISLE, DE LA "PARAMOUNT"

Un acto de Izquierda Republicana en Alfaro y otro de Acción Popular en Nájera

Entre otros oradores, tomaron parte en el primero el diputado a Cortes don Amós Salvador y el exministro señor Casares Quiroga, y en el segundo, el señor Pavón, la señorita Bohigas y los diputados señores Gil Albarellos y Ortíz de Solórzano

EL MITIN DE ALFARO

Alfaro, 19

(De nuestro corresponsal)

Organizado por la Juventud de Izquierda Republicana de Alfaro, y con motivo de la entrega de la bandera a esta agrupación, se celebró el domingo un acto público de propaganda en el que habían de tomar parte don Prudencio Sayagués, presidente de las Juventudes de Izquierda Republicana de España, don Roberto Escribano del consejo municipal de Izquierda Republicana de Madrid, don Amós Salvador, diputado por nuestra provincia, y el ex ministro de la República, señor Casares Quiroga.

Desde por la mañana empezaron a llegar automóviles de los distintos pueblos del contorno, en los que gran número de republicanos se desplazaron a nuestra ciudad al objeto de asistir al mitin.

De las dos de la tarde en adelante, fué una verdadera avalancha de coches, de todas clases y tamaños, lo que arribó a Alfaro trayendo un número de personas que no es fácil calcular.

Desde mucho antes de empezar el mitin, la Plaza de Toros fué cuajándose de público y en los balcones aparecieron multitud de banderas de las agrupaciones republicanas de muchos pueblos de la provincia y de otros varios de Navarra.

La aparición de estas banderas, era saludada con salvas de aplausos y fué objeto de una ovación cerrada la llegada de la bandera de las "mujeres republicanas de Logroño" de la que era portadora una señorita tocada con serro frío.

En la plaza, se habían instalado potentes altavoces que permitían oír perfectamente desde cualquier parte de ella.

A la llegada de los oradores, el público puesto en pie les hace objeto de una ovación, a la vez que por los altavoces se dejan oír los acordes del himno nacional.

LOS DISCURSOS

Se encarga de hacer la presentación de los oradores don José M. Zapatero, de la agrupación local de izquierda republicana, quien empieza explicando el motivo del acto, que es el de la entrega, a la juventud de izquierda de Alfaro, de la bandera.

Dedicó un saludo a las mujeres que en gran número asisten al acto, a las que rinde homenaje como mujeres y como republicanas.

Dice que la concurrencia del acto contesta a los que dijeron que en las elecciones copiarían las derechas en Alfaro, y que sólo vendrían a este acto individuos pagados.

Seguidamente pasa al señor Zapatero a presentar a los oradores de los que dice no es preciso hacer elogios ya que son suficientemente conocidos.

Termina haciendo un llamamiento a los hombres republicanos, para que se apresten a luchar por la República y por España. El público, ovaciona al orador al terminar, como lo hizo en diversos momentos de su breve discurso.

DON PRUDENCIO SAYAGÜES

Al levantarse a hacer uso de la palabra, el señor Sayagués, es recibido con grandes aplausos y empieza diciendo que en estos actos es de rigor agradecer los aplausos pero, que hoy los aplausos estos tienen una doble significación, además de homenaje a un anhelo; el de recobrar la República. Yo cedo vuestros aplausos a los muchos republicanos que sufren prisión, tal vez por serlo y a los que sufren en todos los pueblos de España, los cuales como los del pueblo de Cornago, de vuestra región que han venido andando 40 kilómetros, a demostrar que saben sentir la República y demostrarlo, (una ovación impide oír las últimas frases del orador.)

Bien se vé (sigue diciendo) que vuestros aplausos no son los aplausos trinos, de los del colchón, de los de las cinco pesetas por el voto.

Hoy, el ser republicano, ha llegado a ser tan grave como ser malhechor en otros tiempos; se persigue a los que se atreven a llamarse republicanos, en todas partes. En la Universidad, en el taller, en la fábrica, en el campo, por eso constituye un galardón el ser republicano en 1935.

Todo esto, lo ha traído aque anhelo de concordia de los años del bienio. La República pecó de generosidad con sus enemigos y hoy toca los consecuencias, pero no obstante, el espíritu republicano persiste y se ve aumentado constantemente.

Este acto es un homenaje a la bandera que ha de entregarse a los jóvenes izquierdistas de la localidad, y a ellos he de decir, que, bandera, gramaticalmente es un trozo de tela sujeto a un palo que se denomina mastil; en el Ejército se dice que es la enseña que representa a la Patria, en los republicanos, esta bandera es el

corazón del pueblo, del verdadero pueblo hondeando al viento.

Se refiere al papel de los jóvenes en la política y dice que la juventud, llegó a la política acuciada por la espalda y el sable de un dictador; y aprendió a luchar y a sufrir, por eso el estudiante de hoy no es el estudiante pícaro que pintaba Quevedo; el estudiante de hoy, además de estudiar, sabe sentir en lo más hondo los postulados de libertad y democracia.

Esa juventud que siente, es la que figura adscrita a los partidos de izquierda; no es la juventud que figura enrolada en Acción Popular, puesto que en esta el joven que figura, es el esbirro, el latifundista, el que siente el temperamento de esclavo. Esa juventud es más bien una congregación de hijos de San Luis que pese al catolicismo de que blasonan, se enrola en los partidos que votan la pena de muerte.

En la juventud de izquierda hay impetu, es una generación de hombres jóvenes que han surgido en la República para animar a los viejos republicanos que sientan titubeos en la lucha, y a la vez, para advertir a los jóvenes que no figuran en nuestras filas por hallarse situados más a nuestra izquierda, que el oportunismo en estas circunstancias es suicida; que es desertar de las filas de la libertad, y ello es causa del triunfo de la reacción.

Se ocupa el orador de la política del bienio, en la que dice resplandeció la decencia y honradez de sus hombres; que estos hoy cuando hablan en 1935, pueden acusar como "acusaban en 1930. Hace balance de los 4 años de República, para sacar consecuencia de que los dos primeros fueron de limpieza de conducta, y por el contrario estos últimos han sido los de toda clase de negocios.

Para las elecciones de noviembre dice—las derechas esgrimen un programa que se resume en amnistía, pacificación de los espíritus pero obrero etc.

Han desarrollado en parte aquel programa: primero la amnistía para los procesados del 10 de agosto; después los haberes del clero, y llevan camino de pacificar los espíritus, porque el procedimiento que emplean es eficaz, la pacificación la logran haciendo desaparecer el espíritu del cuerpo (una ovación corta las últimas palabras del orador.)

Se ocupa internamente de la actuación de los últimos gobiernos en diversos problemas entre ellos el de la trigo, y dice que los amigos de Gil Robles dan para su solución la fórmula de que el Estado compre el trigo, que el Banco de España haga el préstamo del dinero necesario. No importa que España, quede supeditada más todavía a una entidad bancaria; de no ser esta la fórmula, ha de constituirse una empresa que lo compre, y ahí están la Federación de Sindicatos Católicos, y una empresa francesa dispuestos hacer el negocio más escandaloso que se ha conocido.

A continuación, hace un rápido estudio de lo que son y representan los partidos que disfrutaron el poder, y dice que si el advenimiento de la República fué un simple cambio de régimen la República no interesa a los jóvenes; si sólo ha de ser, el cambio de un rey por un presidente no nos interesa la República, pero si esta ha de ser lo que debe ser, un régimen de justicia, de libertad, en que los problemas nacionales tengan solución adecuada, entonces si nos interesa la República.

Termina con un brillante párrafo en el que dice a los jóvenes que se preparen para la lucha, y si los viejos republicanos de izquierda, cuando empuñan la antorcha del triunfo, no caminan con la necesaria rapidez animarles a seguir adelante y si sienten cansancio en la carrera, allí estarán los jóvenes de izquierda republicana, que recojeran la antorcha y seguirán adelante, y están seguros de que la antorcha del triunfo no será apagada por los soplores de la reacción. (Las últimas palabras del señor Sayagués son cortadas por una gran ovación.)

DON ROBERTO ESCRIBANO

En primer lugar, empieza diciendo el señor Escribano, he de hacer llegar a vosotros un cariñoso saludo de Izquierda Republicana de Madrid. (aplausos y vivas a izquierda republicana.)

Dice que la República, pasa momentos difíciles.

Hoy la gobiernan unas derechas, que en la propaganda engañaron al campesino español ofreciéndole la panacea para la curación de todos sus males y dolores; llevan dos años en el poder y no han solucionado absolutamente nada.—Aquellos campesinos a los que engañaron están parados, y tristes en las plazas de los pueblos y aldeas.

Algo han hecho, han hecho una Ley de arrendamientos que no tiene otra finalidad que proteger a los propietarios.

Estudia la actuación de las dere-

chas y dice que su actuación se reduce a combatir todo aquello que sea progreso y libertad.

Combaten el laicismo de la escuela; atacan constantemente a las Leyes sociales que representan una mejora para el obrero, deshacen los jurados mixtos, y, en su soberbia, estas derechas que dicen representar a la religión son capaces de renegar del Papa y de la infalibilidad, en el momento que las cosas no se hagan a su gusto.

Antes de formar parte del Gobierno, decía el señor Gil Robles en su conferencia del Círculo Mercantil de Madrid, que ellos, para solucionar el problema del paro, si llegasen a gobernar, sacarían el dinero de donde fuese. Ya gobiernan, ya puede hacerlo, y le será fácil; con llamar a rebato a los suyos que son los que tienen el dinero y decirles que den el capital que les sobra está solucionado el asunto.

Se ocupa el orador, de los múltiples hechos nacionales de gran trascendencia ocurridos en la época de la Monarquía y por los que no se exigen responsabilidades, y estas son exigidas a hombres de la honradez de los señores Azaña y Casares porque estando en el Gobierno de la República favorecieron a unos emigrados portugueses.

Hablan las derechas de la reforma de la Constitución, y no se cumple y está pisoteada; hablan de pacificación y suspenden Ayuntamientos constituidos por republicanos auténticos y tienen clausurados los centros republicanos y los obreros; y quieren amordazar más todavía a los periódicos. Como véis caminamos de prisa a la pacificación de los espíritus.

Tenemos que reconquistar la República, y hacer en ella, una justicia que sea verdadera justicia, que no tenga el espíritu monarquizante que tuvo hasta la fecha; que el postulado de libertad sea un hecho y no un mito.

La primera puñalada que se dió a la República fué la concesión del voto a la mujer. Para no concedérselo debió bastarnos con ver que los primeros y más interesados en que se les concediese eran las derechas.

Termina su discurso el señor Escribano diciendo que hay que apurar a la República y hoy que somos vuestro aguijón; pero después o cuando seamos martillo a no cejar hasta que se nos caigan los brazos de martillar. (El público ovaciona al orador.)

DON AMOS SALVADOR

Al adelantarse en la tribuna el diputado por la provincia, señor Salvador, es recibido con cariñosos aplausos.

El acto que celebramos, empieza diciendo, es una fiesta republicana organizada por la juventud de izquierda de Alfaro, la cual vibra de entusiasmo y a la que hemos de rendir homenaje.

Corresponde a la juventud el porvenir, y quien no se culde de la juventud sufrirá grandes sorpresas. La juventud triunfa en la vida esgrimiendo sus derechos que son innegables.

Los que estamos entre los 50 y los 60 años vivimos a la vida en la época de los desastres nacionales, de la pérdida de las colonias; hemos lu-



ALIVIO INSTANTANEO SEGURO, SIN PELIGRO

Alejamiento en el acto del dolor, y callos suprimidos rápidamente y sin peligro con los Parches ZINO del Dr. SCHOLL. Evitan la presión del calzado, las ampollas, alivian los dedos doloridos. No se pegan a la media o calcetín. No se desprenden ni al bañarse. Venta, Farmacias, Perfumerías y Droguerías.

PRECIOS

1/2 cajita (para 4 callos) 1'50 pts
cajita (para 9 callos) ... 3'00 "
" (" 9 ojos gallo) 3'00 "
" (" 4 juanetas ... 3'00 "
" (" 4 durezas) ... 3'00 "



ZINO APICADO, DOLOR TERMINADO

chado, nos hemos sacrificado y hoy, al terminar, nos encontramos con una República regida por carlistas y beatas.

Al hablar a la juventud hemos de hablarle de deberes que son derechos y de derechos que son deberes; pues no bastaría que la juventud fuese vigorosa si sólo era eso; ha de ser además instruida, culta e inteligente y es preciso que sienta los problemas del país y trate de colaborar en su solución.

Si la jornada de trabajo es agotadora y no es bien retribuida, y falta alimentación, la sanidad del pueblo ha de ser deficiente. Con el espíritu ocurre lo propio; no basta querer educarse, se necesita para ello tener escuelas, buen material y buenos maestros. Todo esto puede y debe dársele la República.

Aconseja a los jóvenes que se preocupen de los problemas de sus mayores y verán que éstos tienen preocupaciones que las crean precisamente, los enemigos.

Ellos se acercan a vosotros para decirnos que con libertad y democracia no se consigue nada práctico, que lo que necesitáis son Gobiernos fuertes que han de ser la salvación del país.

Reaccionan cuando así os hablen, porque no es verdad que esos Gobiernos traigan la dicha a los pueblos.

La Dictadura, Gobierno fuerte aparentemente, hizo vivir una época de prosperidad y trajo el despilfarro que hemos pagado muy caro y seguimos pagando todavía. No es verdad que los Gobiernos fuertes, lleven la prosperidad a los pueblos.

Se ocupa de la política desarrollada durante el bienio y dice que durante el hubo decencia y honradez, cosas que hoy no abundan precisamente. Se abordaron y solucionaron muchos problemas nacionales, y hoy no se hace nada ni se soluciona nada. No he de hablaros de problemas como los del trigo, el vino y otros de la Agricultura porque vosotros los conocéis tan bien como yo. Podéis estar seguros, que las derechas españolas no darán solución a ninguno de dichos problemas. Son incapaces de hacerlo.

Esas derechas, que dicen transigen con la República, siempre que esta sea muy católica, y muy burguesa, nos acusan a nosotros de tener conculcancias con las gentes que militan en los partidos de clase. No hay tales conculcancias; podrá haber afinidad, pero que esos partidos son también republicanos.

En tiempos de la Monarquía, cuando con fines electorales se hacían pactos entre liberales y republicanos, las derechas de entonces decían que era poco menos que un crimen pactar con anti-monárquicos. Hoy esos pactos, no debe ser crimen puesto que ellos que no son republicanos pactando con quienes dicen serlo, llegan a gobernar la República. (Aplausos.)

Termina el señor Salvador su discurso, haciendo un canto a las juventudes a las que anima a seguir luchando con entusiasmo por la República y la libertad. (Una gran ovación subraya el discurso.)

DON SANTIAGO CASARES QUIROGA

Al ponerse en pie el señor Casares Quiroga es recibido con una ovación que dura largo rato. Hecho el silencio, empieza diciendo: Con el mismo fervor que el ministro de Justicia del actual Gobierno ha ido a ofrecer su cargo a la Virgen del Castillo, vengo yo a ofrecer la bandera a la Juventud de Izquierda Republicana de Alfaro. Con el mismo fervor, pero con mayor entusiasmo.

He de dirigirme a esta juventud, que es como dirigirme a las juventudes izquierdistas de España, para hacerles ver como la República lograda con sangre, ha sido primero atada y después entregada a sus enemigos.

Como es posible, me pregunto yo que en dos años de República sean ministros, quienes no pudieron serlo con la Monarquía, por ser excesivamente monárquicos?

Las derechas españolas han seguido el camino en tres etapas, y esas etapas significan el triunfo de una táctica. Esa es la verdad; se da el caso de que no se les puede decir que han ido ocultas, dando rodeos al loro de sus fines; lo han dicho sin rebozo, primero apoyando, después colaborar, y por último apoderarse de la República.

En la guerra se ocultó por los generales la táctica a seguir; hasta en las simples maniobras se guarda en secreto por los generales la forma de actuar para el logro de los objetivos. Aquí no, aquí se ha dicho cuáles eran las etapas, cuáles los medios y cuáles los objetivos. Y yo pregunto, ¿no hubo medios para impedir que las derechas anti-republicanas se apoderaran del régimen?

Se hizo notar el peligro: Cuando se llegó a apoyar, se desgajó la rama más sana y vigorosa del partido radical y de él se marcharon con el señor Martínez Barrio, los que hoy constituyen el partido de Unión Republicana.

Después colaboraron con un número de ministros, inferior en cantidad a los partidos republicanos, y esto a sabiendas, de que su llegada al Poder, se traduciría en hechos luctuosos en toda España. Por dar gusto a las derechas se admitió el apoyo, a sabiendas de que este hecho se marcaría con un reguero de sangre por España.

En la crisis del perdón las derechas, esas derechas tan católicas, tan cristianas, se marcharon del Poder olvidando su catolicismo por que querían más sangre; tenían sed de sangre. (Ovación.)

Después de esa crisis, hemos vivido un mes largo en dictadura, con un Gobierno que no sabe nadie a quien representaba.

¿Qué ocurrió, para que en un mes acedidos que no tenían ciertas confianzas las tengan ahora? ¿Qué ha ocurrido, para que a la crisis del perdón, haya segundo esta última crisis que puede llamarse de la humillación? ¿Es que no ha habido un corazón republicano que dijera: "¡Alto ahí! La República ha de ser gobernada por republicanos. Del matiz que sean, pero republicanos." (Gran ovación.) Cuando derechas e izquierdas creían que el Gobierno iba a pasar a manos republicanas, alguien ayudó con el hombro al carro atascado y surgió el actual Gobierno.

Hemos de reconocer, que las derechas son una fuerza; pero no representan en el actual Parlamento la voluntad del país. Si se deja hablar, si se deja manifestarse, verán quiénes cuentan con la verdadera opinión.

Triunfaron por el dinero; por nuestro suicidio, que no otra cosa fué, el ir a la lucha en aquellas elecciones, desde uno por su lado.

Cada uno el principio sostuvimos que estas Cortes no serían de resultado positivo, y el tiempo nos ha dado la razón.

¿Visto el resultado, ¿por qué se respetan? ¿por su republicanismo? ¿será por su capacidad? ¿Capaces unas Cortes a las que el jefe del Estado ha tenido que devolver tres leyes por anticonstitucionales? ¿Capaces unas Cortes que no han sabido poner mano en nada que no haya sido para destrozarlo? ¿Será por la ética? No puedo hablar de esto, porque soy un acusado por esas Cortes, como lo es el señor Azaña (Aplausos y ovaciones a Azaña, Casares y a los hombres honrados.)

¿Qué diremos de unas Cortes en las cuales una de las minorías más numerosas está presidida por un expulsado de las Constituyentes?

¿Por qué no se disuelven? ¿Acaso por haberlo recomendado todos los republicanos?

Decía Martínez de Velasco, que estas Cortes no pueden disolverse hasta que acuerden la reforma de la Constitución, y ellas se autodisolvieron.

¿Se pretende de verdad reformar la Constitución? La iniciativa no vino del Gobierno, ni del Parlamento, que son quienes únicamente pueden hacerlo; ha surgido la idea como una seta en el campo húmedo de la "Ceda". Conscientes de lo que es la Constitución, leales con ella, haremos lo que podamos para que sea intangible.

Nuestro deber, es, no ya el de reconquistar la República, sino establecer una República.

Se habla ahora de la formación de

un frente para dar la batalla a las derechas.

No sé cuando podrá darse esa batalla, pues si para que haya elecciones han de autodisolverse estas Cortes, hay para rato. Y esto no me desagrada, pues la reacción izquierdista va en aumento, y cuanto más tiempo pase será mayor.

Ahora bien, ese frente, ¿va a ser únicamente un frente electoral, sin más misión que batir a las derechas? No. Ha de haber un programa mínimo y es necesario que en ese frente figuren todos los que trajeron la República, y daremos la batalla a las derechas y nos será permitido, además de ganar las elecciones, imponer la República.

No quiero terminar este acto sin agradecer unas palabras a los que sufren las consecuencias del movimiento de octubre, a las madres, a las viudas, a los que huérfanos de Asturias, a los que sufren en las cárceles, como en la de vuestra ciudad, el fallo de la justicia.

No debe haber un acto republicano en que no se pida con el corazón en alto: ¡Amnistía!... (Los aplausos del auditorio impiden oír las últimas palabras de este párrafo.)

Para terminar, el señor Casares Quiroga, tomando la bandera, que entrega al presidente de la Juventud de Izquierda Republicana, dice: "Con toda la emoción de quien ha luchado y sacrificado todo a la República, tomo en mis manos esta bandera. ¡Jóvenes de Alfaro! Ahí os entrego esta bandera, que es de lucha! ¡Tenedla siempre en alto y adelante, por la República!"

El público, que ha escuchado descubierto y en pie las últimas palabras del señor Casares, tributa a éste una ovación que dura varios minutos.

Seguidamente, el señor Zapatero, en breves palabras, da las gracias a la concurrencia por el orden y compostura que ha observado en todo momento, y ruega que al desfilar lo hagan con el mismo orden.

EL DESFILE

La concurrencia fué numerosísima; no creemos incurrir en exageración al calcular en más de siete mil personas, las que se congregaron en la Plaza de Toros.

El desfile se llevó a cabo en medio del mayor orden y sin que hubiera que lamentar el menor incidente.

En los alrededores de la Plaza de Toros y en distintos puntos de la ciudad, fuerzas de Asalto y Guardia civil prestaron servicio con carabinas, así como también en el interior de la Plaza de Toros.

Después del mitin, los oradores se trasladaron al Círculo de Izquierda Republicana, en cuyo amplio salón no cabía la enorme concurrencia que a él acudió. En dicho Círculo, las comisiones delegadas de los pueblos saludaron al señor Casares Quiroga, quien en unión de los demás oradores, salió más tarde con dirección a Logroño.—P. Giménez.

En Logroño, a donde se trasladaron desde Alfaro, los señores Salvador y Casares Quiroga fueron obsequiados con una cena por los directivos de los comités provincial y local de Izquierda Republicana.

En la mañana de ayer regresaron a Madrid.

EL MITIN DE NAJERA

Nájera, 20

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Amanece un día magnífico de sol y a la hora de la llegada de los autos de línea comienza a verse animada la ciudad.

Llegan muchos autobuses de Logroño, Haro y Santo Domingo, así como infinidad de coches de punto y particulares, conduciendo a jóvenes de Acción Riojana y cedistas, y las calles y Puente de Piedra se encuentran invadidas por forasteros que al mitin llegan para oír las autorizadas palabras de nuestros diputados y demás acompañantes.

Después de inaugurar los espaciosos salones de Acción Riojana, todos los que llegaron para tomar parte en el acto anunciado oyeron misa en la iglesia parroquial, terminada la cual y seguidos de un gran gentío y de la música se dirigen a la plaza de toros, dando comienzo al acto, para lo cual en la presidencia se ha colocado un micrófono y en los balcones dos altavoces.

La concurrencia se calcula en unas cuatro mil personas.

DON ALEJANDRO NALDA

Dirigió un saludo a la concurrencia, a la que exhortó para que escuchara a los diputados de derecha que iban a dirigir la palabra, a través de la cual habían de sentir el espíritu cristiano de que todos están animados.

Dirigiéndose a las mujeres les indicó que en la frase de la señorita Bohigas, paladín del cristianismo, encuentran el camino para el fortalecimiento de la familia encuadrada en el Credo de Cristo, para combatir al individualismo que hoy impera.

un frente para dar la batalla a las derechas.

No sé cuando podrá darse esa batalla, pues si para que haya elecciones han de autodisolverse estas Cortes, hay para rato. Y esto no me desagrada, pues la reacción izquierdista va en aumento, y cuanto más tiempo pase será mayor.

Ahora bien, ese frente, ¿va a ser únicamente un frente electoral, sin más misión que batir a las derechas? No. Ha de haber un programa mínimo y es necesario que en ese frente figuren todos los que trajeron la República, y daremos la batalla a las derechas y nos será permitido, además de ganar las elecciones, imponer la República.

No quiero terminar este acto sin agradecer unas palabras a los que sufren las consecuencias del movimiento de octubre, a las madres, a las viudas, a los que huérfanos de Asturias, a los que sufren en las cárceles, como en la de vuestra ciudad, el fallo de la justicia.

No debe haber un acto republicano en que no se pida con el corazón en alto: ¡Amnistía!... (Los aplausos del auditorio impiden oír las últimas palabras de este párrafo.)

Para terminar, el señor Casares Quiroga, tomando la bandera, que entrega al presidente de la Juventud de Izquierda Republicana, dice: "Con toda la emoción de quien ha luchado y sacrificado todo a la República, tomo en mis manos esta bandera. ¡Jóvenes de Alfaro! Ahí os entrego esta bandera, que es de lucha! ¡Tenedla siempre en alto y adelante, por la República!"

El público, que ha escuchado descubierto y en pie las últimas palabras del señor Casares, tributa a éste una ovación que dura varios minutos.

Seguidamente, el señor Zapatero, en breves palabras, da las gracias a la concurrencia por el orden y compostura que ha observado en todo momento, y ruega que al desfilar lo hagan con el mismo orden.

EL DESFILE

La concurrencia fué numerosísima; no creemos incurrir en exageración al calcular en más de siete mil personas, las que se congregaron en la Plaza de Toros.

El desfile se llevó a cabo en medio del mayor orden y sin que hubiera que lamentar el menor incidente.

En los alrededores de la Plaza de Toros y en distintos puntos de la ciudad, fuerzas de Asalto y Guardia civil prestaron servicio con carabinas, así como también en el interior de la Plaza de Toros.

Después del mitin, los oradores se trasladaron al Círculo de Izquierda Republicana, en cuyo amplio salón no cabía la enorme concurrencia que a él acudió. En dicho Círculo, las comisiones delegadas de los pueblos saludaron al señor Casares Quiroga, quien en unión de los demás oradores, salió más tarde con dirección a Logroño.—P. Giménez.

En Logroño, a donde se trasladaron desde Alfaro, los señores Salvador y Casares Quiroga fueron obsequiados con una cena por los directivos de los comités provincial y local de Izquierda Republicana.

En la mañana de ayer regresaron a Madrid.

EL MITIN DE NAJERA

Nájera, 20

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Amanece un día magnífico de sol y a la hora de la llegada de los autos de línea comienza a verse animada la ciudad.

Llegan muchos autobuses de Logroño, Haro y Santo Domingo, así como infinidad de coches de punto y particulares, conduciendo a jóvenes de Acción Riojana y cedistas, y las calles y Puente de Piedra se encuentran invadidas por forasteros que al mitin llegan para oír las autorizadas palabras de nuestros diputados y demás acompañantes.

Después de inaugurar los espaciosos salones de Acción Riojana, todos los que llegaron para tomar parte en el acto anunciado oyeron misa en la iglesia parroquial, terminada la cual y seguidos de un gran gentío y de la música se dirigen a la plaza de toros, dando comienzo al acto, para lo cual en la presidencia se ha colocado un micrófono y en los balcones dos altavoces.

La concurrencia se calcula en unas cuatro mil personas.

DON ALEJANDRO NALDA

Dirigió un saludo a la concurrencia, a la que exhortó para que escuchara a los diputados de derecha que iban a dirigir la palabra, a través de la cual habían de sentir el espíritu cristiano de que todos están animados.

Dirigiéndose a las mujeres les indicó que en la frase de la señorita Bohigas, paladín del cristianismo, encuentran el camino para el fortalecimiento de la familia encuadrada en el Credo de Cristo, para combatir al individualismo que hoy impera.

Después colaboraron con un número de ministros, inferior en cantidad a los partidos republicanos, y esto a sabiendas, de que su llegada al Poder, se traduciría en hechos luctuosos en toda España. Por dar gusto a las derechas se admitió el apoyo, a sabiendas de que este hecho se marcaría con un reguero de sangre por España.

En la crisis del perdón las derechas, esas derechas tan católicas, tan cristianas, se marcharon del Poder olvidando su catolicismo por que querían más sangre; tenían sed de sangre. (Ovación.)

Después de esa crisis, hemos vivido un mes largo en dictadura, con un Gobierno que no sabe nadie a quien representaba.

¿Qué ocurrió, para que en un mes acedidos que no tenían ciertas confianzas las tengan ahora? ¿Qué ha ocurrido, para que a la crisis del perdón, haya segundo esta última crisis que puede llamarse de la humillación? ¿Es que no ha habido un corazón republicano que dijera: "¡Alto ahí! La República ha de ser gobernada por republicanos. Del matiz que sean, pero republicanos." (Gran ovación.) Cuando derechas e izquierdas creían que el Gobierno iba a pasar a manos republicanas, alguien ayudó con el hombro al carro atascado y surgió el actual Gobierno.

Hemos de reconocer

jera
y el
y los

La con legislación importada del extranjero, bajo la influencia del judaísmo, el socialismo y la masonería, que en sus propagandas prometieron mucho y sólo hicieron desmoronar al pueblo y llenar de los bolsillos de oro a costa de España.

Dice que los gobernantes anteriores se esudaron en el liberalismo con todas sus artimañas. Dijeron que "libertad para todos", "igualdad para todos los españoles" y luego establecieron castas y repudian a unos españoles que se dedicaban a la enseñanza, en gran parte gratuita, solo por su carácter de religiosos.

Quisieron elevar la cultura y para ello don Marcelino Domingo creó (en la "Gaceta") 11.000 escuelas para las que luego no había locales ni maestros. Es que sólo pretendían atacar a la enseñanza religiosa. Era un golpe de efecto.

Elogia a los beneméritos maestros que no convirtieron sus escuelas en centros marxistas.

Al hablar de la Constitución señala la anomalía de que se haga constar que España renuncia a la guerra, y luego los socialistas legislarán para encerrar las luchas de clases, provocando una guerra absurda para poder desarrollar sus ansias de destrucción.

Hace referencia a la Universidad y al Instituto de Oviedo, para afirmar que sólo han querido los revolucionarios destruir la cultura y cuando vieron que no habían logrado su propósito impusieron la caridad, frase que tan mal les va. Quieren, dice, que tengamos humanidad cuando ellos no la tuvieron ni en propósito, como lo demuestran las listas negras a cuyos componentes habían de asesinar, así como a cuantos se opusieran a sus propósitos.

Dice también que en la Constitución se aparenta proteger a la familia por el Estado, considerando a aquella como fundamento de la Sociedad y luego en las fiestas de primero de mayo se observa como esa familia, a la que quieren desarticular, se reúne y va al campo para celebrarla con sus mujeres e hijos. Hicieron bandera del paro los que nunca habían trabajado y crearon un problema tan grave que es la preocupación de todo gobernante honrado.

Aboga también por la reforma de la Constitución, para que de ella desapareciera todo lo persecutorio, especialmente para Religión y Patria y termina excitando a todos al sacrificio, principalmente a las juventudes. (Muchos aplausos).

DON JESUS PAVON

Empieza diciendo que celebra asistir a este mitin, que significa un alto en el camino de las actividades de Acción Riojana para celebrar en solemne parada la gran revista a sus huestes por su general don Tomás Ortiz de Solórzano.

Excita a que este acto sea considerado como festejo de los laureles de ayer y como pensamiento para la lucha del mañana, pues hay de aquellos partidos políticos que no sienten la responsabilidad del triunfo. No debe olvidarse que todas las alegrías terminan siempre en tristezas, para lo cual recordó el calvario del mártir del Gólgota.

Cita el caso de un trabajador andaluz que, ahorrando peseta a peseta, llegó a reunir mil, con las que se dirigió a un librero que tenía una yunta que quiso comprarle y le enseñó las mil pesetas. Luego se encontró a unos albañiles y les encargó que le edificaran una casa y les mostró el mismo billete; a continuación encontró al sastrero y le hizo la misma proposición, pero luego encontró al zapatero y éste no se dejó seducir por el halago. En total había hecho compras y encargos que no podría pagar con cinco mil pesetas. ¿Cómo solucionar?

Algo semejante ha ocurrido con la revolución. Empezó sus propagandas en España prometiendo: a los católicos, respetar sus ideas y sentimientos; a los ricos, sus riquezas; al trabajador, mejora en su clase, etc., y nada de ello ha cumplido.

Surgió entonces la Ceda para defensa de la paz, y aquí la tenéis actuando sin descanso.

Hace una exposición detallada de lo que es la Patria con su unión espiritual de los hombres para forjar los del mañana y afirma que la Ceda procurará que España sea una e indivisible.

Dedicó después párrafos a exponer lo que es antipatria, con ruptura de territorio, distribución en clases y castas, separación de Cataluña, Vascongadas, Galicia, fomento de disturbios, etc., y dice que a eso es a lo que tiende el socialismo, que ha lanzado a los hombres unos contra otros en luchas fratricidas y pretendido quitar la Religión que es el vínculo más poderoso que une a los españoles.

LA SEÑORITA BOHIGAS

Propugna por una política de continuidad y afirma que la actuación de la Ceda ha de plasmarse en el pensamiento que encarna su jefe el señor Gil Robles, que no dudó en sacrificar a sus hombres para frenar la revolución en los momentos en que la Patria exigía de ellos una colaboración con hombres de distinta ideología.

Dice que cuando iban de propaganda en las elecciones de noviembre, propugnaban por los siguientes soluciones:

Primera. Reparar la injusticia de los términos municipales que atentaba contra las clases obreras, pues para remediar sus necesidades no era preciso que lo sometiera a donde el Estado quisiera, sino que se le dejase en libertad de ir donde hubiera trabajo (Ovación).

Segunda. Consideráramos como una injusticia el suprimir los haberes del Clero, habérselos que el Estado le entregaba a cambio o como interés de los

bienes que, el pasado siglo, le habían arrebatado. (Aplausos).

Tercera. Prometimos la reforma del artículo 23 de la Constitución, que habla de la libertad de enseñanza, pero que prohíbe a los religiosos tal derecho; prometimos que las Ordenes religiosas no dejarían de enseñar.

Cuarta. Prometimos una amnistía para tanto patriota a quienes las leyes sectarias arrojaron de España o los sumergieron en las cárceles.

Quinta. Que iríamos a una reforma constitucional, pues la Carta fundamental del Estado ha de ser de plena eficacia; pero para todos los españoles, sin castas, distingos ni persecuciones. Todo lo prometido ha sido realizado.

La obra de la Ceda en el Parlamento era la de deshacer la del bienio y eso se ha hecho.

Queremos el Poder, porque somos un partido nuevo. Todos los partidos que estaban en el Poder legislaban para los suyos, y cuando vino la República no se rectificó esa norma de conducta: todo lo hicieron para ellos y nada para el obrero del que se nombraban salvadores.

Hemos prometido la paz espiritual, convivencia para todos, para los que piensan como nosotros y para los que no piensan así, pero todo dentro de la ley.

Se dirige a la mujer española, de la que canta sus virtudes y termina haciendo un llamamiento a todos los españoles para unirse en los amorosos brazos de Jesucristo. (Grandes aplausos).

D. TOMÁS ORTIZ DE SOLÓRZANO

Empieza recordando cómo en el año 1931 tenían que entrar en Nájera a escondidas, como si fueran leprosos a los que nadie quería y ahora el pueblo entero les aclama y pide que sean ellos los que gobiernen.

En España se ha hecho una revolución contra los sentimientos españoles y la Ceda, que es un partido nuevo, separado de la carroña política, ha significado el contravencimiento de la revolución para los que quieren que se gobierne al país con arreglo a las normas de Patria, Religión y Libertad.

La legislación actual es contraria a los sentimientos religiosos nacionales, a los sentimientos de Patria y a los sentimientos que dan arraigo a la producción nacional, y nosotros queremos depurar la riqueza nacional porque esta es de todos y queremos que se traduzca y que no haya lucha de clases entre los elementos de producción.

Ataca al marxismo y aboga por el reparto proporcional, manteniendo el derecho a la propiedad. Que los que tienen mucho se acuerden de los que no tienen nada y repartan en pedazos que es lo que ordena la labor católica para lograr lo cual pide respeto para sus creencias y para los que no piensan como ellos, a fin de que no sean vejados ni perseguidos como ellos lo han sido en el bienio.

Alude al proyecto que un ministro de la Ceda ha presentado a las Cortes para remediar el paro, y afirma que ellos quieren que se desarrollen obras públicas para que se proporcione trabajo y para que los productos de la tierra tengan su verdadero valor, cosa que no es fácil alcanzar en un tiempo corto, pero sí es posible llegar a obtener rápidamente el beneficio de que el precio del trigo tenga en el mercado el valor e importancia que corresponde.

Se refiere a sus distintas etapas de actuación, y llama a la primera de persecución y sacrificio, como lo demuestra su actuación en las Cortes Constituyentes en las que no pudieron intervenir como querían para evitar que se legislara contra sentido religioso, político y económico; pero aquella lucha dió resultado el que el pueblo se agrupara a su alrededor y se plasmara el resultado de las elecciones del 33.

La segunda etapa se inició con una pequeña colaboración primero, y una mayor, después, y ahora se está preparando lo que se puede legislar más en armonía con sus aspiraciones como modificación de la Constitución, y por último el Poder para ellos solos, pues quieren llegar al mando como amos de España en representación de los españoles.

Quiere que se imponga la legislación a que se tiene derecho y entonces será llegado el momento de que se les critique, pero es preciso primero preparar al pueblo para que lleve al Parlamento tan crecido número de diputados que no haya más voluntad que la suya.

Agrega que ellos son caballeros del ideal y que no son como las izquierdas, pues estas no saben perder, toda vez que cuando el Poder se les ha ido de las manos han acudido a procedimientos ilegales.

Excita a los oyentes a que cuando esos elementos se presenten ante ellos con sus mismas artes viejas y podridas, les contesten que no quieren lo viejo, que quieren lo nuevo. O con la revolución o con nosotros.

Dedica un párrafo al Ejército y dice que lo trituro el señor Azáña que mintió descaradamente cuando dijo que iba a introducir unas reformas. Separó a los que le molestaban y no ha dotado al Ejército de material, ni lo ha mejorado. Nosotros haremos lo que se pueda dentro de lo que permitan las posibilidades económicas del país. Ahora bien; nuestro jefe está dando valor moral al Ejército, una disciplina de sentimientos y de entusiasmo, que son las esencias del verdadero Ejército. Después vendrá su reorganización y haremos que España se haga respetar, pues en la Constitución se dice que España renuncia a la guerra como instrumento de política, pero no puede darse mayor necesidad puesto que nadie puede garantizar que no vamos a ser atropellados por un vecino.

Nosotros si tenemos fuerza no es por nuestras personas, sino por vosotros que venís detrás y por ello vuestra acción ha de ser cada día mayor. Es decir, vosotros debéis de ser un ejército

Cuando la sangre es impura destila esas enfermedades



Unas veces salen a la piel los venenos de la sangre en forma de eritemas, herpes, acné pustulosos, eczemas, diviesos y forúnculos, erupciones, etc., acompañados casi siempre de atroces picores.

Otras veces, la sangre emponzoñada produce reuma, gota, diabetes, fosfatúria, dolores, neuralgias, albuminuria, etc., males sostenidos por deficiente asimilación de los alimentos, cuyas toxinas van acumulándose en las articulaciones.

Con frecuencia la sangre corrompida, adopta la forma de llagas, flebitis y úlceras varicosas; o bien provoca la arterio-esclerosis, fatal enfermedad que lleva a la caducidad prematura y a la muerte.

DEPURATIVO RICHELET

no sólo purifica la sangre viciada sino que fortalece todas sus funciones, normalizando la asimilación digestiva, la circulación y la respiración, cualquiera que sea la gravedad y antigüedad de las alteraciones de la sangre y sus humores.

Desde el primer momento se manifiesta la mejoría del enfermo, y con un asiduo tratamiento, limpia la piel de toda enfermedad. Los dolores artríticos no resisten más de 24 horas; cierra y cicatriza las píustulas, llagas y supuraciones, y regula la circulación sanguínea con maravillosa precisión.

INTERESANTISIMA CARTA ESPAÑOLA

Se. Gerente del LABORATORIO RICHELET

traje muchos años padecía mi señora persistentes eczemas caracterizados por grandes erupciones con descamación de la piel y acompañadas de picores y comezones intolerables. También con mucha frecuencia se le formaban escoriaciones dolorosas que tardaban mucho en cerrarse.

Todos los medios empleados no hacían más que calmar la enfermedad por cortos periodos de tiempo. Últimamente, esperanzado por las curaciones del Depurativo Richelet, consulté con el médico de mi casa, don Julián Juste y Benito Chavarré, domiciliado en la calle de Santa Teresa, 7, 1.º, quien me aconsejó probase el producto puesto que la fórmula era buena e indicada para casos como el de mi señora.

Puse en práctica el tratamiento y al terminar el cuarto frasco, desaparecieron todas las manifestaciones eczematosas, y en la actualidad tiene la piel limpia totalmente, cosa que atribuyo también a que durante el tratamiento no ha cesado de lavarse con el Jabón Richelet.

Visto un resultado tan magnífico, he decidido mandarle a usted este testimonio en prueba de agradecimiento y porque considero interesantísimo que se haga público, para ejemplo y beneficio de quienes se hallen en circunstancias semejantes.

DOMINGO GRANDE

S/c. Traviesa de San Mateo, 1. 2.º dra. - Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

para que con vosotros podamos vencer.

No os hagáis ilusiones, la revolución no está vencida; está agazapada esperando el momento, como una fiera, para poder tomar revancha y por eso vosotros, con un sentido de propia dignidad, de energía y de valor debéis prepararos para la lucha. A actuar todos en la medida de sus fuerzas y en busca de un ideal que es el triunfo de nuestro programa político. Hay que luchar contra la revolución y contra el caciquismo, pues los ideales son los que se imponen. Genta nueva y procedimientos nuevos. Con ello a triunfar; que España así lo quiere.

Todos los oradores fueron frecuentemente interrumpidos con ovaciones, que se hicieron más patentes a la terminación de sus discursos.

Terminado el mitin, se celebró el banquete en el amplio granero de don Ceiso Ochoa, en donde fué imposible colocar a tanto asistente, tomando parte en él unos cuatrocientos comensales y teniendo que marcharse a los hoteles otros muchos cedistas.

Los discursos del abogado y presidente de "Acción Riojana" de Logroño, don Pío Gil Rivera; el obrero Julio Ozeta, presidente de "Acción Obrerista", también de Logroño; Jerónimo Pérez y otros, entre ellos un vecino de Azofra, los cuales abundaron en los mismos ideales, recabando de todos la unión.

El banquete fué amenizado por la banda de música que dirige don Matías Hidalgo, la cual interpretó bonitas piezas musicales.

El orden fué completo y la animación grande.

Creemos que hemos reflejado imparcialmente el acto cedista, ya que no nos guía ninguna influencia política, porque no estamos afiliados a ningún partido.

Para no consumir mayor espacio, dejemos otras notas de interés para mañana.—Angel Peña.

del Labrador riojano, y comenzaron los discursos por el abogado y presidente de "Acción Riojana" de Logroño, don Pío Gil Rivera; el obrero Julio Ozeta, presidente de "Acción Obrerista", también de Logroño; Jerónimo Pérez y otros, entre ellos un vecino de Azofra, los cuales abundaron en los mismos ideales, recabando de todos la unión.

El banquete fué amenizado por la banda de música que dirige don Matías Hidalgo, la cual interpretó bonitas piezas musicales.

El orden fué completo y la animación grande.

Creemos que hemos reflejado imparcialmente el acto cedista, ya que no nos guía ninguna influencia política, porque no estamos afiliados a ningún partido.

Para no consumir mayor espacio, dejemos otras notas de interés para mañana.—Angel Peña.

SUS IMPRESOS.—Si le interesa conseguirlos en condiciones ventajosas pida presupuestos y detalles, sin compromiso, a JOSE MARIA ELIZONDO.

Imprenta "FENIX"

Especialidad en trabajos comerciales Propagandas para anuncio de actos políticos, a precios sumamente económicos. Propagandas y Catálogos para Industria y Comercio. Pl. D de Sepbre., 7. NAJERA. Tlf. 52.

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 20

HASTA ALFARO.— Para asistir al mitin de Izquierda Republicana, el domingo, día 19, se desplazaron a la ciudad de Alfaro varios vecinos de esta localidad.

Notificaron a su regreso que el acto habíase celebrado normalmente, ante inmensa expectación, estando muy acertados y elocuentes todos los oradores, especialmente el señor Casares Quiroga, quien pronunció un discurso de mucha extensión y eficacia.

DE LOS QUINTOS.—En la Junta de Clasificación y revisión de quintas nos presentamos en esa capital los destinados de esta villa. Todo el día fué muy bien aprovechado por todos.

Después de los últimos resultados, la declaración de soldados es la siguiente: Fernando Miguel Pascual, Antonio Martínez Taza, Juan Pascual López, Isidro Maestro Cenzano, José Rojo, Daniel Alonso García, Ernesto Sancho, Francisco Gil, Francisco Fernández, Aurelio Jiménez, Antonio Torres y Ambrosio Mantel. Total, doce.

DEL VINO.—Se realiza la venta de este líquido, al precio de 5 y 5'25 pesetas cántara.

EL TIEMPO.— Con tanta humedad y el tiempo frío de estos días, han sucumbido muchos perniciosos insectos, que hacían gran perjuicio en las plantas.—Juan Pascual.

ALDEANUEVA DE EBRO, 20

DEFUNCIÓN.— En la mañana del sábado, a la avanzada edad de 88 años, entregó religiosamente su alma a Dios la bondadosa señora doña Josefa Jiménez, de muy bien acomodada familia.

A las ocho de la mañana de ayer fué conducido el cadáver al cementerio y el acto constituyó una grandiosa manifestación de duelo, pues a él vinieron numerosísimas personas de todas las clases sociales, testimoniando así las amistades de la difunta y su familia.

El duelo fué presidido por su hijo y nieto, a los cuales reitero la expresión de mi pésame, así como a los demás familiares. Descansen en paz tan venerable señora.

NATALICIO.— En la mañana del domingo recibió las aguas del bautismo el primer vástago del joven matrimonio Gregorio Moreno y Re-

mejores Ramírez, habiéndole puesto el nombre de Mari-Sol.

Reciban los venturosos padres mi más cordial enhorabuena.

DEL DOMINGO.— Como lo de costumbre todos los anteriores fué la mañana del domingo, monótona y aburrida, pero, llegada la tarde, a la hora del baile, las chicas guapas y alegres hicieron variar el ambiente, dándole gran esplendor y alegría. Concurrieron a ellos, como ya es habitual, forasteros de Calahorra y Rincón de Soto.

La carretera de este pueblo a Rincón de Soto presentaba un aspecto amañadísimo, convertida en animadísimo paso, pues había ganas de tomar el sol.

VIAJERO.— Con objeto de asistir a los funerales de su abuela, de los que anteriormente doy cuenta, llegó de Corella el comisionista de vinos don Constancio Gutiérrez con su esposa.

De Villarejo, donde estuvo pasando las fiestas, ha regresado la encantadora señorita Apolonia Rubio. "Helios".

DE NAVARRA

VIANA, 19

MISTERIOSO HALLAZGO DEL CADAVER DE UN HOMBRE EN EL EBRO.— Sobre las doce del corriente, los guardas jurados que prestan servicio en el término de "La Laxtra", jurisdicción de Viana, vieron flotando sobre las aguas del río Ebro el cadáver de un hombre, ya en la orilla de dicho término, apresurándose a sujetarlo en la orilla, pasando seguidamente a dar conocimiento al Juzgado de ésta.

Sobre las 4 de la tarde personóse el Juzgado compuesto del señor juez don Jesús Landaluce; secretario don Atlano Santa María y alguacil don Luis García, acompañados del comandante y ayudante del puesto de la Guardia civil y el médico forense don Juan Vija, procediendo a las diligencias y levantamiento del cadáver, siendo trasladado éste al depósito, donde hoy, a las 5 de la tarde ha sido hecha la autopsia por los médicos forenses don Juan Vija y don Paulino Pérez, certificando que la muerte fué producida por asfixia por inmersión, calculando lleva unos cinco días en el agua, muerto.

¿Será crimen o suicidio?

Después de personarse el Juzgado en el lugar del suceso, se dió cuenta a la Jefatura de Policía y Gobierno civil de Logroño, del hallazgo del cadáver, ignorando en dichos centros de quien pueda tratarse, no teniendo noticias de nadie que le recuerde, apareciendo este hecho en el medio de la misteriosa, puesto que no hay señas ni detalles que puedan identificar su personalidad, ni cómo pudo producirse el hecho.

El cadáver es de un hombre que representa tener unos 35 años de edad, de aspecto robusto, pelo negro, moreno, de 1'600 metros de altura aproximadamente, no apareciendo en el cuerpo huella alguna de lucha ni ninguna señal especial que pueda detallarse; iba afeitado y su aspecto es el de un obrero cuidadoso, apreciándose su cuerpo aseado; las uñas de pies y manos bien cortadas, y vestía camisa azul oscura, camiseta de verano fina, pantalón azul oscuro con unas listas finas, calcetines marrón, estando el izquierdo con una plantilla bien puesta, las botas eran rojas, fuertes, de las llamadas paga agua; ligas y calcetines cortos, con unas iniciales V. B.

El único detalle en el que aparece la duda de si ha podido ser crimen o suicidio, es el de que ha aparecido con las manos atadas por una fuerte cuerda de cáñamo, teniendo la muñeca izquierda más apretada, colgando un trozo de cuerda, sobrante, de unos 25 a 30 centímetros, lo que hace pensar pudiera haber sido el mismo interesado el que se atara.

Otro detalle todavía más interesante, es que también apareció sin americana ni chaleco y con las mangas de la camisa cuidadosamente remangadas con doblez muy bien hecha, que a pesar del tiempo transcurrido en el agua, y a pesar de ser arrastrado por ellas, aparecen muy bien dobladas, todo lo cual será aclarado por el Juzgado.

Evelio Anred.

ARAS, 20

LA ALEGRIA VA POR BARRIOS.— Estos días pasados dimos cuenta de haberse celebrado unas cuantas bodas en los pueblos vecinos de Viana y Morada, y sin duda, atraídos por la curiosidad de probar fortuna en el matrimonio, se preparan cada mes que una vez, en el simpático pueblo de Aras, para celebrar otras cuatro.

Ayer, domingo, 19 del corriente, se leyeron ya, ante el altar mayor de la iglesia de Santa María, las siguientes amonestaciones: Don Constantino Ripa con la señorita Victoria Sáenz; el joven Albino Alvarez con la señorita Paulina Alvarez; el joven Eleuterio Egudine con la Srta. Florencia Gracia.

Hace mucha gracia que en un pueblo tan pequeño se hayan animado de una vez cuatro parejas, sin duda muy enamoradas, puesto que los tiempos no están muy a propósito para estas bromas.

Felicitemos muy de veras a tan felices parejas, deseando sean pronto realizados sus dorados sueños.—E. A.

"LA RIOJA"

Se vende en Zaragoza, en Cineglo, 1. Puesto de Julián Francés.

IFUSION

ARA HOY

30 a 15.—Car... Charla histórica... la señora F... a 23'30. Can... ción de la Or... ja. Noticias.

Madrid

adía a las tres, 45 de la noche, conferencias de... (última char... a las 6'30, "El... aterra a la l... ría por Vicente... ciones music... ora Arcofola; a... nta por Luis... flog al cielo d... telismo, por An... ados de Ampa... or el sexteto y... pro-higienista... por las 10'25, sele... mero y segunda... rdano, "Andra... en enlace ante... música de ba... "Satán".

IO

onos mensuales

ras eléctricas... cine sonoro... 23. Teléf. 971

Logroño

JUBERA, 10

OGICAS.—Pro... Castillo, llega... señores Inspec... énez, don Telg... personal que con... gica, siendo re... maestros y en...

La reacción atlética le consiguen Arocha y Elicegui, que a los veinte y tres minutos a la media vuelta y de tiro espléndido, consigue el empate. El segundo tanto no se hace esperar ni un minuto. Lo consigue Arocha de un excelente tiro por bajo. Continúa el juego muy movido para una y otra puerta y cuando falta un minuto para terminar el primer tiempo, Arocha marca el tercero.

Dhan dos minutos del segundo tiempo cuando el Racing consiguió un segundo tanto por obra de Larriaga. A los dieciséis minutos vino el empate. Arceche logró burlar a varios contrarios e hizo un gran pase a Fuentes, que remató éste imparablemente. No habían transcurrido cinco minutos, cuando Elicegui en un cabezazo en ocasión en que Pedrosa estaba descolocado por la rapidez de la jugada, obtuvo el tanto del triunfo. Luego, el delantero centro atlético, con evidente mala suerte, no obtuvo tanto en ocasión en que había burlado la salida de Pedrosa en uno de sus avances penúltimos.

A uno y otro equipo se le anuló un tanto por off-side.

Steinhorn, aunque imparcial, desahogado.

Racing: Pedrosa; Ceballos, Ibarra; García, Germán, Ruiz; Ibarra, Fuentes, Arceche, Larriaga y Cisco.

Athletic: Pacheco; Mesa, Alejandro; Feliciano, Marceleta, Peña; Lafuente, Arocha, Elicegui, Chacho y Cuesta.

BETIS, 2

ATHLETIC DE BILBAO, 2

BILBAO.—Se esperaba en San Mamés con gran expectación el partido Atlético de Bilbao-Betis. Ello, unido a la espléndida del día, justifica que el campo de juego de los bilbaínos se viera lleno de aficionados.

Se resolvió la pelea con el triunfo del Betis, por dos goles a uno. Fue su victoria merecidamente obtenida. Mientras fué preciso, el Betis se empujó a fondo y atacó con decisión a sus contrarios para lograr ir siempre por delante en el marcador. Y cuando lo logró se replegó a la defensiva, acción en la que estuvo formidable. A la magnífica jornada del trío defensivo, hay que agregar asimismo la de los medios, que aunque acertados en el ataque, se justicaron sobre todos al ayudar a Arezo, Urquiza y Aedo. La delantera también estuvo bien y asimismo coadyuvó a la defensa cuando fué conveniente.

El Athletic de Bilbao jugó un buen partido. Estuvieron bien, Blasco, el defensa Zabala, Muguera, Gilaurén, éste sobre todos y Gorostiza y Careaga, que estuvieron magníficos. La causa de su derrota hay que buscarla en la pésima actuación del tiro interior del ataque, pues Iraragorri, Mandaniz y Chirri, no solamente no fueron capaces de crear peligro, ante la portería contraria, sino que desperdiciaron las innumerables ocasiones que sus extremos les pusieron el balón a los pies.

A pesar de que la presión vasca se inició desde el primer momento, los andaluces fueron los primeros en marcar. A los diez minutos en ocasión de un ataque bético, la defensa local incurrió en una indecisión de la que se aprovechó Saro para enviar el balón a la red por primera vez.

Nueve minutos más tarde llegó el tanto del empate en un corner muy bien lanzado por Gorostiza y rematado con la cabeza acertadamente por Roberto.

En el segundo tiempo, a los cuatro minutos, Lecue consiguió un débil cabece de la defensa bilbaína y ba-

PAGINA DEPORTIVA

FUTBOL

Copa de España OCTAVOS DE FINAL

(De nuestra Agencia "Noti-Sport")

ATHLETIC DE MADRID, 4 RACING DE SANTANDER, 2

MADRID.—Una vez más se puso de manifiesto, que sin línea media no hay equipo posible. De nada sirvieron las buenas cualidades del "once" madrileño, si en la línea eje no había consistencia. Los cántabros aprovecharon bien esta circunstancia, y con la superioridad de sus medios supieron mantener a raya al partido.

Llevado casi siempre el juego con la dureza que suelen imponer en todas sus actuaciones los ranguistas llegó a convertirse la lucha en el segundo tiempo en violenta y sucia. Dolorable que pasaran a ese extremo, porque mientras el partido se mantuvo duro, pero noble, resultó, además de emocionante, muy espectacular.

Al poco de comenzado el partido, al despear Madrid, de un cabezazo a Lafuente, que le deja conmocionado. Por indecisión no consigue Chacho inaugurar el marcador. Luego es Elicegui el que realiza una gran jugada, disputando el balón a Pedrosa, que queda conmocionado; el balón no entra en el goal, de milagro.

Iban quince minutos, cuando Cisco envió un centro que Fuentes, de tiro imparable, remata certeramente a la red.

La reacción atlética le consiguen Arocha y Elicegui, que a los veinte y tres minutos a la media vuelta y de tiro espléndido, consigue el empate. El segundo tanto no se hace esperar ni un minuto. Lo consigue Arocha de un excelente tiro por bajo. Continúa el juego muy movido para una y otra puerta y cuando falta un minuto para terminar el primer tiempo, Arocha marca el tercero.

Dhan dos minutos del segundo tiempo cuando el Racing consiguió un segundo tanto por obra de Larriaga. A los dieciséis minutos vino el empate. Arceche logró burlar a varios contrarios e hizo un gran pase a Fuentes, que remató éste imparablemente. No habían transcurrido cinco minutos, cuando Elicegui en un cabezazo en ocasión en que Pedrosa estaba descolocado por la rapidez de la jugada, obtuvo el tanto del triunfo. Luego, el delantero centro atlético, con evidente mala suerte, no obtuvo tanto en ocasión en que había burlado la salida de Pedrosa en uno de sus avances penúltimos.

A uno y otro equipo se le anuló un tanto por off-side.

Steinhorn, aunque imparcial, desahogado.

Racing: Pedrosa; Ceballos, Ibarra; García, Germán, Ruiz; Ibarra, Fuentes, Arceche, Larriaga y Cisco.

Athletic: Pacheco; Mesa, Alejandro; Feliciano, Marceleta, Peña; Lafuente, Arocha, Elicegui, Chacho y Cuesta.

BETIS, 2

ATHLETIC DE BILBAO, 2

BILBAO.—Se esperaba en San Mamés con gran expectación el partido Atlético de Bilbao-Betis. Ello, unido a la espléndida del día, justifica que el campo de juego de los bilbaínos se viera lleno de aficionados.

Se resolvió la pelea con el triunfo del Betis, por dos goles a uno. Fue su victoria merecidamente obtenida. Mientras fué preciso, el Betis se empujó a fondo y atacó con decisión a sus contrarios para lograr ir siempre por delante en el marcador. Y cuando lo logró se replegó a la defensiva, acción en la que estuvo formidable. A la magnífica jornada del trío defensivo, hay que agregar asimismo la de los medios, que aunque acertados en el ataque, se justicaron sobre todos al ayudar a Arezo, Urquiza y Aedo. La delantera también estuvo bien y asimismo coadyuvó a la defensa cuando fué conveniente.

El Athletic de Bilbao jugó un buen partido. Estuvieron bien, Blasco, el defensa Zabala, Muguera, Gilaurén, éste sobre todos y Gorostiza y Careaga, que estuvieron magníficos. La causa de su derrota hay que buscarla en la pésima actuación del tiro interior del ataque, pues Iraragorri, Mandaniz y Chirri, no solamente no fueron capaces de crear peligro, ante la portería contraria, sino que desperdiciaron las innumerables ocasiones que sus extremos les pusieron el balón a los pies.

A pesar de que la presión vasca se inició desde el primer momento, los andaluces fueron los primeros en marcar. A los diez minutos en ocasión de un ataque bético, la defensa local incurrió en una indecisión de la que se aprovechó Saro para enviar el balón a la red por primera vez.

Nueve minutos más tarde llegó el tanto del empate en un corner muy bien lanzado por Gorostiza y rematado con la cabeza acertadamente por Roberto.

En el segundo tiempo, a los cuatro minutos, Lecue consiguió un débil cabece de la defensa bilbaína y ba-

tió a Blasco por segunda vez con un tiro sesgado.

Arbitró deficientemente el aragonés Ostalé.

Athletic de Bilbao: Blasco; Zabala; Ocea; Gilaurén, Muguera, Roberto; Careaga, Iraragorri, Mandaniz, Chirri y Gorostiza.

Betis: Urquiza; Arezo, Aedo; Peral, Gómez, Larriaga; Saro, Adolfo, Unamuno, Lecue y Caballero.

SEVILLA, 1 MADRID, 0

SEVILLA.—Tuvo muy poca emoción el partido entre el Sevilla y el Madrid. No pareció en realidad un partido de Copa. El Madrid jugó sin alma; no tuvo más vida que el que la ventaja que consiguieron los sevillanos sobre él, fuera escasa para poder remontarla fácilmente en Chamartín. Y al equipo sevillista le faltaron las principales condiciones para el triunfo. Su línea media, que empezó bastante segura, al cansarse se desmoronó después, y en la delantera el fracaso de los interiores fué rotundo.

En el Madrid tampoco hubo conjunto. Dominados en el primer tiempo, los medios se recuperaron cuando flojaron los contrarios. Y en las postrimerías del partido quisieron imponerse inútilmente por la violencia. En la delantera del equipo forastero un hombre, Luis Regueiro, jugó por sus otros cuatro compañeros.

Bizaguirre se hizo acreedor a un párrafo aparte. Su labor fué espléndida en todo lo que permitió la escasa eficacia de la vanguardia contraria. Su rival, Alberti, produjo desconsuelo. Hizo salidas emocionantes, aunque peregrinas.

De presión sevillista fueron los primeros veinte minutos de partido, que obligaron al Madrid a colocarse a la defensiva. Luego, Regueiro inició su ofensiva y hubo una impresionante remate de cabeza de Sañudo. A los 25 minutos se producía el único gol del partido, favorable al Sevilla, a consecuencia de una mano de Eugeuio. Lo sacó homocedado Deva y remató de cabeza Campanal. Antes del descanso, Bizaguirre hizo una valentísima salida, tirándose a los pies de Regueiro.

En el segundo tiempo el juego se niveló. Luis Regueiro se lució y el Sevilla efectuó algunos ataques. Por un choque de Campanal con Alberti, se suspendió el partido dos minutos, y sin pena ni gloria, pero con violencias de ambas partes, llegó el final del encuentro.

El arbitraje del señor Sánchez Orduña no satisfizo.

Sevilla: Bizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Segura, Pede; López, Torrontegui, Campanal, Cortón y Berrocal.

Madrid: Alberti; Cirriaco, Quincecos; Regueiro, Bonet, Leoncio; Mugenito, Regueiro, Sañudo, López y Emilia.

BADAJONA, 4 OSASUNA, 3

BARCELONA.—El partido de octavos de final entre el Badajona y el Osasuna se resolvió a favor de los catalanes, por la mínima diferencia de cuatro tantos a tres.

Desde luego hay una indudable superioridad de clase en favor de los bayarros quienes se vieron contrariados en el segundo tiempo por el extraordinario entusiasmo y deseos de vencer de los locales.

Gracias a ello, pudieron los del Badajona adjudicarse la victoria, pues el partido llegó a estar francamente mal para ellos.

El encuentro tuvo dos fases. Una la de la primera parte en la cual el Osasuna fué absolutamente dueño de la situación por su mejor juego y la segunda en la que las iniciativas fueron todas de los catalanes.

Quizá lo mejor del encuentro fué la actuación del árbitro Escartín, que estuvo impecable.

En el primer tiempo, aunque el juego estuvo igualado, los pamplonenses demostraron de manera indiscutible, su mejor juego.

A los nueve minutos se escapó Castillo y envió un centro rematado excelentemente por Bienzobas, que valió el primer tanto del Osasuna.

El portero navarro se lució luego al detener un peligrosísimo tiro de Forgas a balón parado.

El segundo gol del Osasuna fué producido diez minutos antes del descanso, en un barullo que resolvió Julio.

En la segunda parte, el Badajona reaccionó, y haciendo un gran esfuerzo consiguió cuatro tantos consecutivos.

El primero de ellos, a los ocho minutos, en un centro de Caamaño, rematado en tromba.

El empate se produjo a los 15 minutos en un tiro de Forgas, jugador que cuatro minutos más tarde, en una jugada personal logró el tercer gol.

El último vino a los 34 minutos, en una combinación entre Torres y Forgas, en la que intervino con desahogado el defensa navarro Recarte, que introdujo el balón en su propia meta.

Finalizado el partido, cuando en el último minuto un tiro de Castillo valió al Osasuna el tercer tanto.

Osasuna: Urreaga; Hundain, Re-

carte; Urdiroz, Cuqui, Ruiz; Castillo, Julio, Vergara, Bienzobas y Catachús Badalona: Naves; Borras, Martí-Julio, Vergara, Bienzobas y Catachús Betancour, Casas, Forgas, Serra y Torres.

ZARAGOZA, 2 OVIEDO, 0

ZARAGOZA.—Enorme cantidad de público ocupaba el campo de Torre-ro, para presenciar el partido entre el Zaragoza y el Oviedo.

En este primer mach el club aragonés ha vencido por dos tantos a cero, victoria obtenida con toda justicia, después de un excelente partido.

No se consiguió alterar el marcador en los primeros 45 minutos; juego entusiasta y voluntarioso por parte de ambos equipos. Brillantes ataques del aragonés Amestoy y los asturianos Casuco y Gallart, y enérgica actuación de los guardametas de ambos equipos.

En la continuación, y hasta pasada la media hora, el juego tuvo las mismas características. Se impuso por fin el Zaragoza, y a los 35 minutos, en un avance bien llevado por los locales, Florenza fué batido. Inició la jugada Primo, que después de una arrancada rapidísima, logró centrar ante la puerta asturiana y allí Amestoy, bien colocado, disparó fuerte tiro que entró por bajo.

Ya en pleno dominio aragonés y cinco minutos más tarde, Ruiz, en jugada personal, aumentó la diferencia. Obligó a varios comentaristas, y sólo ante Florenza consiguió aumentar el haber de los zaragozanos.

Hasta que el árbitro señaló el fin de la lucha, continuaron los maños siendo los dueños del terreno.

Por el Zaragoza, los mejores Lerín, Alonso, Pelayo y Muchica. Y por el Oviedo, Florenza, Gallart, Casuco y la pareja de backs, Lángara, muy marcado por Muchica, apenas si figuró.

El colegiado catalán señor Arribas, arbitró acertadamente.

Zaragoza: Lerín; Iriarte, Alonso; Pelayo, Muchica, Ortúzar; Ruiz, Amestoy, Escuer, Tomás y Primo.

Oviedo: Florenza; Labiaga, Peña; Sirio, Soladrero, Chua; Casuco, Gallart, Lángara, Herrero y Emilia.

LEVANTE, 4 VALENCIA, 1

VALENCIA.—Después del partido en que el Levante derrotó por cuatro goles a uno al Valencia, todo hace suponer que sea él el que se clasificará para las subsiguientes fases de la Copa de España, y que el titular de esta población quede eliminado. Nada sería más justo ante la diferencia de clase que se exteriorizó entre ambos, a favor del Levante.

No fué un triunfo de casualidad el del Levante, sino merecido, de principio a fin. En todo momento fué dueño de la situación, mientras que el Valencia, desmoronzado, anduvo casi siempre de cabeza.

Todo el Levante estuvo bien. Pero hay que destacar a dos de sus hombres como artífices del triunfo. Fueron sus interiores Artigas y Felipe. Ellos solos se bastaron para desconcertar al equipo valencianista. Les siguieron en méritos Aparicio y Núñez.

En el Valencia, la delantera anduvo por completo a la deriva. Todo el once pagó en el desierto. Y solo Nebot, que realizó muy buenas puestas, hizo cosas para evitar la derrota.

El Levante, que había dominado con insistencia en la primera parte, vio llegar el descanso sin que su esfuerzo se hubiese traducido en tantos. Al reanudarse el juego continuó actuando con enorme coraje, y ahora su labor fué más fructífera. A los siete minutos producía un complicado acoso ante la puerta valencianista, que remataba al fin Calero a la red. Siguió el Levante dominando, y a los 21 minutos una primorosa jugada de Puig y Artigas permitió a éste un chut cruzado, que se convirtió en el segundo gol.

El Valencia marcó su tanto a la media hora de este tiempo por un cabezazo de Costa, cuando el Levante se había colocado a la defensiva. Vueltos de nuevo al ataque los triunfadores, Puig y Artigas cuajaron otro bonito avance, y Puig el que remataba por tercera vez a la red. Y en el último minuto, Núñez al tirar un golpe franco por falta de Pasarín a Calero, hizo el cuarto gol.

El señor Comorera, aunque no perjudicó a ninguno de los bandos, no estuvo desahogado.

Valencia: Nebot; Melenchón, Pasarín; Bertolí, Santos, Conde; Torredellot, Goiburú, Vilanova, Costa y Santi.

Levante: Vidal; Núñez, Puig I; Dolz, Guillén, Porreras; Puig II, Artigas, Calero, Felipe y Aparicio.

CELTA, 4 SABADELL, 2

VIGO.—El entusiasmo fué la característica del juego sabadellense.

El Celta no pudo formar a todos sus jugadores; le faltaron, como figuras salientes, Valcárcel y Nolote, pero estas ausencias no justifican el mal juego que, en conjunto, constituyó la labor del once céltico.

A los siete minutos se inauguró el tanteo. El gol lo marcó el gallego Toro, al rematar desde cerca un pase de Caramelero. Ocho minutos después y en un barullo ante la puerta de Pedrín, Gual intervino resolviéndolo con el tanto del empate.

Va mediado el tiempo, cuando Toro, de cabeza, remata batiendo por segunda vez a Massip. Más tarde el haber gallego se aumenta. Visagras pasa a Caramelero y éste aprovecha para obtener el tercer tanto. En los finales del tiempo, Gual disminuye la diferencia. El tanto es objeto de algunas protestas, por creer parte del público que ha sido obtenido en fuera de juego.

Hasta bien pasada la primera mitad del segundo tiempo, el juego se altera. A los 28 minutos, el equipo catalán disminuye la diferencia; Gual pasa a Parera, y éste desde el extremo remata el tercer tanto para los suyos.

Cuando escasamente restan diez minutos para finalizar el encuentro, un despeje flojo de Massip es aprovechado por Caramelero para lograr el tanto de la victoria.

Arbitró el señor Fernández, con cuarenta años de edad, al servicio de Sabadell: Massip; Morra; Blanch; Argemí; Castillo; Gracia; Sangüesa, Calver, Gual, Barcelo y Parera.

Celta: Pedrín; Ignacio; Montes; Armando, Vega, Esparza; Venancio, Caramelero, Toro, Visagras y Polo.

SPORTING, 1 BARCELONA, 2

GIJÓN.—El encuentro celebrado entre el Sporting de Gijón y el Barcelona, más que un partido de Copa de España, parecía un encuentro de entrenamiento del equipo azul-grana.

Vió que no había enemigo y que su clase era suficiente para decidir la pelea y se tomó el encuentro con toda tranquilidad.

En el primer tiempo, el Barcelona favorecido por el aire, jugó como quiso y lo que quiso. Dominó mucho y todo el equipo produjo una excelente impresión.

En el segundo tiempo el Sporting por entusiasmo consiguió presionar durante algunos ratos, sobre todo favorecido por el hecho de que los azul-granas no les hacían una gran oposición, pero cuando el equipo forastero tuvo la victoria asegurada, entonces los aficionados asturianos tuvieron ocasión de saborear una gran tarde de fútbol. Ni que decir tiene que ésta corrió a cargo del Barcelona, que dió un verdadero curso de juego.

A los trece minutos del primer tiempo, Morera fustigó el primer gol de su equipo.

En el segundo tiempo, a los dos minutos, un centro de Pin fué rematado por Martínez y así se consiguió el tanto del empate.

Logró el Barcelona el gol de la victoria a los 29 minutos de juego. Fué producido en un formidable remate de Escóla en un servicio de extremo.

Vallana se equivocó en algunas de sus decisiones.

Barcelona: Nogués; Zabala, Arana; Franco, Benkesy, Pedrol; Ventolrà, Raich, Escóla, Morera y Cabanes.

Sporting: Sion; Abela; Argemí; Luis, Calleja, Troncho; Jaime, Miguéñiz, Rubiera, Martínez y Pin.

MOTORISMO

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA Y EL GRAN PREMIO DE MADRID

MADRID.—Merced a los esfuerzos extraordinarios del Moto Club de España se han disputado en el buen circuito de la Casa de Campo, el primer Gran Premio de Madrid y el campeonato de España, después de una serie de años de no tener lugar en la capital de España manifestaciones motoristas de importancia.

La carrera está reservada a las motos de 250, 500, sidecars y 500 C. C., disputándose las de las dos primeras categorías por la mañana y las restantes por la tarde.

A las nueve y media de la mañana, tomaron la salida los siguientes corredores, para participar en la prueba de 250 c/c: Paul Boetsch (Francia), Emilio Tintorés (España), Erich Brind (Alemania), Carlo Gobetti (Italia), Max Clark (Inglaterra), Alfredo Flores (España), José Martín (Portugal) y Antonio Motxo (España).

También representaba a Portugal el corredor Da Costa.

Hizo "fort-fait" el español Canibell, y tampoco pudo tomar la salida el buen corredor valenciano Simó, herido en uno de los entrenamientos.

La prueba constituyó un rotundo triunfo para Antonio Motxo, frente a tan destacados rivales extranjeros. Su más directo rival fué el italiano Gobetti.

De salida, se puso en cabeza el francés Boetsch, que conservó la posición hasta la cuarta vuelta, en que le adelantó Motxo. Detrás de ellos

se encontraban entonces el portugués Martín y el español Flores. La clara superioridad que demostraba Motxo hizo que abandonasen en la quinta vuelta su compatriota Tintorés y el inglés Clark.

Siete hombres tan solo ya en la ruta, el italiano Gobetti fué ganando posiciones, hasta resultar digno rival de Motxo, y eso que en la vuelta quinta tuvo una avería que le produjo otro retraso considerable.

La carrera hizo también evidente la buena regularidad de Flores. En cambio al francés Boetsch decepcionó.

La clasificación

1.º Motxo (Rudge), 1 h., 9 m., 0 s. 8/10; a una media de 91'304.

2.º Gobetti (Aquila), 1-10-37 4/10

3.º Flores, 1-11-7, 2/10.

4.º Boetsch, 1-12-24, 6/10.

5.º Brind, 1-12-32, 2/10.

6.º Martín, 1-12-46, 2/10.

7.º Costa, a una vuelta.

VUELTA MAS RAPIDA.—Gobetti, en 2 m., 9 s., 3/10, a una media de 97'600.

La categoría de 350 c/c, con cuarenta vueltas al circuito, 140 kilómetros, resultó menos interesante que la 250 c/c. De los siete corredores que tomaron la salida, sólo la acabaron dos; el portugués Blak y el español Gili. El portugués demostró netamente superioridad sobre los demás participantes. Sólo le dió alguna guerra el francés Boetsch, que se vió obligado a retirarse en la vuelta treinta y ocho, y quedó entonces Gili en primera posición. Los principios de la carrera no tuvieron relieve. El francés Boetsch fué en cabeza hasta que, en la cuarta vuelta, le desposeyó Blak. Hubo que lamentar la caída del madrileño Poto, que se produjo una herida en la rodilla.

Tomaron la salida los siguientes corredores:

Alexander Blak (Portugal), Pal Boetsch (Francia), Juan Gili (España), Valerio Riva (Italia), Poto II (España), R. O. N. (España) y Alfredo Flores (España) y fueron "fort-faits" el francés Cora, los alemanes Brind y Bodmer, y los españoles Simó y Canibell.

RESULTADOS.—1.º Blak (Velocette), 1 h., 26 m., 54 s.; media de 96'663; 2.º Gili (Northon), 1 h., 33 m., 33 s. 8/10.

VUELTA MAS RAPIDA: Black, 2 m., 7 s., media de 99'212.

Por la tarde, a las tres y media, continuaron disputándose las carreras motoristas de los Campeonatos de España y del I Gran Premio de Madrid.

Primeramente se celebró la carrera de sidecars, sobre 18 vueltas al circuito, 63 kilómetros, que dió el siguiente resultado:

1.º Manuel Torres (Rudge), 49 m., 1 s.

2.º Gonzalo Alonso Martín (B. S. A.), 51 m., 29 s.

3.º Panlino Martín, a 2 vueltas.

VUELTA MAS RAPIDA: Manuel Torres, en 2 m., 40 s., a una media de 78'450.

En la carrera 500 c/c, 50 vueltas al circuito, 175 kilómetros, tomaron parte 11 corredores. Las primeras vueltas son de tanteo y para poner a punto las máquinas. En la quinta México marcó a 96'900 de media, en cabeza, seguido de Kiba, Black, "Leman", Cora y Pastur. En la vuelta 15 R. O. N., se tiene que retirar Boetsch, Gómez, Ferreira, E. O. N., por caída, sin consecuencias graves. También se retira poco después, Pastur.

En el final de la carrera marcha netamente destacado Motxo, seguido en un reinvidísimo codo a codo por el portugués Ferreira y Gómez, resolviéndose la carrera finalmente con la siguiente

1.º Antonio Moxó (Rudge), 1 h., 47 m., 36 s.

2.º Ferrera (Portugués), 1 h., 48 m., 15 s. (Rudge).

3.º Luis Gómez (Norton), 1 h., 48 m., 15 s. 6/10.

4.º Cora (Francia) (Sarolea), 1 h., 54 m., 33 s.

A dos vueltas de Cora, quedó el francés Boetsch, y a tres vueltas, Leman.

CLASIFICACION

1.º Antonio Moxó (Rudge), 1 h., 47 m., 36 s.

2.º Ferrera (Portugués), 1 h., 48 m., 15 s. (Rudge).

3.º Luis Gómez (Norton), 1 h., 48 m., 15 s. 6/10.

4.º Cora (Francia) (Sarolea), 1 h., 54 m., 33 s.

A dos vueltas de Cora, quedó el francés Boetsch, y a tres vueltas, Leman.

CICLISMO

EL GRAN PREMIO DE BARCELONA

BARCELONA.—Se ha disputado el I Gran Premio Ciclista de Barcelona que

heros a nuestro domicilio social. La putalidad es nota destacada de estos administrados, lo que hace que en los pocos momentos para el apoyo rompiendo con su agudo oído el silencio de una mañana primavera que promete ser hermosa.

Dos horas más tarde, sobre las siete y cuarto de la mañana, toma la salida el segundo autocar, que, compuesto en su mayoría por elemento femenino, ha de acampar en el Santuario de Valvanera en espera de los visitantes que han arribado al San Lorenzo (2.303 metros), para pasar el resto del día en alegre camaradería.

Y con el intervalo que señalan ambas salidas, los coches desfilan los kilómetros que le ofrece la inagotable cinta gris de la carretera.

Sobre las nueve de la mañana, prelo un pequeño alto en el pueblo de Bobadilla, donde hacemos un buen acopio de provisiones, llegamos en el segundo autocar al citado Santuario, después de cumplir el precepto religioso nos lanzamos por las agrestes montañas, ávidos de escalar aquellas alturas donde la nieve tendía aún su manto blanco—pese a lo avanzado del tiempo—orgullosa de su soberanía.

No pudimos lograr íntegramente nuestro propósito; las mujeres, pese a nuestro buen desso, flaqueaban ante la enorme maleza, que hería sus pies, mal acondicionados para esta empresa. Numerosas veces hubimos de detenernos para que tomasen aliento, lo cual aprovechamos para sacar algunas instantáneas de aquellos hermosos parajes. Al llegar a una de aquellas hermosas cumbres, divisamos algunas casucas aisladas que desde aquella altura semejaban juguetes que niños caprichosos abandonaron. Y decidimos volver; eran las doce del mediodía y la comida había quedado en Valvanera.

Otra vez en el Santuario, nos unimos al resto de los excursionistas, donde todos juntos, perfectamente atendidos por los monjes, comenzamos los preparativos de la comida. Esta resultó antipática y a los postres el licor de los Benedictinos nos dio nuevos ánimos para exteriorizar nuestro entusiasmo ante los ocupantes del primer autocar, que alrededor de las tres bajaron al hermoso valle.

Por estos pudimos enterarnos del éxito de su empresa, el buzón quedó colocado en la cumbre de la alta montaña, y aún tuvieron tiempo y humor para esquivar, aprovechando las hermosas laderas del Goloso de la Rioja.

Sobre las cinco y media de la tarde emprendimos el regreso, satisfechísimos de la excursión y haciendo un alto en Nájera, donde pasamos una hora agradable.

¿Hasta cuándo, queridos amigos?
A. F. P.

Sección de Arnedo

SANTA EULALIA BAJERA, 20
VIAJEROS.—Para embarcar en Barcelona, con rumbo a la Argentina, ha salido la bella y simpática señora Victoriana Sota de Domínguez, la cual ha contraído, recientemente, matrimonio, por medio de poder, con don Pedro Domínguez, comerciante en la Argentina. Hasta el puerto de embarque, la ha acompañado su padre, nuestro buen amigo don Constantino Sota. Un feliz viaje le deseamos y que, su nueva residencia y estado, se vean coronados por el éxito y la prosperidad. Haciendo votos por que, en fecha no lejana, la veamos por este rincón de su patria, donde sabe cuánto se la aprecia.

ENFERMO.—Lleva una temporada retenida en cama, la esposa de nuestro convecino Cipriano González; según nos dicen, en estos días, ha notado alguna mejoría; celebraremos que esta se convierta brevemente, en una franca convalecencia.

DEL TIEMPO.—Este no mejora, a pesar de que algunos días, aparece despejado el cielo; mayo, que comenzó

francamente bonancible, de seguir así, será la ruina de los pobres labradores, pues estos cambios tan bruscos de temperatura, irrojan grandes perjuicios en el ganado.

UN IMPORTANTE RUEGO.—No podemos continuar impasibles ante los graves perjuicios que el río Cidacos, con sus crecidas y consiguiente desvío de su cauce normal, irroja en el regadío. Es digno de encomio, ver como estos pobres vecinos presencian este inhumano despojo. ¡Cuánta resignación!... Testigos presenciales de su paulatina ruina, no podemos seguir impasibles.

Día tras día, se van quedando sin sus hermosas y productivas heredades, propuloras del sostenimiento del hogar; unas, que sus antepasados, con justo orgullo, les legaron; y otras, adquiridas merced a la economía, privativa en muchos casos, de lo más necesario.

Es un caso que impone una detenida reflexión. Nosotros, que no deseamos otra cosa que el bienestar de estos queridos vecinos, hacednos eco de su dolor, preguntamos: ¿No se podría evitar, con obras de defensa, este desbordamiento paulatino del río Cidacos, asegurando así la única riqueza de estos pueblos ya que su regadío lo es todo?

Señores diputados: Ha llegado el momento oportuno de que desplieguen sus laboriosas actividades y hagan causa común en servicio del bienestar de estos pueblos, que lo esperan todo de sus representantes en Cortes.

Nosotros, que venimos observando reiteradamente, la atención y simpatía que los señores diputados de esta provincia ponen de manifiesto en todo aquello que redunde en beneficio de la Rioja, no dudamos que en esta ocasión—como en todas—sabrán interesarse por la prosperidad y bienestar de esos pueblos; y en esa inteligencia, y en nombre de los mismos, les anticipamos un sincero agradecimiento.

Juliet.

PIPAONA, 18

Hemos tenido el gusto de saludar en esta durante unas horas, al empleado de Prisiones, don José Ramos Callot, jefe de la Prisión de Gijón.

El día 13 se celebró la fiesta de la procesión general, la que pasó inadvertida, desapareciendo las antiguas costumbres.

El campo presenta un aspecto inmejorable con motivo de las lluvias caídas en estos 15 días.

Los granos se vendieron a precio de tasa en varios pueblos de Ocaña.

El vino está todo sin vender, por falta de compradores.

—Por LA RIOJA hemos visto que por disposición del Ministerio de Justicia, dirigida al señor presidente de la Audiencia de Burgos, se ordena el traslado del archivo y registro civil de este Juzgado municipal de Ocaña, a Molinos.

—Las viñas salen con mucha abundancia de uvas, al extremo que de no ocurrir algún contratiempo no se sabe donde han de meter tanto fruto.

El precio del vino es a cuatro pesetas cántara, lo poco que se vende

PASTRANA
CARROZAS PARA TRASLADOS

OVEJAS, vende 140 y 10 CORDERAS superiores, Desiderio Ayala, en Yécora (Alava).

BOCOYES, se venden 80, de roble, transporte, envidados, buen uso. Antonio Landaluce, HARO.

EN MADRID

Se vende LA RIOJA en Carretas, 15 Lotería de Otoño, y kiosco de la calle Alcalá 52 (frente al Banco del Río de la Plata).

+
EL SEÑOR
DON LEOPOLDO RODRIGUEZ OLIVAN
(Empleado del Cementerio municipal)
FALLECIO EN EL DIA DE AXER, A LOS 37 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Juliana Marta; hijo Leopoldo; padre don Casimiro; padres políticos don Faustino López y doña Paula Burgos; hermanos don Segundo, don Emiliano y doña Natividad Rodríguez; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 21 de mayo de 1935

Conducción del cadáver.—Hoy, a las DOCE y CUARTO, desde el Hospital Provincial.
Iglesia parroquial.—Santa María de Palacio.
Mesa de firmas.—Laurel, número 16.

Agencia Fúnebre "Berger".—Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 - 1752.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO.
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACIÓN DEL DIA 20

Interior 4 por 100	74'90
Amortizable 5 por 100	95'00
Amortizable 4 por 100	85'00
Exterior 4 por 100	90'75
Acciones Banco de España	580'00
Id. Banco Español Río Plata	90'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	248'00
Id. Ferrocarriles Nortes	00'00
Id. Ferrocarriles Alicante	207'00
Francos cheque	108'35
Cédulas hipotecarias 6 0/0	48'45
Libras	86'30
Dólares	7'38

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y Títulos amortizados, Depósito de valores en custodia, Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

EN LOGROÑO o PUEBLO PROXIMO, desean hospedaje o habitación dormir, señora con dos niñas. Escribid, dando precios y condiciones. López. Lista Correos.—Logroño.

Matrimonio sin hijos

Desear tener dos huérfanos, espléndidas habitaciones, limpieza esmerada y buen trato en las comidas. Informes, Rodríguez Paterna, 19, 2.º

Se vende el piso

segundo de Vara de Rey, 20. Informes, Pi y Margall, 8, primero.

SE TRASPASA taberna "El Cuatro Vientos", Mayor, 157.

SE VENDE FINCA de seis fanegas, regada a motor, con 80 árboles frutales; su villa de dos pisos, cuadra para vacas y gallinero. Informes, Villa Juanita, Carretera de Casalarreina, Haro.

MODISTA. Se necesitan aprendizas y medio oficiales. Se les pagará. Audiencia, 8, segundo, izquierda.

CONTRATISTAS: Se venden las herramientas y enseres de albañilería embargados a la Sdad. Mariano Yuste e hijos. Para verlos, en los talleres de Cordón y Gómez y en la carpintería de Federico Echevarría.

MUEBLES DE OCASION: Se venden una mesa de escritorio, máquina de coser, armario de luna, tres mesitas de noche, caja de caudales pequeña y máquina de hacer media. República 37, 2.º, izquierda.

ALEMAN E INGLES
Lecciones y traducciones comerciales, Economía y discreción
P. MATNER
Espartero, V. M. 3.º Logroño

Pérdidas

—De unas fotos pequeñas, que se perdieron del 17 al 19. Se agradecerá su entrega en Hermanos Moroy, 6, Zapatería.

—De un gato de automóvil que se perdió el sábado en la cuesta del Pantano. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

—De un rosario de nácar y plata, extraviado el domingo. Se ruega a la persona que lo haya recogido lo entregue, por ser recuerdo de familia, en LA RIOJA. Se gratificará.

AGRICULTORES. Se vende una yegua cruzada, de tres años, de 5 a 6 dedos sobre la marea y cubierta de los semetales del Estado, acostumbrada al trabajo. Informes, Pedro Villarejo, Santo Domingo de la Calzada.

VENDO 2 NOVILLAS de poco más de un año y una vaca segundo parto, parida de dos días, con su ternero, raza superior, por no poder atender. Tratar con Julián Martínez, en Ribafrecha.

PISO EN 40 PTAS. se arrienda en Rey Pastor, núm. 15.

PISO EN 45 PTAS. se arrienda en Vara de Rey, 40, 3.º, derecha.

Fábrica de Harinas

Por defunción de don Eliseo Sarasa, se vende la fábrica de harinas denominada Harinera del Puente, con rendimiento de 13.000 kilos diarios y fuerza hidráulica propia. Para detalles dirigirse a don Francisco González, Imprenta, 9, teléfono 1022, Logroño.

PLANTAS de pimiento y tomate, se venden en Madre de Dios, 14, Felipe Moreno.

MOTO INGLESA A. J. S. de 3 y medio H. P., vende a toda prueba o cambio por auto pequeño. Razón, Murrieta, 39, segundo, izquierda.

NODRIZAS

—Casada, de 22 años, leche de 15 días, desea criar en su casa. Informes, (V. Marin, médico), Lardero.

—Casada, de 22 años, leche de tres meses, desea criar en su casa de Lagunilla. Informes, Mercaderes, 19, 3.º, Logroño.

—Casada, de 23 años, 8 días leche, se ofrece para criar en su casa. Razón, Jacinto Calonge, practicante. Navarrete.

HERMOSO LOCAL se alquila en Barriocepo, 38. Razón, San Agustín número 9, segundo, derecha.

SEGADORA-ATADORA, vende a prueba José Sáenz Balda, en Villamediana de Iregua.

AUTOMOVILES

OCASION
buenas marcas y en estado de semi-nuevos, a precios baratísimos.
CELSO RUBIO. — LOGROÑO.

Almacén de Maderas
Serrería Mecánica
OJEDA, Norte, 24. Telf. 1906. LOGROÑO.

SOLAR. Frente al Tiro Nacional, con alcantarillado, de 26 mts, fachada por 38 mts, fondo, se vende. Razón, Malsicos Berger.

VINO SUPERIOR de Tudella, a 7 pesetas cántara el tinto, y a 8 el clareto, se vende en Herrerías, 46. Florentino Sáenz.

SE VENDE: Carro, Volquete, Arreos, Grada y Bravant, todo en buen estado. Informes, Corresponsal de LA RIOJA, en Calahorra.

ATENCION

En la calle Sagasta, núm. 25, se vende vino tinto de El Cortijo, superior, a 0'35 litro, y 5'50 la cántara

SE VENDE MAQUINA SEGADORA-ATADORA, seminueva, por dejarse la labranza, Dominéa Cantabrana, Treviana.

VENDO CASA de 4 pisos y planta baja, en 17.500 pesetas. Informes, Zurbano, 12, bajos.

CHICA de cocina, con buenas referencias, se necesita. General Espartero, 18, segundo, izquierda.

SE VENDE motor LISTER, de 25 H. P.; camioneta FORD, de 17 H. P. Martín Menaut, en Navarrete.

DESEARIA tomar en arriendo o aparcería de cien a ciento treinta hectáreas de tierra. Razón en LA RIOJA

SE VENDE una vaca, raza holandesa, con su ternero, recién parida. Tratar con Francisco Dueñas, Bañares.

SE VENDE armario de luna y cama de nogal, nuevos, turcas, vitrina muy bonita, mesitas, perchero estilo Español, nuevo, una Salamandra hermosa esmaltada y otros muchos muebles, por reposición de éstos. General Espartero, 18, 2.º, izq. Logroño.

CONTRATA DE ESTIERCOL

Regimiento de Infantería, núm. 24. Se saca a concurso el fiemo y basuras de este cuartel, con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en la Oficina de Mayoría del mismo. El plazo de admisión de proposiciones será hasta los quince días a partir de la publicación de este anuncio, cuyo importe es de cuenta del que obtenga la contrata. Logroño, 7 de mayo de 1935. El comandante mayor

Nestares, anuncio

Los ganaderos que desean adquirir las hierbas del Pago de la Mata para aprovechamiento de la ganadería lanar, pueden dirigirse a esta Alcaldía en el plazo de ocho días, contados desde la inserción del presente. Nestares, 11 de mayo de 1935. El alcalde, Pedro García

Compresor de aire

con depósito en muy buen estado, indicado para hinchar neumáticos y para pintura a duco, vendido barato. CELSO RUBIO. — LOGROÑO.

COCHE DE NIÑO, vende. Pi y Margall, 25, segundo.

SE NECESITAN APRENDICES y APRENDIZAS adelantadas. Razón, Muro de la Mata, 1, 1.º

GARAGE OLARTE

Representante en Haro de la Bicicleta B. H., 185 pesetas. — Gran surtido en todas las marcas y accesorios de todas las clases. Venta al contado y a plazos. — Vega, 20. Haro.

INDUSTRIALES

Se venden veinte acciones de la Hidro-Electra de Nájera (valor nominal) 500 pesetas. Informes, Aquilino Arenas. Santo Domingo de la Calzada.

PLATANOS

VENTAS AL POR MAYOR
San Agustín, 1, frente al Carabanchel

Aviso importante

Las talleres de fabricación y reparación de fergones de Ruavieja, número 30, han sido trasladados al número 27 de la misma calle, frente a la calle Mercaderes.

CARRO para una caballería pequeña, completamente nuevo y con arreos, vende Pedro Fernández, Coarvesas, Camino Viejo de Lardero.

Señoras
Al hacer sus compras exijan las

TARJETAS REGALOS
MORGA

Casas donde se facilitan:
CASA VEA
ULTRAMARINOS
Murrieta, 33

El Puerto de Piqueras

HUEVERIA
Herrerías, 40

Las Mariposas

COMESTIBLES
Marqués de Murrieta

LA SIERRA

HUEVERIA
San Juan, 19

María Luisa Marín

COMESTIBLES
Imprenta, 6. Teléfono 1648

Martín Ezquerro

DESPACHO DE VINOS
Murrieta, 31

CASA ROSARIO

ULTRAMARINOS
Herrerías, 25

Conrado Felipe

COMESTIBLES
Zurbano, 12

Pablo Ortigosa

COMESTIBLES
Caballería, 31

Daniel Martínez

JABONERIA
Rodríguez Paterna, 4

LUIS SAENZ

ULTRAMARINOS
Vara de Rey, 30

LA GRANJA

HUEVERIA
República, 11, Sucursal
Mercaderes, 10

El Arca de Noé

EL HIJO
ABANDONADO

Por HENRI GERMAIN
(Editada por la Casa Sopena)

«Cuando pienso— continuó hipocritamente —que antiguos amigos como nosotros se disputan bestialmente y se arañan en tal forma, en lugar de entenderse para trabajar juntos!

Veamos, Rosalía, reflexione usted. Por sí sola, podría usted bien poco; quizás nada. Mientras que los tres podemos, indudablemente, obtener resultados asombrosos...

Bueno, pongamos cada uno de nuestra parte, y desde luego sellamos la paz. Yo no guardo rencor; usted que ha defendido como estaba en su derecho; pero olvidó usted que la ley del más fuerte es siempre la mejor. Así, ya no hay cuenta, ¿verdad?

—Bien—respondió la Tuerta en voz baja.

—Tiene usted buen carácter; me gusta. Oiga usted, pues, ahora: Este negocio del niño buscado por la familia de Presles, me interesa más que a usted; porque sólo yo soy capaz de encontrar, o al menos de indicar a la familia el paradero. Por consiguiente, obtendrá la prima con seguridad ofrecida para el caso; cuya prima habremos de repartirnos desd luego.

Mas, para eso, tengo necesidad de que usted me ayude. Me es indispensable conocer el terreno que voy a pisar, y usted va a enseñármelo, si quiere; porque tengo la convicción de que usted sabe ciertas cosas que me serán sumamente útiles.

En fin, si no mienten mis presentimientos, usted debe de estar en la propia casa de los interesados. El concurso de usted nos será precioso, casi indispensable.

Pues, asociémonos. Tengo un plan: si lo llevo a cabo, tendrá usted buena parte. ¿Conviene?

—Sí—dijo sórdidamente la Tuerta: —consiento; pero no me engañe usted. Si hace esto, haré yo también todo lo que pueda, hasta denunciarme a mí misma.

Estoy decidida a correr cualquier riesgo, entendiéndolo bien.

—No temas nada, hija mía—replicó Dufresne cambiando en un santiamén de tono y de maneras.—No quiero yo robarte nada. Ahora que somos buenos amigos como antes, y asociados para un buen negocio, voy a darte una prueba de confianza: hablaré el primero.

Esto es amable, me parece.

—Escucho—dijo únicamente la Tuerta, poniendo atención, pero desconfiada.

—Y bien, hé aquí la historia en cuatro palabras: Recibió últimamente la visita del conde de Presles. Bajo un nombre supuesto, él se ocupa del niño abandonado antes, gracias a mí. Pero cometí, cara a cara con ese personaje, una burrada que no me consiente hoy entrar en negocios con él.

—Además, la verdad, no sé dónde se ha metido.

de ti directamente o dictada por la condesa, me prueba una cosa indiscutible.

Es que hoy, después de veinte años de abandono y de separación, ninguno de los interesados sabe lo que le ocurrió al niño confiado entonces a Juliet, tu excelente marido.

En fin, mis informes personales y recientes me hacen creer que el niño... murió. Pero nadie puede probarlo, y yo me propongo hacerle resucitar y entregarlo a su distinguida familia, a cambio de mucha "galleta".

Pero, ¿adónde llevarlo? ¿a quién presentarlo? He aquí lo difícil. Solamente tú nos lo puedes decir.

—Con seguridad—dijo pensativa la Tuerta.

Durante algunos minutos reflexionó profundamente. De una manera vaga adivinó parte del atrevido plan ideado por La Comadreja, y al propio tiempo se dio cuenta, ahora, de la imposibilidad de obrar por sí misma.

Además, su primera idea de indagar los antecedentes de Andrés Ledoux y en seguida dirigirse al joven para ponerle en contacto con la señora de Presles, se le antojó llena de dificultades y de muy problemáticos beneficios.

En primer lugar, Andrés Ledoux era pobre; y, añadiendo que sus previsiones se realizaran, él no podría pagar muy caro sus revelaciones, al fin no muy seguras.

Una sola cosa tenía importancia, verdadera importancia en todo aquello, porque se trataba de una pieza de convicción: la carta entregada a Juliet, veinte años antes, por el desconocido que le confió el "golf".

Era una especie de contrato, rigurosamente susceptible de garantizar una suma de veinte mil francos; y

todavía aquel contrato emanaba, no de la condesa de Presles, sino de su marido, cuyo paradero se ignoraba, como había dicho La Comadreja.

Pero a aquel marido no lo conocía ella, no vivía con la condesa, admitiendo que existiese aún; pues se dijo que partió para América hacía mucho tiempo.

Suponiendo, lo que no estaba absolutamente probado, que él fuese el autor de aquel compromiso, reclamaria con seguridad la rrueda de que las cláusulas expresamente mencionadas se habían cumplido... es decir, que Rosalía, con defecto de Juliet, había criado al niño y hecho de él un agricultor.

Esto no lo había hecho ella, y no podría nunca afirmar, sin el testimonio de quienes habían salvado y recogido al pequeño, que fuese ahora Andrés Ledoux el mismo que se le confió a Juliet.

Y, en fin, nada probaba que la historia referida por la señora de Presles a Magdalena, y que ella, Rosalía, había sorprendido en parte, se contrajera o fuese el complemento del abandono voluntario cometido por un fugitivo la noche del 30 de noviembre de 1872.

Por lo demás, Dufresne, con su picardía habitual y algunos vagos recuerdos, pudo enlazar una serie de presunciones morales, pareciendo, a primera vista, reconstituir el verdadero drama.

Mas no pesaban de puras hipótesis que su destreza y su audacia solamente podían transformar en realidad.

Convencida de todo esto, decidióse repentinamente a asociarse de hecho a los dos miserables, sin cuyo concurso nada le sería posible.

Después de todo, poco le importaba que el hijo de la señora de Presles fuese Andrés u otro. Ella no avizoraba en el fondo más que una cosa: el beneficio probable, la pequeña fortuna que esperaba sacar de un reconocimiento posible, fortuna ávidamente deseada hacía años.

Todas estas reflexiones se presentaban a su espíritu; y como por fin levantara la cabeza con el ojo fijo en Dufresne, éste la interrogó:

—Bien, vamos, Rosalía, ¿estás ya decidida? ¿vas a hablar?

AVISO
En La Perla, calle del Puente, 10, se vende vino a 0'35 litro y a 5'70 cántara, de su propia cosecha.

Subasta de obras en Rincón de Soto
A las doce horas del día veintinueve de los corrientes, se subastarán en la Casa Consistorial del Municipio de Rincón de Soto, las obras para construcción de UN GRUPO ESCOLAR con ocho grados, bajo el tipo de ciento ochenta y un mil seiscientos ochenta pesetas con ochenta céntimos.

CASTELLANOS:
Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO
San Pablo 7.
(Junto Ramblas y Teatro Liceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 10 pesetas. Proprietarios Santos y Luis (Riojanos)

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista Sr. TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni frantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como era antes de estar herniados.

La máxima Garantía
Solo materiales, construcción y servicio de calidad.
Pilot

TANQUE
Lo más moderno y rápido, es el arma de los técnicos. Mod. 1935, Ptas. 78, en armerías. Ojanguren y Vidosa, Bilbao. Representantes de la Casa "Winchester", armas, municiones, linternas y pilas secas.

Préstamos hipotecarios
Largos plazos. Tramitación rápida. Intereses 5 1/2 por 100. Amortizables. Se conceden sobre fincas rústicas y urbanas. Pida informes al representante don León Ibarra, Briones (Logroño). En Logroño, Restaurant "El Cantábrico". Los lunes y viernes.

TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO
TELÉFONO 1389. C. VILLAMEDIANA
Cilindros, Amasadoras, Hornos

HERNIADOS
Llamamos la atención a nuestros lectores sobre el gran interés que tienen en dirigirse al ACREDITADO ESPECIALISTA ORTOPÉDICO D. FRANCISCO G. TORRENT, que desde muchísimos años visita personalmente y periódicamente esta provincia, que os hará ahorrar Salud, Tiempo y Dinero, y sus tratamientos contra las Hernias, aunque éstas hayan sido operadas y reproducidas. Puntos, Evenciones, Desviaciones y descensos de todos los órganos de las Mujeres, Hombres, Niños, sin operación, si dejas sus ocupaciones, sin molestias y con poco gasto podéis ver desaparecer sus sufrimientos adaptando el NUEVO MÉTODO Y APARATO HEINRIK ARCE, QUE VENCE TODAS LAS HERNIAS.

SE VENDE UN PISO, Razón, Espartaco, 22, segundo.

SE ARRIENDAN espléndidos y muy espaciosos locales de planta baja, sitios en la calle Canalejas, A.

Casa en Nájera
Se vende la del núm. 21 de la calle Mayor. Informes, Once de Junio, 6 y 8, bajos, Logroño.

Pensión La Logroñesa
Pérez Galdós, 4, pral., d., Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

CARRO pequeño con arcos, propio para lechero o panadero, y dos CALDERAS grandes de cobre, se venden. Razón, Carnicerías, 12, tienda.

CAL VIVA MUY BUENA, a precio conveniente, no igualada en blancura, ni rendimiento, por ninguna de la región. San Felices (Haro).

ESSEX ROADSTER, en perfecto orden de marcha, se vende de ocasión. Informes, Casto Barrio, Vara de Rey, núm. 20 o Garage Franco Español.

SE VENDEN máquina de hacer gaseosas y una mesa de billar. Bar Argentino. Miranda de Ebro.

AUTOMOVILES OCASION
Table with 2 columns: Vehicle type and Price. Includes Omnibus 16 plazas (3.500 Ptas), Camioneta Chevrolet (4.500), Renault 8 H. P. (1.500), etc.

Vendo de ocasión
CHEVROLET volquete de 3.000 kilos. ODSMOVEL, cinco plazas. BUTK, siete plazas. Como nuevos, y a toda prueba. Agencia Federal, CESAREO BOVEDA Salmerón, 14. Teléfono 2211

SE HACE PUNTO de incrustación, a 0'40 metro y ropa interior de señora y niña. República, 32, 2.º. Logroño.

MEDIAS PIPAS. Se venden 20, de rible, envinadas, en estado seminuevas. Antonio Landaluze, HARO.

VENDO BARATO tercer piso, pequeño. Barriocepo, 29, 3.º

CUADRA para 18 ó 20 vacas, pajar y vivienda, se arrienda. Razón, en LA RIOJA.

Calidades seleccionadas e insuperables Servicio rápido a domicilio de antorchas, galletas, cok, encina, haya etc. Leña de haya en trocitos para quemar. NOTA DE INTERES. Se sirve la mercancía precintada, como garantía del peso, indicando el precio del contenido del envase.

MIGUEL CERDA RODES (Antes Vallerca)
República, 8; Vara de Rey, 25; Espartaco, 16. Teléfonos 1054 y 1830.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATIAS LOPEZ Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías.

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. Id. id. con buenos forros 40 " Id. id. clase económica 35 "

CASA SOLIDA, buen interés, vendo entera o por pisos. Facilidades de pago. También recibirá a cambio huerta o solar céntrico. Razón, Murrieta, 42, primero, derecha.

SE VENDEN varias máquinas de carpintería. Razón, Francisco García. Rey Pastor, F. Logroño.

PISO PRINCIPAL, casa moderna, con W. C., se alquila en 25 pesetas, en Lardero. Razón, el Veterinario.

SANDALIAS blancas y color, garantizada la duración. San Bartolomé, 12, Calavia.

CARRO para tres mil kilos, vende con facilidades de pago, Agustín Gómez, en Alcanadre.

Máquinas de escribir
Taller de reparaciones, abonos de limpieza y conservación, cintas y accesorios. Muro de la Mata, 7, 3.º. Teléfono 1679. L. CRESPO

GARAGE PRADO
Alquiler de automóviles
Surtidores de gasolina y Gas-Oil
SERVICIO PERMANENTE
Teléfono 168 Calahorra

INDUSTRIALES
POR TRASLADO vendo en Logroño fábrica de moderna construcción; ámplios sótanos; planta baja espaciosa; pisos, viviendas; chalets, garaje, agua potable propia, etc. etc., con más de cien mil pies de terreno urbanizado. Venta total o parcial edificios y terrenos en condiciones inmejorables. INFORMARAN EN ESTA ADMINISTRACION

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE
LINEA BILBAO - LA HABANA - VERACRUZ
Travesía en 10 días con el transatlántico "MEXIQUE"
Próxima salida, 24 DE MAYO. LINEA RAPIDA DE LUJO, HAVRE - NUEVA YORK Salidas todos los miércoles. Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Oficiales FELIX IGLESIAS, HIJOS S. L., Rivera, 1, BILBAO. En Logroño, - SANTIAGO M. TRUJANO Once de Junio, 15. Teléfono 1664.

Aparatos Ortopédicos
Para corregir todas las desviaciones de Pie Tobillos y Piernas, Tumores blancos en las articulaciones, PARALISIS INFANTIL, Coxalgia, Deformados, Jorobados, Corsés Ortopédicos reformados de la ESCOLIOSIS, Mal de Pott, Desviaciones de la Columna vertebral, Piernas cortas y Dís Br Piernas y Brazos artificiales, Fajas y Aparatos que jerroten de grandes resultados para evitar abortos Desviaciones y Descensos de la Matriz, Escómago, Riñón, Móvil, Embarazos, Relaciones, Hernias umbilicales, Especiales para Hernias operadas y p producidos, Hidroceles, Varicoceles, Varices, etc.

SORDOS
SALVEN SUS OÍDOS ANTES QUE SEA TARDE. La Sordera descubierta engendra la Sordera total. Fuera todas las molestias para oídos, que producen Ruidos, Zumbidos, Vertigos, y Abajo inmediato y Reducción de los OÍDOS, por los famosos APARATOS ESPECIALES del Sr. ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de Sordera el Aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los Sordos. Estos encontrarán en nuestros Inmersiones y Aparatos un auxilio y ayuda que les permita Reducción, que facilitará el estudio necesario para OÍR, CONVERSACIONES, CONFESIONES, CONFERENCIAS, TEATRO, etc. Abajo: Salud, Tiempo y Dinero, y vean con toda CONFIANZA al reputado ORTOPÉDICO D. FRANCISCO G. TORRENT, Sr. ARCE, que recibirá PERSONALMENTE EN:

- PAMPLONA: Hotel Perla, sábado, 18 y domingo, 19 mayo.
VITORIA: Hotel Francia, lunes, 20 mayo.
MIRANDA: Hotel Trocóniz, martes, 21 (de 9 a 11).
TARAZONA: H. Calavia, miércoles, día 22.
TUDELA: Hotel Unión, jueves, 23 mayo (de 9 a 4).
LOGROÑO: GRAND HOTEL, viernes, 24 mayo (de 9 a 2).
SANTO DOMINGO: Hotel Comercio, sábado, 25 (de 9 a 6).
BURGOS: Hotel Avila, domingo, 26 y lunes, 27 (de 10 a 4).
PRECIOS SIN COMPETENCIA
ARCE: Ortopédico, A. el Sabio, 9. ALICANTE

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL COMERCIO, donde permanecerá solamente el SABADO, día 25 de mayo, el reputado ortopedista de Barcelona, D. Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados brageros Mecánico Regulador articulado, que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos. Los brageros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte aternada. EL ORTOPÉDICO DON FRANCISCO G. TORRENT ATENDIENDRA PERSONALMENTE A LOS HERNIADOS. En LOGROÑO, únicamente el SABADO, día 25 de mayo, en el HOTEL COMERCIO. En Barcelona, calle de Aviñó, 53, Pral. 2.º

Vuestra salud pelagra. La hernia extrangulada. Atención al engaño. Un grave peligro.

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea, Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre bien atendidos (tal como indica el anuncio) por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados), Francisco G. Torrent. No por señores viajantes llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inapta que es como deberían llamarse ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar que el consultado: eso es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado, que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es, que el uso de un mal aparato, ya porque esté mal configurado o porque la pala que debe opturar con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuado, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le extrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello deben fijarse muy bien en el nombre que diga: Francisco G. Torrent.

No son un GASTO sino una INVERSION

porque las nuevas Champion aprovechan y ahorran el combustible



BUJIAS Champion



Máquinas de escribir OLYMPIA "A. E. G."

La mejor y más perfecta.--Todos modelos.--Diferentes tipos de letra
MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARGAS Y PRECIOS
IMPORTACION DIRECTA.--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones
CAJAS DE CAUDALES, SUMADORAS Y CALCULADORAS
DE MIGUEL HERMANOS S. L. - Zurbano, 9 - Tlf. 1767 - Logroño

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

LA RIOJA hace 25 años

En el salón de actos del Instituto se constituyó la Junta electoral para las elecciones. Después de leerse las disposiciones legales, el presidente don Francisco Martínez Zaporta, designó para secretarios interinos a los de más edad, y a los dos más jóvenes entre los presentes. Previa votación se nombraron los cuatro secretarios de la Mesa definitiva, que fueron los señores don Joaquín Herrán y Ureta, de Berceo, 92 votos; don Federico Herro, de Logroño, 92; don Arsenio Marcelino, de Haro, 91, y don Pablo Irabábal, de Calahorra, 91.

En los exámenes de Bachillerato celebrados en el Instituto obtuvieron la nota de sobresaliente en Lengua francesa, segundo curso, Agapito del Valle, Jacinto Ramos, Severiano Bustamante y Antonio Gutiérrez. Lengua castellana, José María Ruiz, José de Val, Angel Andrés Vidaurte, Joaquín Grande, Camilo Eraso y Lorenzo Pérez. Física, Vicente Navarrete, José María Herrero, Francisco Sánchez, Ismael P. del Cerro, Saturnino Ulagui, Julio Soto y Nicolás Nalda. Cuadro de honor, Lengua francesa, segundo curso: Agapito del Valle López, Fisiología e Higiene, Julio Soto, José María Herrero, Francisco Sánchez, Vicente Navarrete, Ismael P. del Cerro y Saturnino Ulagui. Lengua francesa, primer curso, Gregorio Ochoa, Angel Martínez, José Santos Ascarza, Manuel Sánchez, José Oñate, Natalio Grande y Julio Pascual. Cuadro de honor, Lengua francesa, primer curso, Gregorio Ochoa y Natalio Grande.

En los exámenes de Magisterio alcanzaron la nota de sobresaliente, en Trabajos manuales, segundo curso, Jorge Gil, Lucio Jiménez y Alejandro Casales. En Pedagogía, José Lázaro, Lucio Jiménez y Jorge Gil. En Prácticas de Enseñanza, segundo curso, José Lázaro y Jorge Gil. En Derecho y Legislación Escolar, José Lázaro, Jorge Gil y Olegario Salazar.

En la Escuela de Artes e Industrias fueron calificados con la nota de sobresaliente en Dibujo Artístico, Desiderio Azpurgua, Blas Pérez, Francisco Muñoz, Isidro Ochagavía, Francisco Ríos, Saturnino Rigo, Enrique Fernández, Ernesto Rodríguez, Pedro Fernández, Juan Granado, Antonio Barregán, Fermín Garbayo y Antonio Gutiérrez.

A las cuatro de la tarde, que llovía torrencialmente, llegaron en viaje de prácticas los alumnos de la Academia de Caballería, a quienes salieron a esperar hasta Viana las fuerzas de esta guarnición. El número de alumnos era de 53, mandados por el coronel de la Academia, señor Souza, capitán señor Ferrer, tres tenientes, un médico y un veterinario. Los alumnos se hospedaron en el cuartel de Artillería.

En el Salón Circo del Teatro Bretón se celebró un banquete de 300 cubiertos, servido por el Hotel Comercio, con el que los futuros señores don Juan Bautista Tejada, don Mauricio Ulagui y don Perfecto G. Jalón obsequiaron a los compromisados de los pueblos. Al final del mismo hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación, señor Martínez Zaporta, y en nombre de todos brindó por la prosperidad de la patria y de la provincia, siendo muy aplaudido.

De Rincón de Soto fueron facturadas las primeras partidas de cerzas con destino a las provincias del Norte, al precio de cinco pesetas la arroba.

En Azofra, contraerón matrimonio la señorita Leonor Fontecha Aréizaga y don Apelio Cambra Vargas, padrinos don Fernando Herro y la señorita Blanca Ugarte.

Región del Alhama

CERVERA, 20

SI EL AYUNTAMIENTO QUISIERA... Todo presunto aspirante a concejal, suele llevar los bolsillos bien llenos con surtidas colecciones de brillantes proyectos, en su mayoría utópicos, que, cual cubierta bandera, tremola orgulloso y ufano durante las sesiones críticas de la propaganda electoral. Si, además, se considera con fines suficientes para ser catalogado entre los "alcaldables", ¡ah!, entonces proyectos, propósitos y promesas surgen tumultuosamente en torno suyo, en abigarrada mezcla de vanidad y desorden.

Entre tanto y tanto proyecto — los que para todos los gustos, para colmar todas las aspiraciones, para satisfacer incluso lo que, por superfluo, parece menos apetecido... el que inexorablemente nunca falta, el que, todo rededor "en embrión" aporta sin vacilación alguna, el que todos se disputan apasionados la supremacía de llevar a la práctica (es... triunfan en las urnas) el de acometer con brío, con celebridad, la construcción de edificios escolares.

La realidad se encarga, luego, de

demostrar que ocurre todo lo contrario. Es, este proyecto, el primero que padece el implacable rigor de una premeditada y alevosa amnesia en cuanto aquel aspirante, pródigo en ofrecimientos y generoso en ofertas, ve alborar al triunfo apetecido, cuando al fin logra satisfacer su vanidoso y sediento afán de mando. ¡Consecuencias, se llama esta figura!

Desde tiempos muy remotos, tan paradójico fenómeno vino sucediéndose con cuantos ediles se "sacristearon" por regir los destinos de nuestro Municipio. Únicamente, el año 1933 tuvimos un Concejo que constituyó la excepción, en este punto concreto, de prometer primero y, ¡cosa extraña!, cumplir después, la construcción de escuelas. Tras de no pocos desvelos, domando numerosas dificultades, la terquedad admirable, la esdusa constancia de don Firmo Rubio, don Salvador Ochoa, don Celso Alfaro y don Emilio Gutiérrez, pudieron lograr la edificación de dos escuelas unitarias, de nueva planta, en uno de los barrios de la localidad, en Rincón de Olivedo. De entonces acá, nada se ha hecho.

La mayoría de los municipios que constituyen, hoy, el Ayuntamiento, no necesitaron cultivar la voluntad del elector, con el espejuelo de halagadoras promesas, por la sencilla razón de que llegaron a los cargos edilicios sin precisar del control del sufragio electoral. Si, al abandonar, en su día, los sillones de concejal, nada positivo hubieran hecho en lo referente a edificios para escuelas, sería, a todas luces, notoriamente injusto deconvenirlos por el incumplimiento de promesas que jamás hicieron. Pueden, pues, muy bien, si así lo quieren, soslayar dicha construcción.

Pero... es el caso, que ocurre todo lo contrario. La mayoría de los concejales del Ayuntamiento actual no desperdician ocasión alguna para recordarse, unos a otros, lo indecorosamente que tenemos las escuelas, en cuanto a locales se refiere. Y, sobre todo, en aquellas sesiones en que se ventila si se ha de acceder, o no, a peticiones que irroguen gastos, el recuerdo surge siempre, por arte de magia. En esas sesiones, al suscitarse tales debates, el colorín obligado para los mismos es la frase sacramental, que se encarga de lanzar uno de los concejales, digna de ser esculpida en mármol: ¡Primero tenemos que hacer escuelas!

Las primeras veces, nos lo orefinos, francamente. Pero, lo va ya repitiendo tantas veces, sin que se vaya a hacer algo práctico que, francamente también, nos vamos "escamando" un poco. Y, cuidado que a estos señores les sería fácil salir bien, en cuanto "de verdad" lo quisieran. Por lo menos, disponen de lo que ninguno de sus antecesores tuvieron; disponen, en cuanto querían, de la friolera de veinte mil pesetas que el Estado les entregará, en calidad de subvención, si algún día se deciden a "trabajar", incómodo, ante el Ministerio de Instrucción, el oportuno expediente. Es el fruto, que podrán recoger, de la labor de sus antecesores; es el premio, que el Estado concederá "si se pide", por haber construido dos escuelas unitarias en Rincón de Olivedo.

Conseguidas esas "pesetillas" podrían concebir primero, y realizar después, empresa de mayor magnitud. Podrían construir escuelas, por valor total de cien mil pesetas. El Estado pone, según el plan de construcciones escolares vigentes, las cuatro quintas partes. El resto lo ha de poner el Ayuntamiento. ¿De dónde?, dirá alguno. De la subvención de las Escuelas de Rincón de Olivedo. Con que, a "trabajar", señores concejales, que, si de verdad lo quisieran, cosecharían muy pronto muchos aplausos.

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA.—Siguen su curso las conferencias organizadas por el Claustro a cargo de los alumnos, sin que su interés haya decrecido lo más mínimo. Por la tribuna desfilaron estos días, correlativamente, Fernando Santiago, Pilar Rincón, y Pedro Gil, alumnos de quinto curso los dos primeros, y de segundo el último.

Disertó el primero sobre "Gérmenes productores de enfermedades", calificando a los oyeses al describir, en clara muy amena, las características de microbios, bacilos y bacterias. Con verdadero lujo de detalles estableció la patogenia de ciertas enfermedades infecto-contagiosas, deteniéndose con marcado interés en la tuberculosis. Terminó aconsejando oportunas medidas profilácticas para evitar tan graves dolencias. El profesor señor Alzira, con una facilidad de palabra envidiable, resumió la conferencia, complaciéndose en hacer resaltar, con felices ejemplos, las grandes causas que provocan siempre los pequeños efectos.

Sobre "Óptica" habló extensamente, muy documentada, Pilar Remón. Parca en frases de efecto literario, fué su conferencia una lección completísima que patentizó, con creces, la sólida formación científica que posee en esta disciplina. Al final, premió la labor de la discípula, el señor Hoyos, con el obsequio de unas ideas, muy claras, sobre la teoría electromagnética de la luz.

Finalmente, Pedro Gil, leyó un trabajo, de gran erudición, acerca del tema de Historia, "De la República de Roma al Imperio". A continuación, el secretario del Instituto, señor Villena, pronunció unas palabras que sirvieron de ampliación al trabajo del alumno, y a las que puso remate con un alicento de fe en un mañana más feliz en las relaciones humanas.

Hodos, sin distinción, fueron muy aplaudidos, y calorosamente felicitados.—M. E.

TAURINAS

LA FUNCION DEL DOMINGO

Tuvo suerte el domingo la empresa varamiega. El tiempo abrió en su obsequio un pequeño paréntesis en su régimen de humedades y permitió al sol lucir con esplendor propia de un día de toros.

Y no hubo necesidad de más para que el público acudiera a la Plaza en cuantía consoladora para la Empresa que, aun cuando no mucho, había aumentado el cajetín de beneficios.

Los allicientes del cartel merecían esa concurrencia. No tenía grandes pretensiones el programa. Pero le sobran atractivos y el acierto de la arrendataria tuvo económicamente el satisfactorio resultado apuntado.

En el otro aspecto, a lo que ocurriría de barreras adentro, la función respondió a lo que podía esperarse. Habíamos anticipado que la tarde sería agradablemente entretenida y lo fué por completo, tanto en la actuación de la torera riojana Pepita Moreno, como en la labor de los charlots donostiarros de la Euskal Billera.

La paisana, de la que únicamente sabíamos que era valiente en exceso,



PEPITA MORENO, PASANDO DE MULETA

Fot. Limorti

no desmintió en ningún momento esas referencias.

Vaya si es valiente y decidida Pepita Moreno.

Si no se ruborizaran los del sexo contrario, paisanos de Pepita, que aspiran a hacerse puesto en el torero, diríamos que con ese valor de la paisana hubieran logrado su deseo.

A aquellos les faltó lo que le sobra a la torera riojana, y a ésta le falta lo que tenían aquellos.

Porque en este aspecto si que está verde Pepita Moreno.

No vacila lo más mínimo en irse a la cabeza de sus enemigos y recibirlos con soltura y hasta con línea; pero ¡ay! que al segundo lance cambia la oración y surgen los apuros y hay que salir de ellos como buenamente puede.

Es ello la natural consecuencia de estar poco torcada.

Pero todos esos defectos, que de no tenerlos harían de Pepita Moreno la número uno de las mujeres toreras, ya que ninguna de las muchas que actualmente andan por esos ruedos la supera en valor, los suple con su creciente decisión y su deseo de intentar lo todo.

El domingo le salieron dos becerros que ni hechos de encargo. Preciosos de lámina y magníficos en condiciones de lidia.

Pepita, que había sido recibida con palmas abundantes, volvió a escucharse en unos lances, mitad y mitad. Una unidad de valentía y otra de "falta de costumbre". Y como "de salón" si que ha torreado un rato largo, ejecutó una porción de suertes que no figuran en ningún catálogo taurino, y otras con unos faroles con luz propia, que lucieron y se ovacionaron en justicia.

Igualito anda con la muleta. Bien ejecutados los primeros pases y embullado el resto de las faenas, salvó en los "de pecho" en que se despega muy airoso de los becerros.

Con el estoque, tampoco le falta decisión a la paisana.

Y su mejor condición es la brevedad que pone al conjunto de su trabajo. El domingo, en media hora justa, dejó para el arrastre sus dos toreros, al segundo de los cuales tuvo la satisfacción de verle ir al desolladero sin orcas ni rabo, que Pepita mostró en la vuelta triunfal que dió al anillo recogiendo una ovación afectuosa de sus paisanos.

En resumen: Un debut afortunado, que puede ser de éxito completo, cuando Pepita, merced a su bien dirigido entrenamiento, siga al ruedo hermanando el saber con el valor.

El domingo no dejó descontentos más que aquellos... que hubieran querido que se hubiera dejado coger.

Este agrado inicial del público no

tuvo interrupción en la segunda parte de la fiesta.

Los charlots de la Euskal Billera repletaron, considerablemente aumentado, el triunfo del día que los presentó al público logroñés el Hogar Vasco.

Igual que entonces, el gentío celebró con un incesante carajadeo los también incesantes derroches de comicidad de los guipuzcoanos que, animados por el aplauso continuo de que eran objeto, multiplicaron sus trucos y excentricidades, todas ellos acertadamente ejecutados y con la suerte de que les salieran dos becerros ideales para el mayor lucimiento de estos preciosísimos charlots donostiarros.

Su trabajo tiene, además de la comicidad extremada, el mérito de las acrobacias que realiza el charlot de la trompe. Se acreditó como saltador formidable que, intercalado con los trucos del "tonto", forman un conjunto aménisimo y agradable.

El mejor elogio que podemos hacer de los bufos de la Euskal Billera es el de que, a pesar de lo muy visto que es esta clase de actuaciones, el suyo entretiene, agrada y arrea nutridos aplausos, justamente ganados en todo momento.

Esos aplausos sonaron en multitud de ocasiones y se convirtieron en cariñosa ovación al retirarse los donostia-

rista, se unieron varios vecinos de San Asensio.

También se vieron muy concurridos los funerales celebrados en Logroño en sufragio de las almas de los señores Vélz, Torralba y Del Val, (G. e. p. d.).

Reiteramos a sus respectivas familias la sincera expresión de nuestro pesar, al cumplirse el primer aniversario de su irreparable desgracia.

MIGUELIYO.

Notas militares

DESTINOS.— Se confirman en el cargo de ayudante de campo del general de División, don Juan García Gómez Caminero, al comandante de Infantería don Francisco Gutiérrez Prieto, y del general de Brigada don Leopoldo Jiménez García, al comandante de Ingenieros don Francisco Espina Rodríguez.

—Se nombra secretario de Causas de la Sexta división orgánica, al brigada de Infantería don Fructuoso Delgado Hernández, con destino en el Batallón de Montaña número 4, de guarnición en Bilbao.

DISPONIBLE.—El teniente coronel de Infantería, don Francisco Rosal Rico, ayudante de campo del general don José Riquelme López Bago, que en situación de disponible, con arreglo al apartado B) del artículo tercero del decreto de 5 de enero de 1933.

CONVOCATORIAS.— Ascendido a coronel el teniente coronel de Estado Mayor, don José María Baigorri Aguado, designado presidente del tribunal de oposiciones al Cuerpo auxiliar subalterno, se ha resuelto el sustituir en dicha presidencia el teniente coronel de dicho Cuerpo, don Adolfo Machinandarena Berga.

GUARDIA CIVIL.—Se concede el empleo superior inmediato al personal del Cuerpo de Suboficiales del Instituto de la Guardia civil, cuya relación comprende a cuatro subayudantes, cuatro brigadas, tres sargentos primeros, don Vicente Fernández González de la Comandancia de Logroño, y tres sargentos.

—Se concede ingreso en el Instituto de la Guardia civil al personal que figura en relación, causando alta en la revista administrativa del mes de junio próximo, como guardias de Infantería, 13; como sargentos, dos, y como guardias de Caballería, 17.

SUCESION DE MANDOS.—Dispuesto por decreto presidencial de 10 del presente mes (D. O. núm. 106) que me haga cargo en Comisión de la Subsecretaría del Ministerio de la Guerra sin cesar en el mando de esta División, con esta fecha lo entrego al Excmo. Sr. General de la Segunda brigada de Montaña, don Gonzalo González de Lara y encargándose del despacho de asuntos el señor coronel del 11 Regimiento Ligero de Artillería, don Vicente Abreu Madariaga, a quienes reglamentariamente corresponde.

JUNTA DE CLASIFICACION.—Fechas y pueblos que tienen que revisar ante la Junta de Clasificación y Revisión durante la tercera decena de mayo: 22, Calahorra; 24, Aldeanueva de Ebro y Alfaro; 27, Logroño (primera Sección); 31, Logroño (tercera Sección).

SECCION DE NAJERA

URUUELA, 18

BODAS.—Hoy, 18 del actual, y en la parroquia de San Germán, se ha verificado la unión de la bella y elegante señorita María Dolores Benito y Fernández, con el distinguido joven, don Pedro López Azofra, ambos naturales de esta.

La consagración matrimonial ha tenido lugar a las 7 de la mañana, a cargo del párroco don Millán Arceñaga, y apadrinando a los contrayentes, don Lorenzo Benito, hermano de la novia, y su esposa, doña Clementina Lacanal, ambos venidos de la capital, donde actualmente residen.

Terminados los actos religiosos y a la salida del templo, fueron tiradas la infinidad de placas fotográficas de la distinguida pareja y estos y los numerosos invitados se trasladaron en varios autos, a casa de los padres de la novia, donde fuimos obsequiados con un exquisito lunch, que estuvo amenizado por una orquesta, dirigida por los profesores don Ignacio Sáenz y don Hilario Pérez.

Y después del succulento almuerzo que tuvimos a continuación, nos pasaron a la sala de baile, donde pudimos apreciar la belleza de las invitadas entre las que recordamos a las siguientes, son de la capital. Señoritas: Mari Angulo; Anunciación Angulo; María García; Blanca Marijuán; Lola Campos; Melida Salinas; Cete Moreno; hermanas, Rosario y Alejandra Campos; Socorro y Basí Marijuán; Catali, Fifi y Enriqueza Benito; María Baicalupe; Inmaculada y Lud Benita, y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

Reinó cordial alegría, como dicha fiesta requiere, hasta la hora en que fué servida la merienda.

La enamorada pareja de desposados salió para Madrid, en la misma mañana, y allí estarán algún tiempo, para visitar después Sevilla y otras capitales.

A los señores conserjeros, respectivamente don Adrian López y don Cipriano Benito; y esposas doña María y doña Cristina, damos nuestra enhorabuena, como el nuevo matrimonio al que deseamos próspera luna de miel.

Con la misma fecha y dos horas más tarde, fueron también enlazados matrimonialmente los distinguidos jóvenes señorita Josefina García y Leandro Telmo Horvías, éste último de Bilbao, los que también salieron para Madrid.

Nuestra enhorabuena.

Moisés Angulo.

Logroño

RED

PLAZA

No se devuelven Anuncios a Remitidos a Toda la cor

LA RIOJA

M

li

lg

Con m

sobre la

largo d

Ma

OR

Se aprue

dictámenes

do sobre el

tilas en los

administrativo

y de Estado.

También se

do la autori

Supremo p

putado soci

calumnias

periodístico

BE CONCE

Al discut

eder contr

ria y culm

DRIGUEZ, e

de Izquier

constar que

dón de crit

los por ind

blo se como

igual causa

El señor J

la Comisión

del criterio

starios que

a instancia

honor de la

El señor J

Pues, enton

solido la at

ontra don

lio en las

(Muy bien

Se aprue

EL

El señor

bra al señor

mular una

Trabajo sob

El señor

ante la Dic

no obrero p

obras públic

Aumentó

y obedeció

pledad priv

vidades.

El señor

bo se proce

no obrero

El proce

mento nec

SCGB202